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Csávolszky Lajos
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Kossuth Ferencz
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amerikai elnökválasztás.
El kell ismerni, hogy az igazi népszuve­

renitás nem jelenik meg sehol oly hatalmas 
és fenséges nyilvánulással, mint a mikor az 
E^esült-Államok köztársasága választja meg 
elnökét. Egy hetven milliónyi nagy nép vá- 
Ia^ztja minden negyedik évben általános 

'vazattal az államkormányzat legfőbb in­
tézőjét. Senki sem mondhatja, hogy ez óriás 
tömegeknek, a különböző nyelvű, fajú és 
műveltségű néposztályoknak ily közvetlen 
befolyása a kormányzat alakulására valami 
nS2v" veszedelemr k okozója volna, hogy 
megrántaná az allami igazgatás folytonos- 
,4 és megingatná az intézmények biz­
tonságát. És bárha az érdekeknek és szen­
vedélyeknek rettenetes tusakodása folyik is 
az elnökválasztásnál, egészben nem lehetne 
azt sem tagadni, hogy a győztes párt a 
közvélemény természetes alakulása után, a 
népakarat őszinte és igaz alapján jut a 
többség és a hatalom birtokába. Egy ame­
rikai elnökre és egy amerikai képviselőházi 
többségre bajosan fogja valaki rásütni, 
jiQcry a törvények kijátszásával és az 
alkotmány meghamisításával szerezte meg 
győzelmet. Az amerikai államszervezet­
ben sok van meg most is azokból az 
egt-szsvges alapokból, melyekre az angol 
puritánok utódai száz év előtt a kűztársa- 
iági szabadságot fektették. De lehetetlen 
nem látni azt, hogy az alkotmány ez ősi 
életereje részben már ott is meg van tá­
madva. Az amerikai népéletbe is beférkő­
zött már mindama métely, melyet korunk 
politikai és gazdasági küzdelmei terjeszte­
nek, az erőtől duzzadó és folyton meg­
újuló amerikai társadalom nem maradt tel­
jesen ment azoktól a belső betegségektől 
sem, melyek a demokrácziák fejlődésére 
o!y végzetesekké válhatnak. Ezt tüntette ki 
az‘ utolsó elnökválasztás is. melynek igazi 
há teréül a legélesebb anyagi érdekharezok, 
^mérgesedett osztály- és társadalmi ellen­
tétek szolgáltak.

Külsőleg ugyan a szembeálló elnökjelöl­
tek fcareza és a táborok alakulása a régi 
pártszervezetek keretében ment végbe. Az 
Egyesült-Államokban is látni lehet, hogy a 
megszokott párthagyományok, a politikai 
szervezkeücs örökölt sablonjai mily allando 
hatalmat gyakorolnak az elmék lölött még 
akkor is, mikor az őket létrehozott szüksé­
gesség teljesen megszűnt, eredeti czéljaik és 
elveik régen veszendőbe mentek. Az Egyesült- 
Államokban emberöltők óta a republiká­
nus és a demokrata pártok viaskodnak 
a hatalom birtokáért. Ez a két párt bir 
egyedül manapság is a csoportosításnak 
erejével és a fegyelmezésnek tekintélyével, 
noha mai törekvéseiket korábbi elveikkel 
még csak oly kapcsolatba sem lehet hozni, 
a milyen Angliában a tory és whig irány­
zatoknál a következetes történelmi fejlődés­
sel magyarázza meg az elvi tartalom foly­

tonos változását. A nagy polgárháború előtt 
a „republikánus“ párt, mint a munkás pol­
gárság képviselője, a rabszolgaság eltörlését 
irta zászlajára, mig az úgynevezett „demo­
krata“ párt — nevével nagyon is ellentét­
ben — a földesurak feudális hatalmának 
volt elkeseredett szószólója. Ez a megkü­
lönböztetés már régen elvesztette társadalmi 
alapját. Cleveland, a jelenlegi demokrata 
elnök már azzal a jelszóval vezette pártját 
győzelemre, hogy a hosszú republikánus 
uralom alatt lábrakapott közigazgatási 
korrupeziót kell kiirtania. A mostani elnök- 
választásnál a pártok a pénzérték kérdése 
körül jegeczedtek, mely már régtől heves 
izgalomba hozza az amerikai közvéleményt.
A szenvedélyes agiíácziónak sodra és a 
különböző érdekcsoportok nyomása oda 
fejlesztette a helyzetet, hogy' a „republiká­
nusok“ az uralkodó aranyvaluta fentartását 
fogadták el programújuknak, viszont a 
demokraták a bimetallizmusért, vagyis 
az ezüstnek mint értékmérőnek állami 
elfogadásáért és a szabad ezüstvere- 
tésért szállottak síkra. Hogy ez a meg­
különböztetés nem folyt feltétlenül a 
pártok belső természetéből, arra elég bi­
zonyság, hogy az elnökjelölö értekezleten 
volt egy republikánus kisebbség, mely az 
ezüstnek fogta pártját, a demokraták között 
pedig számosán, maga Cleveland is, heve­
sen tiltakoztak az ezüst-agitáezió ellen, ügy 
áll mégis a dolog, hogy a demokrata-párt 
többsége ezúttal is a földmivelö osztály ér­
dekeit vélte képviselni, mert az ezüstérték 
behozatalától a nyers termények áremelkedé­
sét várja. A republikánus párt pedig ma is, 
úgy mint régen, első sorban a keleti álla­
mok iparos elemére támaszkodik. De ez 
okon fajult is el mind a két part. A de­
mokraták a féktelen demagógia útjaira té­
vedtek, a republikánus párt, mely ma egy 
páratlan győzelem érzésében kéjeleg, jófor­
mán csak a nagy gyáripar és a monopóliu­
mok szolgálatában álló érdekszövetkezetnek 
tűnik fei.

így a jelenlegi választási harezban az 
amerikai pártok eredeti képe teljesen fel- 
ismerhetetlenné vált. Annyi azonban bi­
zonyos, hogy a republikánus párt győ­
zelmével a határozottan protekezionisz- 
tikus irányzat jut túlsúlyra, mely a leg­
magasabb védvámokkal akarja Amerikát 
az európai ipar versenye elöl elzárni. 
Mint ennek a védvámos politikának szen­
vedélyes előharczosa szerezte Mac Kinlev, 
az újonnan választott elnök összes állam­
férfiul babérait. Ha demokrata ellenfele, 
Bryan, ki a tőkehatalom ellen való fárad- 
hatlan izgatással és szoczialisztikus jelszavak 
gyújtogató szétszórásával igyekezett a mun­
káselemeket az ezüstvaluta és a szabad keres­
kedelem követeléseinek megnyerni, győzött 
volna, programújának gyakorlati eröszako- 
lása óriási ingadozást okozott volna az ér­
tékviszonyokban, s beláthatlan gazda­

sági válságba sodorta volna az Egyesült- 
Államokkal együtt Európát is. Legalább bi­
zonyos hasznot nem a nyers termények 
drágulása által sújtott munkásoknak, hanem 
az ezüstben spekuláló specziális amerikai 
tökehatalomnak, az ezüslkirályoknak hozott 
volna, kiknek sok száz milliónyi vagyonát 
egyenes állami kényszerrel megkétszerezi. 
A közérdekre nézve, kivált európai szem­
pontból mindenesetre szerencsés fordulat­
nak kell tartanunk Mac Kinlev győzelmét. 
Az a roppant többség, melyet ellenfelének 
fanatikus izgatása daczára nyert, nemes 
tanúság arra, hogy Amerikában az általá­
nos szavazat tömegei üres jelszavak és 
szemfényvesztő ígéretek által még nem 
szédítik el magukat. De ne legyünk téve­
désben. hogy Mac-Kinleynek uralma is Euró­
pára nézve csak a kisebb bajt jelenti. És a 
mi az Egyesült Államok jövő fejlődését 
illeti, nem hunyhatjuk be szemeinket a szo­
morú jelek elöl, hogy ezt a szép, büszke és 
dicsteljes demokrácziát is egyfelől az arisz­
tokratikus osztályszellem és kizsákmányoló 
tökehatalom kisértései fenyegetik, másfelől a
hajtogató és ragadozó 
is kerülgetik.

demagógiának vészei

Budapest, november 5.

pénzügyi főtanácsost is. Az érdemleges tárgyalások 
csak holnapra várhatók.

A Magyarország mai számában szokása 
szerint a közönség félrevezetésére elferdítve és 
meghamisítva közli azt a megállapodást, mely a 
két függetlenségi párt intéző bizottsága közt a 
választások előtt létrejött. E megállapodás, melyet 
a „Magyarország* is közlőtt és most egyszerűen 
meghamisított, következő jegyzőkönyvekben fog­
laltatik :

Jegyzőkönyv
az országos függetlenségi és 48-as párt intéző-bizottsága

által 1S96. szeptember 18-án tartott üléséből.
Jelen voltak: Kossuth Ferencz elnök, Mülek Lajos 

jegyző, Eötvös Károly, Komjáthy Béla, Luby Géza, 
Hentaller Lajos, Thaly Kálmán, Lakatos Miklós és 
Baky Antal.

Elnök előterjesztést tesz Ugrón Gáborral folytatott 
tárgyalásáról a választásoknál követendő eljárás egy­
öntetűségére nézve.

Határozat: A függetlenségi és 48-as pártnak 
Kossuth Ferencz elnöklete, mint Bartha Miklós elnök­
lete alatt álló tábora, minden párttal szemben, a 
mely 67-cs alapon áll, a választókerületekben 
egymás jelöltjét — amennyiben magának jelöltje 
nincs — kölcsönösen támogatni köteles.

A két párt tagjai között támadható viszály esetében, 
esetről-esetre felajánlják egész erkölcsi befolyásukat a 
viszály elhárítására.

A jegyzőkönyv ezzel befejeztetett és aláíratott.
K. m. f.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
intéző bizottsága felkéri a párthoz tartozó meg­
választott képviselőket, hogy e hó 7-én szomba­
ton, délelőtt 11 órakor a pártkörben (VIII Jozsef- 
utcza 10.) tartandó pártértekezletre okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek.

Az Ugron-csoport megmaradt tagjai — a M. É. sze-
riQt _ ugyanolyan magatartást fognak tanúsítani, mint
a régi párt azon tagjai, kik a párt kettéválása után, 
- egész az országgyűlés befejezéséig, — egyik pártba 

sem léptek be. _______ e

A néppárt e hó 20-án tartja első értekezletét, melyen 
a vezetőséget megválasztja.

A JtvótatanácsJcozások elhalasztása. Lukács 
László pénzügyminiszter, mint már közöltük, 
Becsbe utazott, hogy jelen legyen Mária Dorottya 
föherczegnő esküvőjén. Becsben való időzését 
mint a N. Fr. Pr. ina — arra is felhasználja, 
hogy az osztrák pénzügyminiszterrel a bankprivi- 
legiumnak még függő kérdései fölött tárgyaljon s 
aztán az uj bankstatutum részletkérdéseit is meg­
vitassa. A bankkérdésnek megoldásával a kvóta 
kivételével teljes megegyezés jönne létre a két 
kormány közt a kiegyezési tárgyalásokra vonat­
kozólag. A mi azonban a kvótát illeti — írja az 
említett lap — a magyar kormány egyelőre nem 
hajlandó a tárgyalások fonalát újra felvenni az 
osztrák kormánynyal. A magyar kormány ugyan 
annak idején megteszi majd a képviselőházban az 
indítványt, hogy egy uj kvótadeputáczió küldessék 
ki, ez az uj deputáczió azonban egyelőre nem fog 
belemenni az érdemleges tárgyalásokba. Miután 
az osztrák képviselőházat a jövő hónapok folya­
mán fel fogják oszlatni, a magyar kvótabizottság 
tanácskozásainak nem volna értelme. Mihelyt 
azonban az uj osztrák képviselőház összeül, tehát 
legkésőbb jövő év márcziusában ismét megkezdik 
a kvótakérdésben a tárgyalásokat. Miután pedig az 
összes kiegyezési kérdéseket egy komplexumnaK 
tekinti a két kormány, valamennyi törvényjavasla­
tot egyszerre és pedig csak akkor fogja a két 
képviselőház elé terjeszteni, ha a két kormány 
a kvótakérdésben is már megegyezésre jutott 
egymással. Bécsből táviratozzék: Lukács László 
pénzügyminiszternek ma előértekezlete volt Bilinski 
lovag osztrák pénzügyminiszterrel a szőnyegen 
forgó kérdésekről, melybe bevonták magyar rész­
ről dr. IJopoiiis miniszteri tanácsost, osztrák rész­
ről pedig Winterstein osztályfőnököt és dr. Gruber

Kossuth Ferencz, Mülek Lajos
elnök. jegyző.

A függetlenségi és 48-as párt intéző bizottságának e 
határozatát Kossuth Ferencz elnök azzal a megjegyzés 
sei küldte át Ugrón Gábornak, hogy a párt szabályai 
szerint a bizottság határozatát a plenum elé kellene 
terjeszteni, de ez eddig lehetetlen volt. Az Ugron-árnya 
lat e határozatot tárgyalta és a következő határozatot 
hozta:

Jegyzőkönyv 
a függetlenségi és 48-as pártnak üllői-uti helyiségében 

tartott értekezletéből:
Olvastatott a Kossuth Ferencz elnöklete alatt levő 

függetlenségi és 48-as párt átirata, a közös eljárásra 
vonatkozó határozati javaslattal, a melyben a válasz­
tásokra vonatkozó együttes működés módozatai álla­
píttatnak meg.

A javaslat szószerint felolvastatván, egyhangúlag el­
fogadtatott és mint párthatározat irányadóul a párt 
tagjai részére közzélétetík.

Miről a Kossuth Ferencz elnöklete alatt álló párt 
jegyzőkönyvi kivonattal értesittetik.

Kelt 1896. október hó 4-én tartott pártértekezle­
téből.

Szederkényi Nándor, Eévizy János,
elnök. jegyző.

A közönség elbírálására bocsátjuk a Magyar- 
ország következetes ferdítéseit és hamisításait.

Az üresedésben levő pi'tspölzsegek betöl­
tése. Wlassics Gyula vallás- és közoktatási mi­
niszter ma másfélórai látogatást tett Bécsben Tal- 
Uaninál, az uj pápai nuncziusnál s mint a félhi­
vatalos Búd. Tud.-nak táviratozzék, alkalmasint a 
betöltés alatt álló magyar püspökségek kerültek 
szóba.

A VÁLASZTÁSOK.
A jászberényi petiozló. Jászberényből a Búd. 

Tud.-nak azt táviratozzak, hogy némely lapnak az a híre, 
hogy Erdély Sándor miniszter felkérte az ottani szabad­
elvű pártot a peticzionálás elejtésére, nem felel meg a 
valóságnak, mert a peticzionálás gieglesz.

A hermányi választókerület választási elnöke 10 
tagú küldöttség élén Bethlenben ma adta át a képviselőt 
mandátumot gróf Bethlen Andrásnak, a ki megköszönve 
az egyhangú választást, a parlamentarizmus életkérdésé­
nek mondotta a választások tisztaságát.

A szentesi választás.
Ma volt a szentesi választás, melyben négy je­

lölt állt egymással szemben és pedig: Olay Lajos 
iüggetlenségi Kossuth-párti, Sima Ferencz Ugron- 
párti, Czihatricqis kormánypárti és Pfeijfer Sán­
dor szoczialista. A választás lefolyásáról kiküldött 
tudósítónk a következőket táviratozza:

Szentes, (délelőtt 9 óra.) A választás az egésg 
várost nagy izgatottságban tartja. Kora reggel már 
előzőnlötte a nép az utczákat, különösen pedig a 
városház előtti nagy térséget, a melynek egyik 
részét egy század huszárság és egy század gyalo­
gos állja el. Dr. Filó Tihamér elnök vezette a 
választást s mindjárt azzal kezdte, hogy az egyik 
szavazóhelviségben s nem a szabadban szólította 
fel a közönséget a kandidálásra. A helyiségek 
rendkívül szükek, alig fér meg bennük huszonöt 
ember.

Az I. bizottságnál dr. Filó Tihamér az elnök, 
Pandovics Döme a helyettes elnök. A II. bizott­
ságnál elnök Szántó Lajos, helyettes elnök Pál 
János.

Az első bizottság a városi számvevő hivatal­
ban, n második a nyilvántartó hivatalban szedi 
a szavazatokat. A választási elnök. Filó T ihamér, 
benső embere Simának. A szavazás előtt sors­
húzás utján igv állapította meg a rendet. Először 
szavaz 25 Sima-párti, azután 25 Cikatriczis-párti, 
utána Olay- s végül Pfeiffer-párti 25 szavazó. 
Alig szavazott le azonban tizenöt ember, az elnök 
megváltoztatta azt a határozatát s oda változtatta, 
hogy először leszavaz az egész Sima-párt, utána az 
egész Cikatriczis-párt, azután az Olay-. végül a 
Pfeiffer-párt. Ezzel az elnök elérte azt, hogy a 
Sima-párt kihúzván az egész délelőttöt, s a kor­
mánypárt a délután egy részét, Olay emberire csak 
késő" délután került a sor. A nagy hidegben pedig 
vajmi bajos a választókat együtt tartani. Ez ellen 
a rendelkezés ellen az Olay-pártban nagyon fei- 
zuduitak.

Oiay szavazóinak nagy része ennek daczára 
híven 'kitart, mert Sima ellen okvetlenül le akar 
szavazni. A választók azonban latolgatják a vá­
lasztás esélyeit. Azt itt mindenki tudja, hogy Sima 
Ferencz jelenleg nem választó és igv nem is vá­
lasztható, tehát az esetben, ha elnyeri az abszo­
lút többséget, okvetlenül megsemmisítik a mandá­
tumát. Sima arra számit, hogy mig a megsemmi­
sítési eljárás húzódik, újra választó lesz a jövő

Aranyos felhők.
I.

A templom mellett, a zöld fűben hevert Kacsa, 
az öreg. mellette jobbról a kutyája: Vanda.

Ott sütkéreztek a délután fényességében e szo­
katlanul enyhe októberi napon. A torony gombja 
csillogott, körülöttük álmosan szuszogott a kis 
város. Itt. a templom körül, rendes hivatalnok­
én ; e -k laknak, a kik tisztában vannak mindig a 
k: zb..re! és ez időtájt. igy a délután közepén, 
szorgalmasan görnyednek a munkás irodák tinta- 
pőcsétes asztalainál. Az asszony az apró gyerekkel 
vesződi;-:, a nagyobbja az iskolában zümmög: tehát 
csend van itt a templom körül, hol zöld- 
zsaius viiügGssárgára meszelt házakban laknak 
az egyházi férfiak, a kálvinista eklézsia papja, 
a kurátorok és mindazok, a kiknek szere­
pet rendelt a sors az egyház életében. A kik 
állva az ügyeknek élén. énekelve, mintha zsoltá­
rokat olvasnának, szoktak beszédet mondani a 
presbitérium gyűlésein. Sőt itt lakozik egy ska­
tulya-házikóban, mely szerényen húzódik oda a 
tomáczos papiak zöld szőlővel befutott oldalához, 
Tortái uram. a harangozó, kinek szintén szerepet 
rendelt a sors az egyházi beléletben, a mint ő ezt 
tudományosan ki is "jelenti vasárnap délelőttön­
ként: harangozó előtt gyűrűbe állva meghányják- 
vetik a dolgokat a nagy harsak alatt az a 1 végi 
csizmadiákkal. A kik szintén tudományos emberek.

Tudniillik addig agvarkodának a csizmadia mes­
teremberek a szürszabókra, a kik jelenleg a" pres­
bitériumban bennülnek, hogy elhatározták: külön 
eklézsiát alapítanak, az alvégi eklézsiát, kis tem­
plomot is építenek, szerényei, a milyen tőlüK 
tellett, de a templomban van egy arnnyszáju 
Papipk, Jónás, a prédikátor. És a presbiter csiz­
madiák minden vasárnap harangszó előtt íelbal- 
“gnak ide a nagytemplom elé a terebélyes hár- 
*** um es sűrű csoportokat hasítanak ki a tégla- 
vastag imakönyvekkel ballagó emberek és asszo- 
nJok közül. Emigy szólnak:

Ugyan Cornidesz uram, édes komám, jöjjön 
egyszer hozzánk és hallgassa meg a mi Jó- 

uás papunkat. Pál apostol első korinthusi levelé­
ül van ma a textus.
A textus sokat ígér, különösen az asszonynép- 

Á" K. tévén benne szó a szerelemről és a tér­
iekről. Tehát midőn emitt az anyatemplom tor- 
újában Tortás uram rakezdi a behívó harangszó 
üfü versét, egy csomó ember meg asszony ott

udág már a csizmadiákkal a Barom-Muiuin-ut-

czán az alvégi templom felé. És mert az embeií 
természet alkotásánál fogva, mindig jobban tetszik 
az. a mi a másé. a nagyhírű far Tamás lelkész 
ur hívei nagyokat bólintgatnak az arany szájú 
Jónás pap szavaira, bár ezt maguk a csiszlikek 
sem tagadják, kissé tótocskás a beszéde, de csa­
li van megmossa a jámbor szürszabók fejét, 
a kik mert nincsenek jelen, parázna és 
romlott életű emberek. A csiszlikek erő­
sen integetnek az eféle beszédekre onnan a 
presbiteri padsorból. Hiaba : a szürszabónak már a 
mesterségével jár a gonosz élet.

És mert, midőn Kacsa, az öreg legény itt he­
ver a zöld pázsit bársonyán, nézve az eget és az 
úszkáló felhőket, ezen gondolkozik : a szürszabókon 
és a csizmadiákon, a kik im halálos ellenségekké 
lőnek, bár egy nyájba tartoznak; különszakadnak, 
bár egy a hitvallásuk, agyarkodnak egymásra 
mindenféle idegenhitü népségek nagy gaudiumára.

Ez a vén Kacsa a féle mindenes volna az egy­
háznál a kutyájával együtt. Tudniillik ők ketten 
tesznek egy" embert. Együtt gondolkoznak és 
tanakodnak mindenféle dolgokról. Vanda, ez egy 
erős. fekete, széleshátu kutya, kuvasz volna vagy 
mi. de hű és erős, sőt bátor is rendkívül: ezek 
pedig jelentékeny erények.

És most Kacsának ritkán akad dolga hétközna­
pon. ideje van heverni a templom kerítésén belül 
a jó puha füvén, vigyázni a templomot, a tor­
nyot. de különösen annak az aranyos gombját, 
melyben kaczérkodva illeged magát a kelő reggeli 
nap"; bár tudnivaló, hogy az ilyesmiket emberi 
kezek nem lopdossák el.

n.
És most Kácsa hirtelen a csizmadiákra tereli 

gondolatai irányát. És dühösen kezd csapdosni 
botjával egy bogáncskórót, a mely észrevétlenül 
került be ide a tisztességes növények közé a ke­
rít s árnyékában. \ anda is vakkant nóhanjat a 
bogáncs'felé ; és erre egymásra néznek. Kácsa meg­
simogatja a Vanda fejét,mert annak hűséges kerek 
szemeiből azt látja feleletül, hogy :

__ Igen, igen, a csizmadiákkal, a zavargó, rend­
bontó, összeférhetetlen és presbiterségre óhajtozó 
csizmadiákkal igy költenne elbánni. Szétverni ke­
mény daczos koponyájukat, mint e bogáncs szűrös 
fejét . . .

Persze, Kácsa és az egyházi férfiak mind látják 
világosan, miért kőllett a csizmadiáknak fiókegy­
ház az alvégre. Semmi esetre sem azért, mert az 
alvég messze esik és sártengerek helyezkednek el

útközben a járókelő népek előtt, hanem mert 
presbiterek akartak lenni a csiszlikek. gőgös, hm 
és nagytekintetü presbiterek, olyanok, mint Fab- 
riczius Márton, a vastag szürszabó mester, mint 
akár, — isten bocsáss’ — nagyságos Vartok Gidó 
ur. a presbiterek feje.

Es ezen kellenne segiteni, segíteni azon módon 
egyes-egyedül, mint azt a bogáncskóróval példázta 
Kacsa. Csak valami közbe jön.

— Bot köllene hozza 1 Bot, mivel szét lehetne 
verni a daczos kemény csizmadiafejeket . . .

Azaz, hogy nem is bot, hanem más:
•— Tudniillik ember, a ki a sarkára tudna ál­

lam
Körülnéz Kacsa, vájjon nem hallotta-e valaki e 

kemény mondást? Nem, nem, senki. Csak Vanda, 
a ki szintén ezt mondaná, ha szólni tudna.

Akármiként forgassuk a dolgokat, az ember, a 
ki a sarkára tudna állni, rendelkezni a csizmadiák­
kal. hiányzik abból a zöld zsalugáteros tekintélyes 
külsejű papiakból. Ama virágcserepes ablakok mö­
gött egy bárányszelid, nagyon okos, tudós ember 
lakozik: Tar Tamás nagy tiszteletű ur. A ki csak 
fájlalni tudja az elszakadó híveket, de visszave­
zetni őket a fülüknél fogva nem képes. A köny­
vek elforgatja, vastag, nagy és hatalmas könyve­
ket. és olvas azokból dolgokat, melyek felemelik 
őt e hivságos, csizmadiákkal teli világból s csak 
mosolyogni tud Kacsán, a vén. legényen, a ki ke­
mény szókat szór néha amazok ellen. így szólván:

— Kácsa, Kácsa, hallgass édes fiam, mert nem 
emberséges cselekedet a te atyádfiai ellen ösztö­
kélni az elöljárókat. Avagy a csizmadiák nem 
atyádfiai-e és nem azt az Istent imádják-e, a kit 
mi ugyanazon törvények szerint?

Ez volt rendesen az utolsó szava Tar Tamás 
nagytiszteletü urnák. S a dolgok maradtak a ré­
giben.

HL
— Ki látta?
— Senki.
De mint a bomba pattant el egy vasárnap dél- 

előttön a harsak alatt az újság, a mely szólt vala 
Jónás papról és Veráról, a szőke és kékszemü 
Tar Veráról, egyetlen leányáról az anyaegyház 
tudós lelkészének.

Mondva volt ugyanis, hogy Jónás pap, a ki az­
óta már leszokott a tótocskás beszédről, és igen 
szép bariton hangján hirdeté az igét hívei nagy 
gyönyörűségére, úgy látszik, még mindig nem bí­
zik eléggé ’ yelvtani tudományában s eljár magyar 
leczkéket venni Tar Verához langyos őszi délutá­

nokon. A kert végében látta valaki Verát átha­
jolva a lonczkeritésen s ugyanakkor és. ugyanott 
látta az a valaki Jónás papot, az alvégi csiszlikek 
lelkipásztorát.

Mert tudni kell, hogy Jónás pap nem volt ám 
valami vén, fogatlan töpörödött apostol, hanem 
egy karcsú, fekete bajuszu fiatal ember, a kit csak 
az imént rúgott el magától az iskola. Azin meg­
feszült a lelkész! fekete kabát, mint huszáron a 
kivattázott aranyos aitila. És ha egy kukkot sem 
tudott volna magyarul Jónás pap. akkor is nagyon 
szépen és okosan — tudott volna beszélgetni 
azokon a leczkéken, a melyeknek az egyedüli 
tanúja csak egy lonczlakó kis madár, a rnclj ix 
csattogva bujdosott a zöld levelek között. Tudni­
illik, igen beszédes és kifejező szemei voltak 
Jónásnak a papnak.

És im a csizmadiák, a kik ismét összegyüle­
keztek a nagy lombos fáknak alatta, hallgató hí­
veket szerezni a Jónás páp e napi prédikációjá­
nak, elfelejtették, hogy miért jöttek és szigorú 
szemekkel figvelték Kacsát és íortást, a haran­
gozol, kik ez'ekröl a dolgokról tudtak beszélni.

— Baj készül — monda Tóth András mester, 
midőn visszafelé ballagtak a csizmadiák a Három- 
Malom-utczán.

Valóban, Tóth András helyesen beszélt. Baj volt 
készülőben, veszély az alvégi egyház ellen. Miért 
és mikepen, azt csak sejteni lehet az ügybuzgó 
presbiternek.

E vasárnapon komoran hallgatták az aranyszáju 
Jónás papot, a ki lelkesen magyarázta az iras 
szavait: Jakab apostol harmadik levelét, a mely­
nek negyedik részében a versengésekről vagyon 
oktatás:

„Honnan vagyon a versengéseknek eredetek: a. szív aláza­
tosságára, tisztulására s a maga megismerésére int."

És komoran hallgatták a csizmadiák a Jónás 
pap igéit.

Az a lonczkerités azonban még igen sokszor 
látta maga mellett Kele Jónást. Tar V era, e szőke 
szép leány, ki nagy csodálkozó őzszemeivel mélán 
és ártatlanul nézett a világba a puritán erkölcsű 
papiak galambduezos, virágos udvaráról, egyszer 
észrevette Kele Jónást a lonczkerités mögött. Es 
észrevette sokszor máskor is azután. Sőt akkor 
is, midőn Jónás pap sürgős és elhalaszthatatlan 
egvházi ügyekben gyakran felkereste Tar Tamást, 
az öreg lelkipásztort.

És, ki figyeli meg apróra az ibolya nyilasát, a 
rózsafakadasát, nyári hajnalpirkadását? Ki vizs­
gálódik avatatlan szemekkel, midőn kinyílik a föld

legszebb rózsája, kipattan ama sejtelmesen szép 
bimbó, egv üde és ártatlan leány szivében: a sze­
relem. Én szegény krónikás diák, leteszem penná­
mat s nem vágyódom fekete hetükkel leírni hó­
fehér papiros mezőségére aranyos pirkodását a 
nyári hajnalnak, mélységes kékségét a mennybol­
tozatnak, az első szerelem pitypalatyát egy fehér- 
pötty es leánybluz alatt: egy kicsi szív kip:-kopogó 
dobogásában.

Ez a mese pedig nem ma történt, sőt tegnap 
sem. Jónás pap régen elköltözött oda, a honnan 
mindnyájan jövőnk, az anyaföldbe; egy hat láb- 
nyi sírban virágos hantok alatt hallgatja^ a fü 
növését, a temetői szellő zokogó dalát; ae az 
egyház könyvébe fel vagyon jegyezve, hogy a 
csizmadiák alvégi eklézsiája keletkezése után, pár 
esztendőre megszűnt — és pedig miként diákosan 
Írva vagyon: vis major miatt. Ez a vis major 
pedig nem valami nagy istencsapás volt, hanem 
Kele Jónás papnak házasságra lépése Tar Vera 
hajadonnal, a mely után Jónás pap elköltözött 
abból az alvégi nádiödeles házikóból a züldzsalu- 
gáteres, virágkertes parochiára s belépett az öreg 
Tar Tamás örökébe. A rendbontó csiszlikek pedig 
alázatosan meghajtott derékkal jöttek az arany­
száju apostol után, visszakönyörőgni magukat 
eklézsiástól, mindenestől az anyaegyház kebelébe.

Krúdy Gyula,

MARJAY GRÓF.
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— Igen, Gilberte, — monda a fiatal leány, a 
vicomtehoz intézvén szavait, Gilberte, a ki azt az 
Ígéretet jött kérni öntől, a melyet anyjától megta­
gadott ; Gilberte, a ki eljött megkérni önt, hogy 
fogadja meg becsületére, édes anyjának emléke­
zetére, arra, a mi a legszentebb önnek, hogy 
nem támad élete ellen .... és a ki cserében 
ezért a fogadalomért, szintén ünnepies fogadal­
mat tesz.

És Kervadac Gilberte előbbre jött, szűzies, egy 
madonnára emlékeztető alakja kiegyenesedett, a 
jobb kezét kinyújtotta Pontrieu Andor felé, a ki 
a földhöz szegezve állt, szemeiben a gyönyör, 
az elragadtatás és a kétségbeesés együttes kifeje­
zésével.

— Esküszöm, Andor, — mondá Gilberte an­
gyali hangján, esküszöm, hogy szeretem önt, hogy
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évben. Sima pártja nagyon levert, mert város­
szerte a legnagyobb megbotránkoztatást keltette 
Sima tegnapi beszéde, a melyben még tőle 
is szokatlan otromba hangot hasznait. A párt 
vezérei s kortesei sietnek leszavaztatni az em­
bereiket , mert valamennyin meglátszik, hogy 
szökni szeretne inkább. Soknak lokális érdekei s 
konrekcziói miatt kell reá szavazni.

A kormánypárt jelöltje a megyei főjegyző lévén, 
mellette a megyei urak kis tábora áll. Akad 
parasztgazda szavazó is köztük, de nem sok.

Szenten. Délelőtt 11 óra. Még folyton a Sima- 
párt szavaz. A város elég csendes, csak a piacz- 
téren van mozgalmasabb élet. Itt parasztbanda 
játszik s a választók folyton éljenzik jelöltjeiket. 
A hangulat még mindig nyomott a tegnap történ­
tek hatása alatt.

Szentes, nov. 5. Sima Ferenez 320 abszolút 
szótöbbséggel képviselőnek választatott.

Politikai a fiérek.
Kossuth Ferenez ama sértés következtében, 

melyet Ugrón Gábor tegnapi szentesi beszé­
dében rajta elkövetett, ma este Komjáthy Béla és 
HentaUer Lajos orsz. képviselők által. Ugrón Gá­
bortól elégtételt kért. Ugrón holnap reggel nevezi 
meg segédeit. Sima Ferencznek Kossuth ellen 
nyilvánosan elkövetett sértéseit, miután Csongrád- 
megyében számos elintézetlen ügye van, Kossuth 
segédei nem tartották beszámítás alá esőnek.

Az Olay-Sima ügy.
Olav Lajos tudvalevőleg provokáltatta Sima 

Ferenczet a Szentesen elmondott rágalmazó és 
sértő szavakért s a két fél megbízottjai ez ügyben 
a következő jegyzőkönyvet vették fel:

jegyzőkönyv.
Felvétetett Szentesen ÍS'JC. évi november hó 4-én 

este S órakor Olay Lajos és Sima Ferenez urak közt 
fennforgó becsületbeli ügyben.

Krisztián! István és dr. Tasnády Antal, mint 
Olay Lajos megbízottai elégtételt kérnek Sima 
Ferencztől azért, mert Sima Ferenez a mai 
napon Szentesen, a piacz-téren tartott nyilvános 
beszédében Kossuth Ferenczet rágalmazta és gya­
núsította s különösen. inert Kossuth Fercnczről 
ezeket mondotta: «Kossuth Ferenez ur. a ki olyan 
navy Ilivé az anyakönyvvezetésnek, szeretném, ha elő­
hozná az ő anyakönyvi kivonatát és megnéznénk, 
hogy csakugyan törvényes lia*e o Kossuth Lajosnak ?> 
Továbbá: «Ha Szentesre jönne, kikorbácsolnám őt innen 
híveimmel.» Olay Lajos az ezekben Kossuth Ferenez- 
czel szemben elkövetett sértéseket magúévá teszi s 
ezekért Sima Ferencztől elégtételt kér.

Dr. Fiió Tihamér és dr. Szánthó Lajos, mint Sima 
Ferenez megbízottai a fentieket, a nélkül, hogy az 
Olay Lajos megbízottai által előadottak valóságának 
bírálatába bocsátkoznának, illetve erre nézve érdemle­
gesen válaszolnának, kijelentik, hogy a megbízójuk 
által állítólag mondottak egyedül Kossuth Ferenczre 
vonatkozhatván, neki föltétlenül bármiféle elégtételt
adni felük hajlandó.

Miután pedig Sima Ferenez Olay Lajost meg nem 
sértette és sérteni egyáltalán nem is akarta, — egy 
harmadik személyen állítólag elkövetett sértésért Olay 
Lajosnak elégtételt adni nem hajlandó.

fcrisztiani István és dr. Tasnády Antal Olay Laios 
nevében és megbízásából kijelentik, hogy Sima Fe­
renez rágalmazott és gyanúsított, de gyáva arra, hogy 
elégtételt adjon.

Sima Ferenez megbízottai kijelentik, hogy az 
utóbbiak ezen ügyre nem tartozván, arra vonatkozó­
lag megbízatásuk ki nem terjedvén, azt felükkel kö­
zölni fogják.

Ezzel a jegyzőkönyv berekesztetett s két egyenlő 
példányban kiállíttatott.

K. m. f.
Or. Fiió Tihamér, 
Dr. Szántó Gyula,

s. k. 
s. k.

Tasnády Antal. s. k. 
Krisztiánt István, s. k.

szert követtek és azokkal bizonyos czélt akartak a sérte­
getek elérni, hogy azt, a kivel az elvekkel való küzdel­
met nem bírták folytatni, Kossuth Ferenczet pisztoly és 
kard elé állítsák. A sértegetésekért a függetlenségi és 
4S-as párt lobogójáért küzdő Olay Lajos képviselőjelölt 
nyomban elégtételt kért. Ámde a lovagias utón meg­
indult affér csakhamar bonyolulttá vált s hogy az egész 
ügy és annak keletkezése tisztán álljon szemünk előtt, 
ma este egy munkatársunk kereste fel Olay Lajos urat, 
kérve, hogy az ügyre vonatkozó eseményeket elmondani 
szíveskedjék.

Olay munkatársunk ama kérdésére, hogy miért lépett 
fel Szentesen, a következő választ adta:

— Én tisztán csak Sima személye ellen léptem fel, a 
ki szentesi lapjában folyton a Kossuth nevet szidalmazta 
és gyalázta. November 2-án, hétfőn este a polgári ka­
szinóban a tiszteletemre rendezett banketten, úgy a kö­
vetkező napokon ismételten kijelentettem, hogy ha Sima 
visszalép és Ugrón Gábor lép föl, én a jelöltségtől azon­
nal visszalépek és kértem a választókat, hogy ez eset­
ben mindannyian Ugrón Gáborra szavazzanak, sőt azt 
is kijelentettem, hogy személyi indokokból vagy Sima 
elleni —- bár igazolt gyűlöletből — tisztességes elvhü 
Kossulh-párti embernek a kormánypártra szavazni, né­
zetem szerint a legtisztességtelenebb cselekedet volna.

— Milyen indok miatt provokáltatta Olay ur Ugrón 
Gábor urat ?

— A kihívás megokolásánál — válaszolta Olay ur — 
némi félreértés történt segédeim részéről. Ők ugyanis. 
Ugrón Gábort nevemben a Kossuth Ferenez ellen el­
követett sértésekért provokálták, holott én úgy ezért, 
mint a Kossuth-párt rágalmazása, a kormány­
párttal való titkos szövetségre lépéssel való gyanúsítás 
miatt kértem elégtételt.

— Mit szándékozik Olay ur Ugrón utolsó nyilatkozata 
után tenni?

— Én — felelte Olay — Ugrón úrral végeztem. Ő 
tőlem a sértésekért elégtételt nem kért, vele többé szóba 
nem állok.

Ezután munkatársunk még ama kérdést intézte Olay 
Lajos úrhoz, hogy nem tudja-e, mit fognak tenni volt 
sccédei: dr. Tasnády Antal és Krisztiánt István 
Ugrón Gáborral szemben ? Olay erre a következőket 
válaszolta:

— Erre én nem tudok felelni, hanem az tény, hogy 
Magyarországon eddig szokatlan volt, hogy párbaj­
segédeket a kihívott fél, a nélkül hogy saját segédeit 
megnevezné, megsértsen.

Sima Ferenczre vonatkozólag az Országgyűlési Érte­
idé ma este a következő nyilatkozatot tette közzé :

Nyilatkozat.
Kijelentem, hogy Sima Ferenczet egy elégtételadás 

és vételre teljesen képtelen, közönséges fráternek tar­
tom. Magyarázattal bárkinek szívesen szolgálok.

Burg Dénes.
Krisztiáni litván,
Vecsery János, 

mint tanuk.
Az Glay Ugrón affér ksletkszáse.

A szentesi választási küzdelem következniényeképen a 
lovagias afférok egész sorozata támadt. Bizonyára igen 
sokaknak feltűnt, hogy ott a sértésekben bizonyos reed-

sohasem szerettem mást és sohasem is fogok 
mást szeretni, egyedül csak önt! Esküszöm, hogy 
ha isten meghallgatta volna buzgó imáimat, neje 
lettem volna önnek, hogy ez a frigy volt legfőbb 
vágyam, ez volt szivemnek legédesebb ábrándja 
és hogy alig két hónappal ezelőtt még azt hittem, 
semmisem fogja akadályozni óhajtásom megvaló­
sulását. . . . Isten nem akarta, hogy így legyen ! 
Végzetes szükségesség kényszere alatt állok, oda 
kell adnom magamat egy embernek, a kit nem 
szeretek, mert hiszen . . . mondtam már és újra 
is ismétlem .... egyedül csak önt szeretem és 
fogom szeretni. ... De ezt a gyűlöletes szövetsé­
get meg kell kötnöm, mert ez a váltságdíja, ez 
az ára családunk becsületének.............. Ezzel tar­
tozom magamnak .... és többé nem vagyok 
a magamé.

És mert Andor egy mozdulattal kérdezni lát­
szott, Gilberte folytatta :

— Ne kérdezzen semmit többet, mert nem fe­
lelhetnék ; a titok nem az enyém ; re ám bízatott 
és síromba kell vinnem. . . . Mindaz, a mit még 
mondhatok, csak annyi, hogy egy idegen akarat 
uralkodik az enyém fölött, egy ember akarata, a 
ki mindnyájunk életét, mindnyájunk becsületét a 
kezében tartja ; hogy minden ellentállás hasztalan, 
sőt őrültség; hogy engedelmeskednem kell kö- 
nyőrületből önmagunk iránt, édes atyám és édes 
anyám jóvoltáért, az ö boldogságukért. És ehhez 
még csak azt tehetem hozzá, hogy ha az én he­
lyemen van, ön is hozzám hasonlóan cselekednék 
és hogy ha ismerné a viselkedésem okait, helye­
selné azokat, nemes szive együtt és egyetértőén
dobogna az enyémmel..................Éljen tehát, én
akarom, hogy éljen, akarom. . . . Szedje össze a 
bátorságát, erélyességét, okosságát és felejtse cl 
azt, a ki szereti önt, de a ki nem lehet az öné. 
Nem fogom önnek azt mondani: ön gazdag. . . . 
Tudom, hogy mennyire jelentéktelen tényező ez 
az önéhez hasonló léleknek. E helyett azt mon­
dom : ön nagylelkű ; ne tetézze szenvedéseimet a 
fájdalommal és a lelkifurdalásokkal, melyeket az 
ön szenvedése. okoznának. ... És ha gyengülni 
érzi a bátorságát, akkor gondoljon reám ; gon­
doljon arra, hogy az áldozat, melynek meghoza­
talára ön kényszerült, nem hasonlítható össze 
azzal, a melyet én róvtam magamra. — Mert ön 
legalább szabad lesz, önmagae marad ; joga lesz 
emlékezni, gondolkozni, könyezni; míg én, én 
nem leszek a magamé ; .... az ér. gondolataim 
szentségtörés volnának, visszaemlékezéseim eskü- 
szegés.

A konstantinápolyi török lapoknak megtiltották, 
a török lapok által tegnap hivatalosan közzétett 
felhívás lenyomatását, mely a fegyverek vásárlá­
sára szolgáló aláírásra vonatkozott. A lakosság 
közt nagy a nyugtalanság ama hírek következté 
ben, hogy állítólag nagy események készülnek. 
Tegnap a óta stambuii bazárban zárva vannak az 
üzletek. Ma Perában elfogtak két felfegyverzett 
soítát. A nyugtalanság kétségkívül túlzott, mint­
hogy nem forognak fenn jelek arra. hogy komo­
lyabb zavaroktól kellene félni. A hírek, ugv lát­
szik örmények és elégedetlen törököktől erednek, 
kik megakarják zavarni az üzleti forgalmat.

Bolgár hivatalos körökben szükségét érzik annak, 
hogy a kormány magatartását, melyet a legutóbbi 
időben tanúsított, magyarázzák. Mindenek előtt kij 
lentik, hogy Grujev és Benderev volt az, a ki az orosz 
kormánynak az emigránsok visszafogadásának 
eszméjét megpendítette. Ferdinánd fejedelem nem 
mondott nemet, hanem ellenkezőleg kilátásba he­
lyezte. hogy Oroszország óhaját teljesíteni fogja. 
Utóbb Csarikov, Oroszországnak szófiai ügyvivője 
terjesztett a fejedelem elé egy listát azokról az 
emigrált tisztekről, a kiknek a bolgár hadseregbe 
való visszavétele óhajtandó volna. Grujev és Ben 
derev köztük van. Arról állítólag soha szó sem 
volt, hogy őket a tényleg szolgáló bolgár táborno­
kok fölébe helyezzék. Azt állítólag azért találták 
ki, hogy a bolgár hadsereget az emigráltak vissza 
fogadása ellen feltüzelje. A bolgár kormány fel 
fogása szerint az emigrált tiszteknek joguk van 
arra, hogy reaktiváltatásókat követeljék. Ma; 
Sztojlov is e mellett érvel, mert először Mollov 
százados is, a ki pedig részt vett a Panicza-féle 
összeesküvésben, később reaktiváltatott, másodszor 
pedig, mert maga a fejedelem is kijelentette, ho; 
Bulgária nem tud élni Oroszország nélkül.

Egy tekintélyes orosz politikus néhány nappal 
ezelőtt nagvon érdekesen nvilatkozott arról a vi

szonvról, a mely Németország és Oroszország közt 
Bismarck herczeg leleplezése í oly tán beállott. Min­
denekelőtt megczáfolja a történelemmel Bismarck­
nak azt az állítását, a melyet még 1888. február 

án tett s a mely szerint huzamosabb ideig 
■y állam sem tarthatja tovább fenn azt a 

szerződést, a mely a nép érdekeivel ellenkezik. 
Oroszországnak érdekében állt, hogy Fvancziaor- 
szágot és a franczia tökét vazallussá tegye, miután 

németet és angolt nem tehette. Francziaország- 
nak pedig érdekében állt, hogy Oroszországgal 
szövetkezve elszigetelt állásából kilépjen. Egy vagy 
két miiliárdot Francziaország úgy sem _ érez meg. 
Nyert Francziaország is, Oroszország is a szövet­
séggel. A mi Oroszország tényleges hasznát illeti, 
eddig mindig csak azt hangsúlyozták, hogy . minő 
előnyére válik ez Kelet-Azsiában és a keleti kér­
désben. Az kétségtelen, hogy Anglia és Orosz­
ország Ázsiában ellenlábas s mint két ellenség áll 
egymással szemben, de ha Anglia Konstantiná­
polyban megvetné a lábát, Oroszországnak meg­
bénulna a keze. Németországnak nincs abban 
közvet’en érdeke, hogy Oroszországnak a Keleten 
útját állja: az is közönyös Németországra, hogy 
Konstantinápolyi Anglia vagy Oroszország ra­
gadja-e a kezébe, vagy hogy Anglia Egyiptomot 
bekebelezze, nincs tehát semmi érdeke abban, hogy 
az Anglia és Oroszország közt készülő és okvetlenül 
kitörésre kerülő háborúba elegyedjék. Oroszország­
nak azonban az ázsiai és a törőkországi kérdésen 
kívül van más érdeke is. Magában Oroszország­
ban is két ellenséges áramlat küzd egymással. Az 
egyik a szlavofil, a hogy magát nevezi, melyet mi 
pánszlávnak nevezünk, ez az orthodox egyház 
megvédésére irányul s arra, hogy az Oroszorszá­
gon kívül élő szlávok annektáltassanak; a másik 
nem irányul ugyan annexióra, de még ennek is 
megvan az a törekvése, hogy a külföldön élő 
szlávokat megvédje. Németországra egyik áramlat 
sem veszedelmes. Egészen másként áll azonban a 
helyzet Ausztria-Magvarországgal szemben. Ausz­
triában a lengyeleknek mindinkább vezérszerephez 
való jutása s Magyarországban a római kathoiikus 

yháznak az orthodox egyházzal szemben való foly­
tonos erősbődése provokálja Oroszországot s ha ez 
sokáig tart. okvetlen kitör a háború Oroszország és 
Ausztiia-Magyarország közt. Segélyére siethetne 
akkor Németország Ausztria-Magyarországnak? 
Nem, mert ekkor azonnal ott volna a nyakán 
Francziaország. Oroszországnak és Francziaország- 
nak némileg közös értéke van a keleten, mert 
mig Francziaország védi a latin népeket, addi; 
Oroszország az összes keresztényeket. Mindebből 
az következik, hogy Oroszországnak Németország­
gal azonos érdekei vannak ; de Oroszország és 
Ausztria-Magyarország közt lehetetlen az ellentéte­
ket elsimítani.

A Hamburger Nachrichten leleplezése és a Reichs­
anzeiger felelete következtében aktuálissá vált 
kérdés, hogy a titkos diplomácziai cselekedetek 
mikor vesztik el ezt a jellegüket. Maga Bismarck 
három évtizeddel ezelőtt maga is nyilatkozott 
ebben a kérdésben és pedig egy levélben, a me­
lyet 18G5. deczember 15-én intézett Treitschke- 
hez, a ki a külügyminisztérium levéltárának hasz­
nál hatását kérte. Ebben kijelenti Bismarck, hogy 
megeogedi, mert a titkos sürgöny váltásoknak nem 
tulajdonit fontosságot, mihelyt az illetők megváltak 
az állam kormányzásától.

Mac Kinley mellett, mint eddig megállapították 
242, és Bryan mellett 130 bizalmi férfiút válasz 
toltak. A londoni reggeli lapok, a „Daily Chro­
nicle“-! kivéve, nagy megelégedésüknek adnak 
kifejezést Mac Kinley megválasztatása fölött. A 
.Daily Chronicle“ üdvözli ugyan Mac Kinlcyt, 
mennyiben egészséges pénzügyi politikát képvisel 
azonban megválasztatásában kevés kedvező kilá­
tást talál a nép jólétére nézve. A „Standard 
őrömének ad kifejezést Bryan bukása fölött, meg­
jegyzi azonban, hogy Mac Kinley úgy Angliára 
mint Európa minden iparüző államára nézve árny­
oldalakkal bír. A republikánusok győzelme a be­
esőiéi esség diadala, azonban diadala a védvámo. 
rendszernek is. A Times azt hja, hogy az Egye­
sült-Államok az egész világ szerencsekivánatait ki­
érdemelte azzal, hogy lojálisán kitartottak a Inéin 
zeti becsület mellett. A iap kételkedik abban, hogy 
Mac Kinley győzelme egészen végét vetette volna 
a Bryan-félc mozgalmaknak. Ha a szenátus. repu­
blikánus lesz, úgy Mac Kinley nem fog kísérteibe 
jönni, hogy visszatérjen az ezüstpolitikára. Köte­
lessége, hogy tartózkodjék olyan rendszabályoktól, 
melyek az arany demokratákat, a kiknek Mac 
Kinlev részben győzelmét köszöni, elidegenitenék,

ÚJDONSÁGOK.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése október végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

árak:Előfizetési
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Egész évre
Negyedévre............................. .....
Egy hóra .........................................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat- 
tzalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünK 

értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes dión. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, négy ed- 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az. Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. A királyné ma reggel 
Mária Valéria főherczegnőhöz Wels-Lichteneggbe 
utazott. — József főherczeg és fia József Ágost 
főherczeg holnap Wörishofcnbe utazik. — Vilmos 
Württemberg! herczeg téli kúrára Meránba utazott. 
— A román trónörököspár ma Bécsbe érkezett. —
A görög király György trónörökössel ma délben 
Gmundenbői Becsbe utaztak: a dán király és a 
cumberlandi herczeg elkísérték őket a pálya­
udvarba. — Mária Terézia főherczegnő ma Rot­
tenstein kastélyba érkezett. — Barátién tábornok, 
mint Arcoból táviratozzak, ma délután jobb láb­
törést szenvedett. — A görög király fiával, 
Györgygyel, ma Gmundenbői Bécsbe érkezett.

Mária Dorottya főherczegnő esküvője.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A legmagyarabb és legszeretettebb főherczeg: 
József főherczeg bájos leánya Mária Dorottya fő­
herczegnő ma esküdött űrök hűséget Lajos Fülöp 
Bábért orleánsi herczegnek a Hofburg plébánia- 
templomában. A királyi ház és népszerű főherczeg 
őrömteljes ünnepe volt ez, tele a rokonszenv és 
lelkesedés megnyilatkozásával. Ünnepe ez egy­
szersmind a magyar nemzetnek is, a mely József 
főherczeg családi eseményeit mindig a szimpátia 
legmelegebb kifejezéseivel kiséri, örömének örvend, 
bánatával gyászol, szeretetét viszonozza s hűséggel 

ragaszkodással toldja meg. Mindezek a megnyi­
latkozások ama benső harmóniának jelei, amelyek 
a nemzet, a királyi ház s Józset főherczeg családja 
közt fennáll s a mely harmóniának kapcsai min­
den egyes alkalommal szorosabbá válnak, vala­
hányszor ez érzelmek kifejezésre jutnak.

Az esküvő.
A tündöklő ünnepély iránt Becsben a közönség kövé­

ben szintén óriási érdeklődést keltettek, noha az egész 
esküvői ünnepség privát jellegű volt. Óriási nézőközünsé; 
verődött össze mindenfelől, a hol valami látnivaló volt; 
a Hofburg minden udvara, a belváros minden utczája, a 
Ringstrasse tele volt emberekkel, hogy a felvonulást lát-

A nagy czeremoniás lakosztály tükörtermében gyűltek 
össze : a király, a portugál királyné, a mátkapár 
az uralkodó család tagjai és a külföldi fejedelmi szemé 
lyiségek s várták a főszertartásmester jelentését, hogy min­
den készen van, mire a menet a lakosztályon keresztül, 
melynek két oldalán testőrök képeztek sorfalat, valamint 
a nagykövetségi lépcsőn át az udvari plébániatemplomba 
vonult a következő sorrendben : Egy kainarafurir, a char- 
tresi herczeg és József főherczeg a völegénynyel, a 
párisi grófné és Klotild főherczegnő a meny­
asszonynyal, ő felsége a király a portugál ki­
rálynéval, a connaugthi herczeg az aosta her- 
czegnövel, az aostai herczeg Mária Jozefa fő- 
herczegnővel, a főherczegek az idegen fejedelmi höl­
gyekkel, azután a főherczegnők az idegen urakkal 
párosán.

Trombiták és harsonák hangjai közt léptek ő felségeik 
a templomba, a hol Gruscha bibornok-herczegérsek a 
szentelt víztartóval fogadta őket a bejáratnál.

A mátkapár — a menyasszony balfelől — a főoltár 
előtt levő imazsámolyhoz ment. Ő felségeik elfoglalták 
az evangélium oldalán levő helyeiket. A fejedelmi urak 
és hölgyek ezután kijelölt helyeikre mentek. Az apostoli 
nunczius már előbb odalépett a presbitériumban részére 
elkészített imazsámolyhoz.

Miután a mátkapár letérdelt, rövid imát mondott, 
mely alatt az eskető pap megáldotta a gyűrűket, az 
utóbbi beszédet intézett a mátkapárhoz, mire c-löször a 
vőlegényhez, azután a menyasszonyhoz, az előirt kérdé­
seket intézte.

A válaszok után a mátkapár átvette az udvari pl&j. 
nos által arany lálczán átnyújtott gyűrűket, melyeket 
kölcsönösen egymás ujjúra húztak, mire kezet nyúj­
tottak egymásnak és az eskető pap rájuk adta az 
egyházi áldást.

Az esketést végző bibornok ezután az oltár mellett 
érdepelve, elmondta a szertartásszem imákat, a mehet 
alatt az összes jelenlevők letérdeltek, szentelt vizet hin­
tett a jelenlevőkre s azután csendes misét mondott pro 
sponsis.

Az dte missa est» után az eskető pap rövid ima ki- 
sereiében megáldotta az uj házasokat, szentelt vizet 
hintett rájuk, megáldotta az összes jelenlevőket s az 
utolsó evangéliummal befejezte a szent misét, mire az 
udvari zenekar a Te Dcum-ot énekelte.

Ezután Gruscha bibornok elimádkozta az orácziőt 
és megáldotta a jelenlevőket, mire 6 felségeik és a feje. 
delmi nászvendégek a trombiták és dobok hangjai közt 
elhagyva a templomot, a következő rendben tértek 
vissza lakosztályaikba. Egy furir, az uj házasok, a király 

felsége a portugál királynéval, József főherczeg a pi. 
risi grófnéval, a cbartresi herczeg Klotild főherczegnő- 
vei, azután a fejedelmi urak és hölgyek ugyanabban a 
rendben, a mint a templomba mentek.

A kiséretek a titkos tanácsosi teremben gyűltek egvbe, 
többi meghívott vendégek egyenesen kocsijaikhoz 

mentek.
Az idegen előkelőségek közül jelen voltak az esküvőn: 

Izabella és Lujza orleánsi herczegnők, a chariresi 
herczeg és neje, az alenconi herczeg és neje, a con- 
naughti herczeg és Ferdinánd herczeg, a mont- 
pensiéri herczeg.

Az esketési ünnepélyek alkalmával az urak frakkot, a 
vőlegény szalonruhát az aranygyapjas renddel, a meny­
asszony pedig a franczia hölgyek által felajánlott gyé­
mánt koronát viselte.

Az ünnepélyen jelen voltak a közös miniszterek, 
Bánffy és Badeni miniszterelnökök, az osztrák és a 
Becsben időző magyar miniszterek.

Az esküvő utáni cévcle elmaradt. A királyné szalon­
jában a királv kihallgatáson fogadta Lajos Fülöp 
Orleans! herczegct és fiatal nejét.

Jóval a közönség bebocsátása előtt gyülekezett össze a 
tömeg a szabadon hagyott helyekre, hogy a pompából 
valamit megláthasson. A királyi családon és a mátka- 
páron kivül különös nagy érdeklődés nyilatkozott meg 
az idegen fejedelmi egyéniségek iránt. Ritka látvány is 
volt, a mint a király a portugál királynét karon vezette; 
nagy érdeklődés kisérte Koburg Klementin herezeg- 
nét, az aostai herczegnőt, Mária Jozefa főherczeg- 
nőt, Thurn- Taxis Klementina herczegnőt, a meny­
asszony nővérét stb.

Este a Hofburgban családi ebéd volt, melyen ő 
felsége a király és a Hofburgba szállott fejedelmi szemé­
lyiségek, az uj pár kivételével, vettek részt.

Az öltözékek.
A portugál királyné világoszöld, aranynyal átszőtt 

selyemruhában jelent meg, a mely antik csipkékkel és 
pompás gyémántdíszszel volt ékítve.

A párisi grófné csipkével díszített szürke brokat- 
ruhában volt. A fraize-szinü rendszalagot a mellén ke­
resztbe viselte.

Coburg Klementina herczegné aranynyal hímzett, 
sötét violaszinü bársonyruhát viselt A fejéről rövid 
crépe-fátyol omlott alá.

Mária Jozefa főherczegnő világos ibolyaszinü, mar- 
queritokkal brochirozott moire-ból való öltözékben jelent 
meg. A virágok közepe, valamint a csokrokat átkötő zsi­
nór strasskövekkel volt kivarrva. A courkivágásu és he­
gyesen végződő taille gaze-ból készült, elől legyező for­
mára rendezve, a melyet fenn gyémántos antik guipure 
csokor tart össze, lent pedig gyémántos övben végződik. 
A derék mindkét oldalán applikation csipkékkel van 
garnirozva.

Chartres Mária herczegné öltözéke rózsaszínű bár­
sonyból készült. A kabát eleje csipkékkel volt borítva. E 
csipkék történelmi nevezetességnek, a mennyiben a mű­
vészi munkát Mária Antoinette kezdte meg.

Zsófia, alengoni herczegné világos lilaszinü duchesse 
öltözéket viselt, sötét ibolyaszinü hímzéssel.

Gilberte egy pillanatra elhallgatott; azután egy 
vértanú-angyal szomorú mosolyával monda :

— Esküdjék hat; láthatja, hogy nem lehet, nem 
szabad megtagadnia tőlem ; ez igazságtalanság és 
kegyetlenség volna !

— Esküszöm, Gilberte, — válaszolta Pontrieu 
vicomte esküszöm, hogy élni fogok önért, egyedül 
csak önért. Csakis az öné leszek,'vagy senkié se; 
ön lesz a nőm. vagy sohasem nősülök meg. Mit 
bánom én azt a vagyont, mit törődöm én azok­
kal a milliókkal, melyeket a véletlen hozott ne­
kem ? Csakis önért ragaszkodtam hozzájuk, és 
mert azt reméltem, hogy elvezetnek az ön kezéig. 
— Most megvetem ezt a tenger pénzt, nincs reá 
szükségem. — Nem kérdezem öntől a titkot, a 
melyet — úgy mondja — nem akar és nem le­
het föltárnia előttem ; nem is vonom kétségbe a 
szavát. De nem szabad megkísértenem a köztünk 
emelkedett akadály ledöntését ? Egészen az utolsó 
óráig, az utolsó perczig, még mindig lehet remél­
nem .... a reménység utolsó menedéke a sze­
rencsétleneknek és én esküszöm, hogy élni fogok, 
a mig megmarad számomra a reménységnek 
még egy utolsó, .... bármennyire halvány su­
gara is !

Gilberte összekulcsolta a kezeit, úgy, mint 
ima közben és buzgó áhítattól áthatolt hangon 
mondá :

— Isten nagy és hatalmas, könyörületessége 
végtelen és én egész telkemből kérni fogom.

Oda ment Pontrieu vicomtehoz, szűziesen a 
homlokát nyújtotta neki és igy szólt:

— Legyen bátor, könyörületességből. — Isten 
önnel, . . . csókoljon meg.

— Az első csókom! — mondta Pintrieu Andor, 
mialatt ajkat az imádott leány homlokát érin­
tették. . . .

— Nem, hanem az utolsó ! — felelte Kervadac 
Gilberte szomorúan. . . .

m.

Páris előkelő köreiben nem beszéltek másról, 
mint a táncz-estélyről, melylyel Saniel, a hírneves 
orvos, készült megnyitni a téli évadot és egyúttal 
fölszentelni a palotájában újonnan épült ünepsé- 
gek csarnokát, Cherblay építész remek müvét, de 
még ismeretlen remek müvét, mert eddig senkinek 
sem nyílt alkalma megtekinteni.

Mikor mindennel elkészültek s az utolsó ecset­
vonás is megtörtént, az orvos fölkérte barátját, 
Révaii Henrit, hogy segítsen elrendezni a gyö­

nyörű képeket, melyek a csarnokot voltak hivatva 
díszíteni.

Azután gondolni kellett a fölszentelésre. Paris­
nak meg voltak a saját szokásai és Saniel orvos 
október vége felé minden esztendőben megkezdte 
az estélv-adást.

Ez évben Páris türelmetlenkedett, mert csaknem 
várnia kellett.

Azonban nemsokára elterjedt a hir, hogy a 
quai d’Örsayn levő palota kapui legközeleub meg­
nyílnak és hogy az első vigalom egy fényes láncz- 
estély lesz, melyen részt fog venni a fővárosnak 
minden hírneves és előkelő személyisége.

El kellett készíteni a meghívandók névsorát. — 
Erre a kéuyes és nehéz munkára az orvos két 
őszinte hívét vette maga mellé : P«evail Henrit és 
Massion Györgyöt. És bizonnyára nem volt fe­
lesleges ez a két tapasztalt segítőtárs, a kikkel 
Saniel meglehetősen nyugodt lehetett, hogy senkit 
sem felejtenek ki a sorból.

Nagyon bonyodalmas munka a meghívottak 
névsorának elkészítése.

Az orvos különösen súlyt fektetett arra, hogy 
a cauteretsi társaság jelen legyen az estélyen.

— Nem tudom a vicomte lakezimét, — mondá 
Révaii Henrinak.

És a mikor ez közölni akarta vele.
— Tegyen jobbat, édes Henri, — szólt Saniel, 

ne restelje a fáradtságot és adja át a vicomtenak 
személyesen a meghívót; ön, a ki jó barátja, 
mondja meg ő neki, hogy már nagyon vágyom 
öt látni és rendkívül örülnék, ha szerencsém volna 
hozzá.

Révaii Henri nem várt több biztatást.
Rögtön Andorhoz sietett, a kit gyakran, heten- 

kint többször is látott. — De azért nem kevésbé 
örült az ürügynek, mely alkalmat adott neki, 
hogy egy egyel több látogatást tegyen nála, mert 
— mint tudjuk — mély és igaz barátsággal ra­
gaszkodott hozzá.

Nagyon szomorúan, nagyon leverten találta.
Mindjárt az első szavakra, Andor kijelentette, 

hogy más körülmények között kapva-kapott volna 
ezen a meghíváson s a világ bármely más örö­
méért sem utasítja vissza, mert nem felejtette el, 
hogy milyen szives és figyelme” volt iránta Saniel 
orvos ; de most sokkal nagyobb fájdalom érte, 
sokkal erősebb fölindulás hatalmában van. . . .

Révaii Henri nem akart tágítani.
Minden rábeszélő tehetségét előszedte.
De eredménytelenül,

A vicomte hajlithatatlannak látszott elhatározá­
saiban.

Henri törte a fejét, nem tudta többé, hogy 
melyik szenthez folyamodjék segítségért ; tanako­
dott magában, hogy ugyan miféle olyan évre 
hivatkozhatnék, a mely lehetetlenné tenné az el­
lenlábast.

Pár pillanatnyi gondolkozás után, visszatért a 
mosoly ajkaira és arczkifejezése hirtelen meg­
változott.

— El fog jönni, — mondta magában.
És hangonsan hozzá tette :
— Egész Paris ott lesz ezen a vigalmon, vala­

mennyi ismerősünk Cauteretsböl.
Elősorolta a iürdőzőket s közönyös hangon 

közéjük csúsztatta Kervadac márkiné és Gilberte 
nevét is.

— A márkiné és Gilberte kisasszony meg van­
nak híva, ebben nem kételkedem, —■ szólt Andor, 
de ha ön azt hiszi, hogy el is fognak menni, ak­
kor csalatkozik és én bizonyos vagyok az ellen­
kezőről.

— Saniel orvos éppen ma kapta meg tőlük az 
értesítést, hogy elfogadják a meghívást.

— Ez lehetetlen.
— Jelen voltam a levél megérkezésekor, elol­

vastam és mondhatom önnek, hogy a leghatáro­
zottabb Ígéretet tartalmazta ; töltetlen elfogadás 
volt. . . . Ezen különben nem csodálkozható ; a 
saint-savini utón történt baleset óta, a márkiné a 
szószoros értelmében, baráti viszonyt tartott fenn 
Saniellel ; minden alkalommal kitüntető figyelmet 
tanúsított iránta és még ha nem is osztozik egész 
Páris kíváncsiságában, még akkor sem utasította 
volna vissza a meghívást, mert tudja, hogy az 
mennyire rosszul esnék a mi nagyon derék orvo­
sunknak.

A vicomte azt kérdezte magában, hogy a már­
kiné és a leánya, a kiket annyira leverteknek 
látott, hogyan szánhatták el magukat ezen az ün­
nepségen való megjelenésre.

Talán, — gondolta, valamely előtte ismeretlen 
számítás, vagy szükségesség késztette őket. Föltá­
madt benne a vágy, hogy viszontlássa Gilbertet, 
hogy közelében lehessen, beszéljen vele. És aztán, 
ha le akarta győzni, meg is kellett ismernie azt 
az akadályt, mely közöttük emelkedett.

Gilberte nem akart beszélni. — De, ha nem is 
árulta el előtte a titkot, nem tiltotta meg, hogy 
igyekezzék annak nyomára jutni. És egy ösztön- 
szerű sejtelem azt súgta Pontrieu Andornak, hogy

a vigalmon találja majd meg a helyes 

némán — Révaii Henri —és

után, Pontrieu vicomte

eppen ezen 
nyomot.

Mozdulatlanul 
várta a választ.

Egy pereznyi hallgatás 
megadta.

— Igaza van, édes Henri. — mondotta : nem 
akarom megszomoritani Sanielt, ez hálátlanéig 
volna. Meggondoltam magamat, az ön tanácsa jo 
és követni "fogom. — A mikor bajaink vannak, a 
legjobb, ha szórakozni próbálunk ; elmegyek hat 
a tancz-estélyre.

— Nem is képzeli, mekkora örömöt szerez ne­
kem ezzel, — felelte Révaii Henri, a ki igazán 
örült, a miért ilyen jó eredménynyel járt el a 
megbízatásában.

A szemes toulousei különben nem ült föl az 
okoknak, melyekkel Pontrieu vicomte szánJé*ai- 
nak ilyen megváltoztatását indokolta.

Azt mondta magában, hogy Gilberte megjele­
nése a vigalmon képezi a valódi okot és body a 
két kék szem lesz az a remekmű, melyet az o 
Andor barátja leginkább csodálni kíván.

A vicomte Íróasztalához ült. pár udvarias sor­
ban megírta az elfogadó nyilatkozatot, borítékba 
tette, leragasztotta és átadta Révaii Henrinak.

nagyított és Saniel 
Párizs legfényesebb

orvos
vigal-

meghiva-

kocsiknak

hivatalos 
volt 3

Révaii Henri nem 
tánczestélye valóban 
mainak egyike volt.

Az elegáns közönség törte magát a 
sokért.

Este kilencz órától kezdve pedig a 
véget nem érő hosszú sora haladt előre a ,:iu 
d’Örsayn a lovas rendőrök oltalma alatt,

Azt lehetett volna hinni, hogy valami 
ünnepség készülődik, annyira nagy 
tömeg. „1.

A palota pompás termei egyébiránt egesz 
kalmasok voltak az e fajta ünnepségle, e= 
sohasem fogják elfelejteni azok. a kik le en 
lak, még pedig nemcsak rendkívül fenyesj , ek 
miatt, hanem az események miatt is, a mely 
színhelye volt. .le3

Megérkezésükkor a vendégek, miután a = 
perronon kocsijaikról leszálltak, nagyszerű 
terembe léptek, melynek falait virágokkal . ;y\ 
és Ízlésesen aranyozott kordovánból- kárpitok
ritották. _ , . i.„...„heliInnen gyönyörűen díszített XVI. Lajos k i-
szalonba jutottak. , __

Ebben a szalonban fogadta Saniel orvo.

Dabolla herei

színű atlaszból kf
és amethyst tel ki 
sonyböl készülte« 

Eulalia- herei 
Vel fedett, czoboll 
viselt. Az egész 1 
menyasszonyi fát!

Erzsébet főhJ 
melynek dereka I 
szitve. Szürke atl 
csipkével diszitetl

Isabella f5hl
glacirezott m»ir«j
gefckal veit diszil 

/inguszta fi 
fehér áucheese-rl 
szitve és rózsaszl 

Alle» toscaij 
Öltözéket viselt, 

Thurn-TaxM 
lágoskék aranydl 
kékkel díszítve. I 

Coburg Lufi
duchesse-öltözúkl
félig fehér gazéi
kirakott fehér 1 
sirass- és kristl 
iákon ismétlődi«

Euynes-üziM
ból készült. Azl 
A derék régi al 

Luynes her! 
zéket viselt, nnj 
az i la Louis 
díszítve.

Xoailles hi 
átszőtt damasztl 
ás applikaczió-a 

Lorges herei 
non tafotából 1 
csipkékkel voltl 
szegélyezve. I 

Sábrán hel 
■8 éket viselt, I 
hímzésű tülldis

Főj

Szász-Kobú 
ben 44 teríti 
herczeg és Mi 
a megünneplés 
vérein kivül ji 
időző fejedelmi 
trónörökösné. I 
czegi család tJ 
mindkettejük a 
a Becsben Ida

Fülöp oricj 
főherczegnő 
csuthra uta\ 
Alcsuthon, 
nemű intézked 

Az aostai é| 
adatták át bá

Néhány pl 
és azok nyel 
által fenntaii 
állítólag Mái 
gyémánt ko] 
nyes koholrj 
irat! iroda 
mondott 6e| 
örömét és 
ajándékért.

Ma délelőtt 
czeg násza 
melynél igenl 
lomból több I 
Szt-Omerbanl 
tiszteleteket

frakkján a 
hívottakat 
tás után, 
honnan a: 
nokba és 

Fekete 
mester, n 
gyűrűi ga 
tek el, j 
miután el 
kát, mely 
át nekik.

És mia 
hallatszol 
tánezzené 
czigányba 
tönzőtt n 
vei. a le; 
franczia ; 
a müvés;

Mert, í 
Páris ott 

Olykor 
denki sz; 
ismert, s: 
ínségek i 

— Ba: 
tolta a i

És a; 
lábaival, 
tagjával, 
lyességgi 
Henrik, 
gyei azo 
hói, mel 
maták ii 
terembe, 
szemeit 
iátvánvá 

— Mi 
És a 

igazság: 
vakítón 
beillő g-

gyöny
mese.

És
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imát mondott, 
gyűrűket, az 

mire először a 
12 előirt kérdé-

udvari plébá- 
•ükét, melyeket 

kezet nytij. 
rájuk adta * az

íz oltár mellett 
iikat, a melyek 
ptelt vizet bin- 
t mondott pro

I rövid ima ki­
szentelt vizet 

lenlevőket s az 
Imisét, mire az

az orácziót 
geik és a feje» 

hangjai közt 
trendben tértek 
lázasok, a király 
pherczeg a pá- 
|d főhercz^cnó- 
ugyanabban a

gyűltek egybe, 
fn kocsijaikhoz

|ak az esküvőn:
char tresi 

les neje. a con* 
kg* a mont-

urak frakkot, a 
fcnddel. a meny- 
leiajánlott gyé-

p'5 miniszterek, 
laz osztrák és a

királyné sznlon- 
Lajos Fülöp

Jlekezett össze a 
a pompából 

és am <• ka­
idat kozott meg 
jhtka látv;lny is 

: karon vezette; 
ént in herczeg- 
efa fóhcr 
nőt, a meny-

loZt. melyen ő 
fejedelmi szemé-

fanynyal átszőtt 
csipkékkel és

Iszürke brokát­
tá a mellén ke-

lynyal hímzett, 
fejéről rövid

olyaszinü. mar- 
lltözékben jelent 
okát átkötő zsi- 
Livágásu és he­
bt legyező tor­

án tik guipure 
bvben végződik, 
csipkékkel van

íü bár- 
-itva. E 
a mü-

laszinü ducbesse
E

Imeg a helyes

Ivall Henri —

ptrieu vicomte

pndoita : nem 
hálátlanság 

in tanácsa jó 
Ink vannak, 3 
I elmegyek hát

löt szerez ne- 
[a ki igazán 
|yel járt el a

ült fői az 
te szándékai-

berte megjele­
lt és body a 
ímelyet az ó 
Ián.
idvarias sor- 
pt, borítékba 
Icnrinak.

Saniel orvos 
(esebb vigal-

a meghivá-

Tzabrila berczegné, Ew grófnője öltözéke mályva-
■ V- atlaszból készült, mályvaszínű bársony hímzéssel 

““‘L'tbíst te! kirakva ; a derék ujjai ibolyaszinü bár- 
Ö 1bl;i készültek : díszítése pompás d’Alencon-csipkéhől. 

lalia herczegnő. Spanyolország infánsnője csipké- 
1 fedett, czobolylyai szegélyezett fehér atlasz öltözéket 

TC-e;t \z egesz ruhát befedő csipkeáthuzat a herczegnő 
^nvasszonyi fatyolából készült.

Erzsébet főherczegnő evéque-bársony öltözéket viselt, 
ívnek dereka és kabátja széles igaz-csipkével volt di- 

""ít’e Szürke atlaszból való chin chillával és igaz 
®pklve! díszített köpeny egészítette ki az öltözéket. 

IiabtUa főherczegnő öltözéke sárga- és rózsaszínű 
la(*r,jott meirc-ból készült. A derék csipkével és virá­
gai veit díszítve.

.5Dfjuiita főherczegnő him zeit 
van di-

baraczkszin damaszt-

szürke moircból készült öl- 
•s a derékon fekete, arany­

ezüsttel gazdagon 
fehér éucheese-ruhát viselt. A derék rózsákkal 

és rózsaszínű bársony ujjakkal ellátva. 
jlici toscanai főherczegnő 

öltözéket viselt, a mely csipkékkel volt díszítve.
Xhurn-Taxis Klementina herczegnő öltözéke vi- 

féj^kék aranydamasztból készült, bársonynyal és csip­
kékkel diszitve.

Coburg Lujza herczegnő nehéz sárga, tüzes reflexü 
dnchesse-őltőzeket viselt. A czobolylyai szegélyezett kabát 
fé!r fehér srazez-al van fátyolozva, ezt gyémántokkal 
kirakott fehér balliszt-hímzés tartja össze, a melyből 
straiS. és kristály-bimzésü sugarak indulnak ki. A de­
rékon ismétlődik a hímzés.

Luynes-Üzes berczegné öltözéke rózsaszínű damaszt- 
bói készült. Az öltözék czobolyprémmel van szegélyezve, 
á derék régi alenconi csipkékkel van diszitve. 

luyr.es berczegné ezüstszürke datnasztból való öltö- 
éke' viselt, nn !v kis orgunabokrétákkal van kihlmezve, 

g la Louis XV. derek eleje alenconi csipkével van 
diszitve.

XoaiUes berczegné öltözéke rózsaszinü, aranynyal 
átszőtt damasztbó! készült; a derék mousseline-chiffonnal 
és appUkaczió-csipkével volt diszitve.

Lcrges herczecné ezüst paillette-ákkal teleszőtt Tria­
non tafotából készült öltözéket viselt. A derék remek 
csipkékkel volt díszítve, a kabát fehér toliakkal volt 
szegélyezve.

Sabran herczegnő kőké
5 tét viselt, a tabiier-n 
hímzésű tülldiszszei.

Fogadás a Koburg-palotában.
Szász-Koburg Fülöp herczeg palotájában ma dél­

ben 44 terítékű ünnepélyes reggeli volt az orleansi 
hercz-jg és Miria Dorotta főherczegnő menyegzőjének 
a megünneplésére. Az uj páron, ezek szülein és test­
vérein kívül jelen voltak a reggelin az összes, Becsben 
időző fejedelmi személyek, továbbá Stefánia özvegy 
trónörökösné, Erzsébet főherczegnő és a Koburg her­
ezegi család tagjai. Az uj párt Klementina herczegnő, 
mindkettejük nagyanyja köszöntötte fel. A reggeli után 
a Becsben időző franczia notabilitásokat fogadták.

Az uj házaspár elutazása.

Fülöp orleánsi herezeg és neje, Miria Dorottya 
főherczegnő ma este hat órakor különvonaton Al- 
esuthra utaztak. Az uj pár határozott kívánságára 
Alcsuthon. a hol tiz óra titán érkeznek meg, semmi­
nemű intézkedés sem történt fogadtatásukra.

Az aosíai és a connaughti herczegek ma névjegyeiket 
adattaí at báró Bánjfy Dezső miniszterelnöknek.

Néhány párisi lapnak tudósítása által terjesztett 
és azok nyomán néhány bécsi és budapesti lap 
által fenntartással közölt azt a beszédet, melyet 
állítólag Maria Dorottya főherczegnő mondott egy 
gyémánt korona átadóinak, illetékes helyen önké­
nyes koholmánynak nyilatkoztatják ki. Mint a táv­
irati iroda értesül, a főherczegnő egyáltalában nem 
mondott beszédet, hanem csak általánosságban 
ürömét és köszönetét fejezte ki a neki küldött 
ajándékért.

Paris. nov.
Ma délelőtt a Madelaine-templomban. az orleansi her­

ceg nasza alkalmából, ünnepélyes misét tartottak, 
melynél igen sok hivő jelent meg. Ugyanebből az alka­
lomból több vidéki városban: Bordeauxban, Arrasban. 
Szt-Omerban, Bresiben stb. is tartottak ünnepélyes isten­
tiszteleteket.

Párisból táviratozzak : Az orleansi herczeg esküvője 
alkalmából a «Gaulois» czikket közöl, melyben magasz­
talja Ferencz József uralkodói erényeit. Fvrencz József 
Európa rokonszenvétől és tiszteletétől környezve és alatt­
valói szerctetére támaszkodva viseli a korona terhét. Az 
orleansi herczeg Ferencz Józsefben utánzásra méltó pél­
dáját láthatja ama politikának, mely számol a viszo­
nyokkal és az el érhető vei s az embereket megnyeri ma­
gának szükségleteik és törekvéseik figyelembevételével.

— Szög y én y-Mar ich László élet veszély­
ben. A véletlen szerencsének köszönhető, hogy 
Szügy éng- Mar ich László berlini nagykövetünk és 
egész családja — mint nekünk táviratozzak — 
ma délelőtt egy vasúti szerencsétlenségnek áldo­
zatul nem esett. A nagykövet és felesége, vala­
mint leányait a bécsi gyorsvonattal ma délre várták 
Berlinbe, a vonat azonban nem érkezett meg s csak­
hamar távirat tudatta, hogy a gyorsvonat, a melylye 
utaztak, Drezda közelében Wendisch-Drena és 
és Uckro-Luckan állomások közt összeütközött egy 
tehervonatiak Daczára annak, hogy az összeütkö­
zés igen heves volt. úgy, hogy a kocsik összetör­
tek, az utasoknak semmi komolyabb bajuk sem 
történt. Az összeütközés hírének vételére segély­
vonalot indítottak Berlinből, a mely Ível a nagy­
követ és családja azután este 6 óra 5 pcrczkor 
szerencsésen megérkezett a porosz fővárosba.

— Mária Dorottya főherczegnő tanárjának a ki­
tüntetése. Dr. Timon Ákos min. tanácsos, egyetemi tanárt 

mai napon nagy kitüntetés crte. Mária Dorottya fő­
herczegnő Fülöp orleansi herczeggel történt egybekelése 
alkalmából a tudós tanárnak sajátkezű felírással ellátott 
arczképét ajándékozta. — Ezen annyira kitüntető aján­
dékozásban a fenséges tanítvány elismerése nyilvánul 
egvkori kegvelt jogtanára iránt. Midőn ugyanis Timon 
Ákos egyetemi tanár 1801. évben József Ágost főherezc- 
get Alcsuthon a jogi tudományokra oktatta, a főher­
czegnő nagy szorgalommal és kedvteléssel szintén részt 
vett az előadásokon, egyetlen órát sem mulasztott el. sőt 
a fenséges szülők jelenlétében többször kitűnő er ed mén y- 
nyei koiloquált.

— Jubiláló iskola. A VIII. kerületi községi főreál­
iskola e hó 18-án. szerdán, ünnepli fennállásának hu­
szonötödik évfordulóját. A tanári testület aznap 
este 0 órakor, az intézet volt tanarainak és növendékei­
nek közreműködésével ünnepélyt rendez, a melyen az 
intézet és a tanügy minden barátját szívesen látják. Az 
ünnepély után az «István főherczeg» vendégfogadó dísz­
termében társas lakoma lesz. Meghívók, banket-jegyek 
Tölgyi Gyula tanárnál, zerge-uteza 11. sz. alatt kap­
hatók.

— Gurkó tábornagy Berlinben. Gurkó tábornagy, 
Lengyelország egykori félelmes helytartója, ma Berlinbe 
érkezett, hogy az egyetem hires tanárával Bergmannal 
egészségi állapotát megvizsgáltassa. Gurkó tábornok 
külön számára készített beteghordó waggonban utazott. 
Berlinből a beteg tábornagy egyenesen Oroszországba 
megy vissza.

— József főherczeg adománya. József fő­
herczeg azt a díszes pavillonjat, melyet a kiállítá­
son annyi sokan megbámultak, a benne volt virá­
gokkal és egyéb növényzettel együtt odaajándé­
kozta a fővárosi szegény gyernickkert-egyletnek. Az 
egyesületnek már régóta bőkezű pártfogója a 
főherczeg.

— A névmagyarosítás
Ignácz földmivelésügyi miniszte 
jesztése érdekében a következő 
kebelbeli fő- és ügyosztályokhoz, a számvevőséghez, se­
gédhivatalokhoz és valamennyi alantas hatóságához és 
közegéhez :

«A központi névmagyarositó társaság nevében annak 
elnöke. Telkes Simon (lakik Budapesten. I. Attila-utcza 
137. sz. alatt) azon kérelemmel fordult hozzám, hogy a 
törvényhozás által megkönnyíteti és a nevezett társaság 
által egyengetett utón lendületet vett névmagyarosítás 
ügyét részemről is támogassam. Minthogy a nevezett 
társaság zajtalan, hazafias működése teljes méltánylásra 
tarthat számot, részemről szívesen hozzájárulok ahhoz, 
hogy a névmagyarosítás ügyére a vezetésem alatt álló 
tárcza köréhez tartozó tisztviselők és alkalmazottak figyel­
mét felhívjam. Hozzá kell azonban tennem, hogy az 
illetőkre erkölcsi kényszert gyakorolni, magamat feljogo­
sítottnak nem érzem».

_ Egy bankár adománya. Anarov athéni bankár
a Stadion kiépítésére két millió frankot adományo­
zott. Ott tartották meg tudvalevőleg az idén a nemzetközi 
olimpi játékokat.

érdekében. Darányi 
• a névmagyarosítás ter- 
körrendeletet intézte a

— Agyonlőtt képviselőjelölt. Közöltük már, 
hogy Fáy Barna, a rimaszécsi kerület függetlenségi 
képviselőjelöltje váratlanul meghalt. E megdöb­
bentő halálesetre nézve, most a Felsőmagyarovszág 
azt a meglepő hirt Írja, hogy Fáy Barna pisztoly­
párbajban halt meg. a melyet a kormánypárti je­
lölttel, Draskóczy Lászlóval, vívott. Hogy mi volt 
a párbaj oka, az eddig még ismeretlen. Tény az, 
hogy a két jelölt, a kik a mostani rimaszécsi 
választáson egyformán 1014—1014 szavazol kap­
tak — rendkívül elkeseredett ellenfelekké váltak.

— Koch Róbert missziója. Berlinből táviratozzak, 
hogv az angol kormány Koch Róbert tanárnak ajánla­
tot tett, kutatná ki, mi az oka a Délafrikában kitört 
pusztító marhavésznek. A porosz kormány már szabad­
ságolta is a hírneves tanárt, a kit útjában Kohlstock 
törzsorvos fog elkísérni.

— A kispesti Rudolf-fogadalmi templom ja­
vára kiadandó diszes emlékalbum számára újabban 
József Ágost főherczeg és Auguszta főherczegnő kül­
döttek be aláírásukat és arczképöket meleghangú levél 
kíséretében.

— Külföldön kitüntetett magyar kiadó. Lau-
rendé Gyulát, a ki Magyarországban különböző dísz- 
müvek kiadásával, mint a «Röptében a Nagyvilág kö­
rül», az «Ezeréves Magyarország és a Millenniumi ki­
állítás» s «Az újvilág csodái», tette ösmertté a nevét, 
Berlinben «tudományos kitüntetés» érte. A berlini 
«Akadémia d’Italia» nevű tudományos társaság tudomá­
nyos érdemei elismeréséül tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta és azonkívül az első osztályú csillaggal 
tüntette ki.

— A nemzeti muzeum gyarapodása. A nemzeti 
múzeum természetrajzi osztálya szép gyüjteménynyel 
gyarapodott. Biró Lajos hazánkfia ugyanis Uj-Guineá- 
hól, a hol már hosszabb idő óta tartózkodik, mintegy 
120 darab madárbőrt küldött a múzeumnak, a melyeket 
dr. Madarász Gyula múzeumi őr felügyelete alatt 
már kidolgozlak s a természetrajzi osztályban helyezték 
el. Biró tudatta a muzeum igazgatóságával, hogy egy 
más gyűjteményt is útnak indított, a mely nyulez ládá­
ból áll.

— Uj reptilo-góp. Tegnapelőtt mutatta be Hoff­
mann kormánytanácsos a berlini ipartestületnek újon an 
konstruált repülő készülékének mintáját. Hoffmann — 
a mint állítja — a repülés problémáját elméletileg már 
megoldotta s a gyakorlati téren is oly közel jutott a 
repülő-gép megvalósításához, a mennyire még egy elődje 
se ért el. Az ő elve szerint csakis gőz lehet a repülő­
gép mozgató ereje. A bemutatott készüléken, mely egy 
benne ülő emberrel csak 300 kilót nyom, a gőz pyrogit 
elégetése által létesül. A gép maga alumíniumból való, 
s euy álló kazán hajtja. A készülék szárnyai 40 né; 
szög méter területnyi nagysággal bírnak. Az igazi Hoff- 
mann-féle repülő-gép természetesen sokkal nagyobb, 
legalább is három személyre szóló iesz.

— Meggyilkolt h ittévitők. A „Nordd. Alig. 
ZtgK szerint két orosz nemzetiségű hittérítőt, kiket 
a lipcsei hittéritötársulat küldött ki, október 20-án 
Meru-ban. a Kilimondzsaro vidékén a benszülőitek 
meggyilkoltak. A gyilkosok megbüntetésére expedi- 
cziót indítottak útnak.

— Tanítók a tanfelügyelőnél. A budapesti tan­
testületnek egy küldöttsége tisztelgett most Károly napján 
a főváros tanfelügyelőjénél, \ eredy Károlynál. Szőke 
István elnök üdvözlő szavaira Verédy a többek közt a 
következő figyelemreméltó nyilatkozatot tette:

«Soha nagyobb, de szebb munka nem várt a tan ügy 
embereire, mint most. A polgári iskola ^ reformja, a 
gazdasági ismétlő iskolák szervezése, a népiskolai törvény 
revíziója munkában vannak a minisztériumban, a hol 
szívesen látják, ha a tanítóság komolyan^ foglalkozik e 
kérdésekkel, a hol készséggel" fogadnak minden komoly, 
számbavehető megjegyzést, bárkitől jön. Eu önökkel váll­
vetve akarok e nagy munkán közreműködni, mert ez a 
munka fogja nemzetünk továbbfejlődésének egyik leg­
nagyobb biztosítékát tenni.»

— a bécsi csendőr gyilkosság. A kloszterneuburgi 
gyilkosság sok dolgot ad a bécsi rendőrségnek, mely 
azonban a kevés biztos adat nyomán csak tapogatózva 
haladhat. A megtalált elhajlott szuronyból azt következ­
tetik, hogy Rohl az előtte haladó elfogott hamispénz­
verőket követve, véletlenül elbukott, s ekkor szuronya a 
földbe fúródva, elhajlott. Ezt a perczet használták fel 
valpszinüleg a gyilkosok, hogy a csendőrre vetették ma­
gukat s mielőtt ez fegyverét használhatta, megöljék. A 
rendőrség az utóbbi időben két olasz munkást gyanúsít. 
Egy Ciap Viktor udinei 25 éves munkást, Maró 
Giusappe nevű 20 éves szintén ola»z munkást, kiket 
már egysz 1895-ben hamis pénzkészitésért Ausztriából 
kiutasítottak.

— Nansen uj müve. Nagy kíváncsisággal várja a 
tudományos világ Marisén Trithjofnak, a reltenthetlcn 
északsarki utazónak legközelebb megjelenő müvét. 
Czime: «Éj és ég, a norvég északsarki expediczió 
1893—96-ig.» A kiadó a jelentésében rámutat ama 
példátlan veszélyekre és kalandokra, a melyeken Nansen 
és társai ufiókban átestek ; nagy fölfedezéseiről pedig a 
következőket Írják : Nansen megállapította, hogy ott. a 
hol szilárd jégtömegeket sejtettek, tengeri sodrok vannak, 
a melyek keletről nyugatra a sarkon áthaladnak; hogy a 
sarkon nincs szárazföld ösmeretlen állat- és növény­
világgal, hanem mélyen fekvő tó körülbelül 4000 méter 
kiterjedéssel; hogy a viz hidegsége nem növekedik a 
sark felé, hanem mig a tó tetején óriási jéghegyek 
emelkednek, addig a mélységben null fölötti hőmérséklet 
van. Nansen számtalan fényképet vett föl a sarkon, a 
melyet mind közölni fog a könyvben.

— Jótékony őzéin előadás a Somossy-mulató- 
ban. A Somossy-mulató igazgatója — mint értesülünk 
— dr. Tgr olt Rudolf hírneves bécsi művészt három 
jótékonyczélu előadásra nyerte meg. Dr. Tyrolt kiváló 
művészekből álló csoportot állított össze ; az előad;isok­
ban közre fognak működni: Böckl Lujza a bécsi Bmg- 
szinházból, Lanius Frida a bécsi Rajmund-szinliázból, 
Broklett Freiheirn a bécsi népszínház, Friese Miczi a 
berlini Ernst Adolf-szinliázból, továbbá Liébhart Ignácz 
a bécsi népszínház, Bakowits Adolf a bécsi Karl-szin- 
ház, Bartl Károly n bécsi Josefstadti szinház, Pane er 
Edmund a müncheni Gärtnerplatz és ifj. Friese Károly 
a gráczi szinház tagjai. Az előadások e hó 21-én és 
22-én fognak a Somossy-mulatóban megtartatni és pedig
21- én este «Lolos Vater» hires színmű L’Arongetól a 
Bródy Adél izr. gyermekkórház javára, mely előadás
22- én vasárnap délután a «Stephania» gyermekkórház 
javára ismételteim fog. 22-én este «Dr. Klaus» ^ vígjáték 
L’Arongetól, a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
javára. A helyiség ezen alkalomra teljes színházzá lesz 
átalakítva étkezési és dohányzási tilalom mellett.

— Negyvenéves tanári jubileum. Iglón e hó 
14-én szép ünnepélyt rendeznek Pálch Károly odavaló 
főgimnázium! tanár tiszteletére, a ki akkor üli meg 
tanári működésének negyvenéves fordulóját. Az ün­
nepélyre a végrehajtó-bizottság Pákh Károknak mind­
ama volt tanítványait, a kik ez évforduló alkalmából 
létesítendő alapítványhoz adakoztak, meghívja. Az ala­
pítványi oklevél és album ünnepélyes átadása az iglói 
főgimnázium dísztermében délután 3 órakor fog végbe­
menni, este G órakor pedig közebéd lesz.

Rövid Mrek. Hegyfaluban Schittenhcím 
Vilmosáé, hisztérikus nő, őrültség! rohamában fel­
akasztotta magát. Mire férje hazaért, meghalt. — 
Zichy falván Jun ácska Áron gáji lakost, a ki a 
múlt hónapban Zoltán Józset bérlő több kazalra 
menő takarmányát felgyújtotta, a csendőrség el­
fogta. Magy-Bajomban a Móritz-féle pusz 
tán egy 14 éves fiú szántás közben a henger alá 
esett s* a 12 mázsás vas teljesen összetörte.

= Öngyilkos tőzsdeügynök. A nagy moloch: a 
börze, a pénzáldozatokon kívül olykor emberéletet is 
követel. Andre Vilmos 30 éves tőzsdeügynököt ma este 
i/49 órakor a király-uteza 94. számú házban levő laká­
sán irtózatos kínok közt találták s az előhívott, mentők 
arzén mérgezést állapítottak meg. A szerencsétlen 
ember mellett ott feküdt az üveg is, a melyből 
a mérget bevette. A Rókus-kórházban Andre némileg 
magához tért s a rendőrtisztviselő előtt azt vallotta, 
hogv azért akart meghalni, mert a tőzsdén mindenét 
elvesztette. A mérget egy dohány-utezai droguistától 
kapta. Az orvosok állítása szerint Andre állapota élet­
veszélyes.

= Kézrekerült betörő. Régóta hiába nyomozott 
két betörőt sikerült végre ma a rendőrségnek letartóz­
tatni. A Netischloss-czég még a nyáron megbízta két 
munkását, Kollnrics István csajtai születésű 31 éves 
és Gyuricza János alsó ipoly-nyitrai születésű 31 éves 
asztalossegédeket, hogy nehány lakásban — a megren­
deléshez képest — a szóbapadlókat javítsák ki.^ A két 
munkás el is járt megbízatásában, de olyan helyen, a 
hol a lakók nyaralni voltak. Fölfeszegették a szobaajtó­
kat, szekrényeket s a talált ékszereket és ruhanemüeket 
ellopták. Több száz forint értékű ékszert és ruhaneműt 
loptak igy el, mig végre most a rendőrség kezébe kerül­
tek. A jó madarak a többek közt meglopták Auspitz 
Lajos gazdálkodót, az országos kaszinót, Hoffmann 
József kereskedőt és kifosztottak a Kelenföldén egy úri 
lakást. A lopott tárgyakat részint eladták, részint elzá­
logosították. Lakásukon találtak még sok különböző tár­
gyakat. de ezeknek eredetére nem tudnak, vagy nem 
akarnak felvilágosítást adni. A ruhanemüek közül a 
rendőrség többet a zálogházakból megkeritett. A betö­
rőknél talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik a 
főkapitányságnál.

; A záróra. A rendőrség figyelmezteti a vendéglő­
söket és korcsm árosok at, hogy a kiállítás tartama alatt a 
záróra felfüggesztésére vonatkozó engedély november else­
jével megszűnt, sjj most ismét a záróraszabáíyrendelet 
korábbi intézkedései lépnek hatályba.

= Sztrájkzavargások. Kisebbszerü sztrájk indult 
meg tegnap a fővárosban, a mely azonban már ma reg­
gel zavargásokat idézett elő. Béri Dávidnak a nyugati 
pályaudvar területén szénraktára van, a melyben negy­
ven munkást alkalmazott. A munkások már régebb idő 
óta fizetésfölemelést kértek, mert csekély jövedelmükből 
nem tudtak megélni, kérésüket azonban Béri nem telje­
sítette. E miatt a munkások elhatározták, hogy beszünte­
tik a munkát, de néhány an ma reggel mégis a raktárba 
akartak menni, a mit a többiek azután nagy verekedé­
sek közt megakadályoztak. A tulajdonos végre is rend­
őröket hitt segítségül, a kik öt munkást ellenszegülő 
miatt letartóztattak és bevitték a VI. kerületi kapitány 
saghoz.

= Életunt matróna. Ispán Istvánná szül. Vörös­
marty Anna nevű 75 éves özvegyasszony ma reggel a 
Ferencz József-rakpartról a Dunába ugrott. Egy matró? 
még élve kifogta. Tettének oka ismeretlen.

Betörés egy czipögyárba. Temesvári Lajos 
czipőgyáros ma reggel azzal a panaszszal fordult a rend 
őrséghez, hogy a sziv-uteza 25. számú házban levő czipő- 
gyámba az éjjel ismeretlen tettesek betörtek és a rak 
táron levő 260 pár czipőt, 60 pár czizmát ellopták. A? 
ellopott lábbeliek értéke, a tulajdonos állítása szerint, 
1500 forint. A rendőrség ez ügyben megindította a nyo­
mozást.

= Munka nélkül. Ősz utolján, mikor a nagyobb 
építkezéseket beszüntetik, temérdek ember marad kenyér, 
nélkül. Az idén, hogy a kiállítást bezárták, még fokozó­
dott a munkanélküliek száma s nem csoda, hogy 9 
nyomor elől menekülő öngyilkosok száma is növekszik. 
Csak a napokban adtunk hirl két munkanélküli fiatal 
ember öngyilkossági kísérletéről s ma ismét Kárász 
József privjgyei születésű 25 éves napszámos akart a 
nyomor elől a halálba menekülni. Nefelejts-utcza 50. 
számú házban levő lakásán gyufaoldatot ivott s a men­
tők súlyos belső sérüléssel vitték be a Rókus-kórházba,

= Veszett kutya a fővárosban. Az utóbbi na­
pokban ismét az Erzsébet királyné utján kóborolt egy 
veszett kutya, szájkosár nélkül s egy embert megmarva, 
elmenekült. Valószínű, hogy több kutyát is megharapott.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Tolvaj házaspár. 
A kecskeméti rendőrség átiratára a főkapitányság letar­
tóztat! a Szabó Ferencz 25 éves nagykőrösi napszámost 
és feleségét, mert különböző ruha- és posztónemüek lo­
pása terheli őket. Be is ismerik. — Jelentkező eltűnt. 
Bayerl Károly 17 éves rajzoló, a kit a rendőrség el­
tűntként jelentett, tegnap táviratozott hozzátartozóinak 
Becsből, hogy ő ott van. Csak egy biczikli-partit telt 
Becsbe. — Bolti tűz. Az éjjel Manheim Lipót 
dehány-uteza 21. sz. alatti szatócsüzletében ismeretlen 
okból tűz támadt, a mely egy csomó papirost és forgá­
csot elhamvasztott. A kár jóformán semmi. A tüzet a 
házbeliek oltották el.

-= Hogy mit is vegyünk karácsonyi ajándé­
kul ? Nem volna nehéz megválasztani, ha rendes időben 
reá gondolnánk. Többnyire azonban az utolsó napokra 
halasztják a megrendeléseket, a mikor már mindenütt sok 
a dolog és ebből következik az aggodalom, vájjon meg- 
lesz-e a megrendelt ajándék ? Idejekorán kell tehát a 
beszerzésre gondolni. — Mint igen czélszerű karácsonyi 
ajándékot ajánlhatjuk a fénykép után készülő életnagy­
sága képeket. Örökös emlék (elhunytakra is). Ilyeneket 
(fénykép után) készít az 1879. óta Becsben, II., Prater- 
strasse 61. fönnálló, többször kitüntetett Bodascher 
Siegfrieddéle müintézet. Bővebb felvilágosítást a mai 
számban megjelent hirdetés nyújt.

alán a széles 
zerü elő­

beszórt 
Fkárpitok bo-

pjos korabeli

orvos fekete

frakkján a becsületrend tiszti jelvényével, a meg­
hívottakat, a kik a szokásos üdvözlés és kézszori- 
tás után. a kővetkező szalonokban oszlottak el, a 
honnan azok, a kiknek kedve tartotta, az uj csar­
nokba és a téli kerlbe mentek.

Fekete harisnyás és térdnadrágos szertartás- 
mester, nyakán az ezüst lanczczal. melynek lapos 
gyűrűi gazdagon ránczolt batiszt ingbodron terül­
tek el. jelent tte be az érkező vendégeket s 
miután elolvasta, egy kosárba dobta a meghívó­
kat. melyeket az előteremben álló inas nyújtott 
át nekik.

És mialatt a szélső helyiségekből eltompultan 
hallatszott a két zenekar játéka, — az egyiknek 
tánezzenéje, a másiknak, a téli kertben elhelyezett 
cziganybandának, a nyirettyű szeszélye szerint rog- 
tfinzött melódiái — a szertartásmester tele tüdő­
vel, a legmelegebb hangján, felváltva jelentetfe a 
franczia arisztokraczia nagy neveit és a tudomány, 
a művészet, az irodalom kitűnőségeit.

Mert, mint a hogy Révaii Henri mondta, egész 
Paris ott volt.

Olykor-olykor a szertartásmester, a kinek min­
denki számara egyforma volt a hangja, kevésbé 
•sutért, szerényebb, de nem kevésbé érdekes egyé- 
riségek nevét hangoztatta.

— Barbot-Dervieux áliamtanácsos ur, — kiál­
totta a legcsengőbb hangján.

És az államtanácsos nagy hasával és kurta 
lábaival, gomblyukában a becsületrend piros sza­
kijával, komolyan vonult be: szertartásos szivé- 
geiséggel szorított kezet a ház urával; Révaii 
Henrik, a ki közelében állt, megajándékozta egy- 
Sy«l azokból a diskrét és kissé fanyar mosolyok­
ból. melyeknek titkát csak a bíróságok és a diplo- 
matik ismerik; azután tovább indult a többi 
terembe, útközben megvendégelvén fénytelen szürke 
szemeit a legfehérebb és a leggömbőlyübb vállak 
látványával

— Marcedoras Diego tábornok ur.
. És a tábornok megjelent, mereven, mint az 
•gazság ; nyakában nagy rendjelkereszt ragyogott. 
Vakítón fehér ingplasztronján pedig üvegdugónak 

gyémántgombok kápráztatták el a szemet. 
Miután színién kezet szorított Saniellel, folytatta 

°fját előre, miközben ajkairól szüntelenül ömlőitek
82 elragadtatás jelzői.

Pompás . . . nagyszerű . . . csodás . • • 
gyönyörű nők . . . remek termek . . . ezeregyéji
mese.

Es elveszett a sokaságban, nyelve pedig tovább 
8 Pörőgtette a dicséretek olvasóját.

aoma iener szirmai umum. .. .... ------
Ívre exotikus rendjeleinek jelvényét aggatta, és 
nelyekröl azt hitte, hogy a jó Ízlés követelései-

kórdezte tőle

— Girmont báró ur.
Girmont Richárd belépett, nagyon elegánsan, 

nagvon büszkén, elégedetten önmagával. Illatos 
gardénia fehér szirmai takarták el a kis násiát, 
mely
a mű,------  ....
nek tesz eleget, ha létezésüket csupán sejtetni
engedi.

A báró szerte jártatta tekintetét.
— Keres valakit, kedves báró ? - 

Révaii Henri.
— Marjav grófot nézem. Nem érkezett még meg ?
— Tudtommal nem. Még eddig nem ^ láttam, 

pedig ha megjött volna, nem kerüli el a ügyeimé­
inél mert az estély kezdete óta nem távoztam 
S.-.niel mellöl, a ki" megkért, hogy maradjak kö­
zelében.

— És Kervadac márkiné?
— Még ö sem érkezett meg. Egyébiránt még 

nincs nagyon késő. alig van téltizenegyre és^ csak 
tizenegy óra tájban kezdenek majd sűrűbben 
jönni.

__ Óh ! már is szép számban vagyunk, szólt
Girmont. miközben körülnézett. Megyek felhaszná­
lom az időt. a mig még mozogni lehet, bejárom a 
termeket.

E közben a szertartásmester folytatta a nevek 
hangos bejelentését, az orvos szorongatta a keze­
ket = a szalonok teltek; mig a tömeg társalgása, 
párosultan a távolból jövő zenével, egy óriás 
méhkas zsongásának benyomását tette.

Marjav végre megjelent, köszöntötte a ház urát 
és Révaii Henri felé tartott.

_ jó estét, eróí! — szólt a festő, — az imént
valaki már kérdezősködött ön után.

— Kicsoda?
— Girmond báró.
— Hát itt van ?
— Csak pár perczczel ezelőtt érkezett, bizonyo­

san a téli kertbe ment, a czigányok művészetét 
élvezni. Hallja csak, épen a ,Rákóezy-induióB-ra 
zenditenek reá. A magyar fiuk bizonyosan meg­
sejtették, hogy egy honfitársuk jött közénk

Pontrieú vicomte ur! — jelentette a szer­
tartásmester. . , ,.

Marjay, a ki már a szomszéd terembe indult, 
visszafordult s egy ablakmélyedésben vonult meg, 
a hol, hála a sokaságnak, észrevétlenül szemlélőd-

7 vicomte rosszkedvűnek, aggódónak látszott, 
szomorúan bolyongtatta tekintetét a szalonban , 
csak szórakozottan viszonozta a házigazda szives

kézszoritását és csaknem ellenállás nélkül engedte, 
hogy Révaii Henri, a ki karon fogta, elvezette a 
hires csarnokot megcsodálni.

Tizenegy óra tájban a vigalom már javában folyt. 
A mozgás mind bajosabbá kezdett válni a sza­

lonokban.
A nagy teremben tánezoltak.
A csarnokban sétálgattak.
És a csillárok meg a kandeláberek ezernyi villa­

mos lángjának fényében a hölgyeknek a gyé­
mántok pazar tömegével borított öltözékei kap- 
ráztatólag ragyogtak s a férfiak fekete frakkjai 
mellett valóságos dobzódása voltak a szinpom- 
pának.

Girmont Richárd visszatért a XVI. Lajos kora­
beli szalonba, nem akarta elmulasztani szive imá- 
dottjának az érkezését.

Alig, hogy a báró visszajött, a szertartásmester 
jelentette:

(Folytatása következik.)

fZ Schopenhauer és a liatonntiszteli. A 
nem rég elhunyt franczia államférfi és filozófus: 
Challemel-Lacour, a ki nagy bámul ója volt Scho­
penhauernek. mondta cl egy ismerősének a követ­
kező anekdotát, melyet most a , Frankfurter 
Zeitung“-ból veszünk át. Challemel-Lacour egy 
ízben meglátogatta Schopenhauert Frankfurtban, 
a hol a nagy filozófus lakott. Megegyeztek, hogy 
az „Englischer Hoi“ nevű vendéglőben lógnak 
találkozni és mikor Challemel-Lacour odament, 
Schopenhauert már olt találta. Egy csomó katona­
tiszt között ült a hires bölcsész és tányérja mel­
lett egy 20 frankos arany hevert. Mikor az ebéd­
nek vége volt, Schopenhauer fölkelt, zsebre tette 
az aranyat és a következő szavakkal fordult cso­
dálkozó látogatója felé: „Látja, már egy hónap 
óta tartogatom ezt az aranyat. Elhatároztam, hogy 
a szegényeknek adom — azon a napon, mikor e 
tisztek másról beszélnek, mint előléptetésről, lo­
vakról és asszonyokról. íme, ma megint zsebre 
kell tennem.“

*

[Z Angol parlamenti szokások. Az angol 
parlament szokásai sokban eltérnek a mi parla­
mentünkéitől. így mig nálunk a képviselők fedet­
len fővel vesznek reszt a tanácskozásokon, addig 
az angol képviselők és főrendek fentartják kalap­
jukat, sőt a házszabályok elrendelik, hogy ha egy 
képviselő vagy lord a ház elnökének akar szólni, 
kalapját a fején kell tartania. Egy másik szokás,

hogy minden este. mikor a parlament összeül, az 
épület tornyában kigyulad a világosság, figyelmez­
tetve a közönséget, hogy a parlament megkezdte 
tanácskozásait. A világosság csak akkor alszik ki. 
mikor a speaker berekeszti a gyűlést. Az ülés­
teremben a hölgyek karzata sürü vasrácscsal van 
ellátva. Ezt azért tetették oda, mert egykor egy 
hölgy annyira elragadtatta magát a tetszéstől, 
hogy virágcsokrát a szónokhoz hajította. Ekkor 
komoly tanácskozások folytak a felől, hogy ne 
tiltsák-e ki a nőket egyáltalában a parlamentből, 
végre is a rács felállításában állapodtak meg.

*
K Házaspárok gyülekezete. Eredeti gon­

dolata támadt nemrég az Egyesült-Államok 
Indiana államában levő Auburg város Wese nevű 
lelkipásztorának. A derék pap ugyanis töltette 
magában, hogy maga köré gyűjti mindazokat a 
párokat, kiket hosszú lelkipásztorkodása alatt 
összeesketett. A hatóságok és számos magántár­
saság segítsége támogatta az agg lelkipásztort 
tervének kivitelében. A vasúttársaság a megjelenni 
szándékozó páraknak kedvezményes jegyet adott, 
a színházban díszelőadást rendeztek, a dal-egye­
sületek hangversenyt adtak tiszteletűkre, szóval 
mindent elkövettek, hogy ezt a napot minden meg­
jelenő férj és feleség házasélete egyik legdicsőbb 
emlékezetű napjának tartsa. Több mint háromszáz 
család jelent meg a lelkipásztor elölt, mintegy ezer 
férfi, nő és gyermek, kiket a több ezer főnyi kiváncsi 
tömeg riadó éljennel üdvözölt. Palmer, chikagói 
lelkész, az ünnep színhelyén beszédet mondott az 
egybegyűltekhez, kiknek legnagyobb része rend­
kívül boldognak látszott s igy az öreg lelkipásztor 
munkálkodása, úgy látszik, igen szép eredményt 
ért el. Weese az egész sereg házaspárral lefény- 
képeztette magát s azután bankettre gyűllek üsz- 
sze, a melyen az öreg lelkész igen vidáman be­
szélt, azzal végezvén szavait, hogy megkérdezte a 
férjeket, van-e köztük olyan, ki egész házasélete 
alatt nem mondott egy durva szót sem a felesé­
gének ? A háromszáz férj közül csak egy jelent­
kezett, kinek frigyét Weese lelkész az előtte való 
napon áldotta meg.

CZ Chrysanthemum-saláta. Londonban .-a 
legújabb idő óta Chrysanthemum-saláta kezd di­
vatba jönni. Mondják, hogy ennek a virágnak igen 
jó ize van, különö: en a sötétsárga középrész ki­
tűnő, ha előbb hideg vízben jól megáztatják. A 
chvysanthemumnak most van az évadja.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Zimay kitüntetése. A király a személye 

körüli miniszter előtcrje=ziésére Zimay László zene­
szerzőnek és a nemzeti zenede tanárának, a zene­
szerzés és a zenészét! pedagógia t rén kifejtett 
működése elismeréséül a Ferencz Júzsef-rend lovag- 
keresztjét adományozta.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a királyi elismerés az 
újabb időben a magyar zenei élet kiválóbb munkásaira 
is kiterjeszkedik. Zimay minden tudását, minden tehet­
ségét a magyar zene és a zenei nevelés felvirá­
goztatására fordította s ugvis mint zeneszerző, úgyis 
mint zenepedagógus nevét általánosan ismertté és be­
csültté tette. Zenei müvei, melyekben mindig a magyar 
stílust igyekezett érvényre juttatni, kiváló mübecscsel 
bírnak s szerzőjüket a magyar zeneköltök első sorába 
emelték. Mint zenepedagógus, úgy a gyakorlati téren, 
mint a szakirodalomban a legszebb eredményeket érte 
el. Épen most jelent meg legújabb pedagógiai munkája: 
«Elemi és technikai gyakorlatok» czimmel, mely szer­
zője szaktudásáról és pedagógiai tapasztalatairól minden 
szónál ékesebben beszél. Csak örülni tudunk tehát a 
királyi kitüntetésnek, mely Zimay munkásságának méltó 
és jól megérdemelt jutalma.

— Erkel Ferencz születésnapja. Holnap, szom­
baton lesz Erkel Ferencz születésének évfordulója. Ez 
alkalommal a magyar királyi operaház «Hunyadi 
László»-! fogja díszelőadásul szinre hozni. Az I. felvo­
nás kar-fináléjában a teljes férfiszemélyzet fog részt 
venni.

— A nemzeti színházban ma hosszabb szünet után 
a «Denise» került szinre ismét. Az előadás egyike volt 
azoknak, a melyek első színpadunknak mindig becsüle­
tére válnak. Deniset Hegyesé Mari ábrázolta s játéka 
ma egves apró momentumoktól eltekintve, valóban mű­
vészi volt. A lelki megrázkódásl, a női büszkeséget s 
később a megsemmisülést poétikusan, igazi nőies bájjal 
interpretálta. Csak a harmadik felvonásbeli nagy jelenet 
volt kissé halvány és egyes momentumokat elejtett. Új­
házi erős és reális volt mint mindig, Mihályfi 
és Császár a szokott preczizitással, művészi gond­
dal domborították ki a szerepeiket, mig Lend- 
vayné sok szerctetrcmc'tóságot pazarolt szerepére. 
_ A főpróbán ma délelőtt szép családias jelene­
tet rögtönöztek. Tóth Imrét, a szinház általánosan sze­
retett és tisztelt főrendezőjét névnapja alkalmából Ber­
csényi Bvia a szinház személyzete nevében bensőség- 
teljes meleg szavakban üdvözölte. Tóth Imre meghatot­
tam meleg és nemes szavukban köszönte meg az ovd- 
czlót, mint a pályatársak szeretetének és ragaszkodásának 
megtisztelő s boldogító megnyilatkozását.

— Hírek az operaházból. Az operaház igazgató­
sága Jarno Györgytől egy négyfelvonásos uj dalművet 
fogadott el előadásra, melynek czime: A fekete Kaska. 
Az opera egynéhány kisebb németországi színpadon már 
szinre került szép sikerrel. A legközelebbi vendégteno- 
rista a franczia születésű Félix János lesz, kit a mü- 
vezetőség három vendégszereplésre hívott meg. Felix föl 
fog lépni a «Bajazzok»-ban és «Teli Vilmosában, s ha 
vendégszereplése sikerrel jár, szerződtetik.

— Uj operaszínház Pártéban. Fázisban tudva­
levőleg ez idő szerint két daimüszinház működik: a 
Grand opera, mely a nagystílű operákat kultiválja és 
az Opera comique, mely könnyebb fajú dalműveket ad 
elő. Ezekhez most egy harmadik fog csatlakozni, melyet 
Lamoureux karmester alapit. Ez a szinház népies 
irányú dalműveket fog bemutatni.
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— A szinészagyesületböl. A szinészegypsület igaz­
gatótanácsának ülésén a Simándyné-Csiky-Bódy János- 
féle konzorcziumnak igazgatói engedélyt véleményezett. 
— A tanács e hó 10-én rendkívüli ülést tart, a melyre 
a vidéki tanácsosok közül Breznay Gézát hívták meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
__ A polgármesteri állás betöltése. A fő­

város érdemekben gazdag polgármestere Kamer­
mayer Károly a mai nappal a nyugalomba vonult. 
Ma jelent még utoljára hivatalában és átadta az 
ügyeket törvényes helyettesének Gerlóczy Károly 
első alpolgármesternek. A polgármesteri állás 
ekképen üresedésbe jővén, Hath Károly Mpolgur- 
mester a következő pályázati hirdetést bocsá­
totta ki: *
1S96/1303. Kp. szám.

Pályásat.
Budapest székes főváros törvényhatósági bizott­

ságának határozata folytán, a tízezer forint évi 
fizetéssel és kétezer forint évi lakásbérátalány- 
nyal javadalmazott s nyugdíjazás folytán megüre­
sedett székes fővárosi polgármesteri állásra ezennel 
pályázat hirdeítetik.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1SS3. évi I. t.-cz. Kés 
3. g-aiban ezen állásra előirt törvényes minősítés­
nek igazolása mellett, es éri november lió 17-ikcnek 
déli 12 órájáig, naponként délelőtt 10 és délutáni 
2 órák között, alulírottnál, a székesfőváros főpol­
gármesteri hivatalában (uj városháza, I. em. 14. 
ajtó) jelentkezni szíveskedjenek.

Budapest, 1S96. november 5-én.
Piáfh Károly,

a székesfőváros főpolgármestere.

— Kamermayer Károly nyugdija. A fővárosi 
bizottsági tagok egy tekintélyes része a napokban érte­
kezletre gyűlt össze a terézvárosi kaszinóban s nagy 
lelkesedéssel, egyhangúlag elhatározták, hogy a főváros 
közgyűlésén indítványozni fogiák, hogy Kai tier may er 
Károly polgármester számára az őt törvényesen megillető 
nyugdíjon kívül az eddig élvezett kétezer forint lakáspénzt 
is, mint kegydijat szavazzák meg. Az értekezlet meg is 
bízta Radocza János kir. tanácsost, hogy a közgyűlésen 
a bizottsági tagok nevében tegyen indítványt. A kegydij 
ügyének tegnap kellett volna a közgyűlés napirendjére 
kerülnie és sokan várták is. Ez azonban elmaradt, mert 
Kamermayer maga kérte föl az eszme megpenditőit, 
hogy tervükről mondjanak le s ne tegyenek indítványt 
a közgyűlés előtt. így Kamermayer nyugdija évi 10.000 
frt, nem 12.000, a mennyire tervezték.

— A polgári iskolák kibővítése. A községi pol­
gári iskolák jelenleg négy osztályúak a fővárosban és 
csupán arra képesítik a tanulót, a ki a négy osztályt 
elvégzi, hogy a felső kereskedelmi iskolába léphessen. 
Jelenlegi szervezetében ez az iskola igen hiányos s még 
a közönséges polgári pályákra sem készíti elő a tanulót.
E hiányokon akar segíteni dr. Verédy Károly kir. ta­
nácsos, fővárosi tanfelügyelő, a ki alaposan reformálni 
óhajtja a polgári iskolát. Az ő terve az, hogy a polgári 
iskola hét osztályúvá bővíttessék s az osztályok befeje­
zése után a tanuló érettségi vizsgálatot tehessen. Szóval 
a polgári iskola önállóan képezné ki a tanulót bizonyos 
polgári pályákra. Ezzel a tervvel, melyet tanügyi körök 
melegen fogadnak, közelebb fog foglalkozni a főváros 
közoktatásügyi bizottsága.

— AH. kerületi választmány tegnap ülést tartott 
Kállay Jenő h. elöljáró elnöklésével. Dr. Németh 
Imre amaz indítvány át, hogy a kerületbeli Donát- és 
Könyök-utczák és az Irma-tér határolta háztömböt a 
város kisajátítás utján szerezze meg és gyermekjátszó­
helynek rendezze be, a választmány páríolólag fogja a 
tanácshoz felferjeszteni. Szalaij Győző a közúti vas. 
pálya-társaság budai vonalai mentén elhelyezendő meg­
állóhelyek és v árócsarnokok építése tárgyában terjesztett 
be indítványt. A választmány tudomásul vette az elnök 
ama kijelentését, hogy az indítványban foglaltakra 
vonatkozólag a társaság igazgatója kötelező Ígéretet tett. 
Dr. Grosz Sándor fővárosi bizottsági tagnak, a lak- 
bérleti szabályok megváltoztatása iránt beadott indítvá­
nyát a tanács véleményezés végett a választmánynak 
kiadván, ez nem pártolja az indítványt. A közjótékony, 
sági ügyek letárgyaldsa után, az ülés véget ért.

— Mátyás-templom környékének rendezése. A
miniszterelnök leiratot intézett ma a főváros törvényha­
tóságához, a melyben helyeslésének ad kifejezést a fővá­
ros amaz elhatározásáért, hogy a főváros a Mátyás­
templom környékének szabályozása érdekében tartott 
értekezlet megállapodásaihoz képest, az Albrechí-utról 
félvezető lépcsőt és a Halász-bástya északi részét a saját 
költségén (Schulek Frigyes tervei szerint) az 1897. év­
ben elkészítteti. Egyúttal tudatja miniszterelnök, hegy a 
szabályozás munkálatainak egyéb részét a kormány ma­
gára vállalja.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Második nap. —
Megcsappant érdeklődés mellett, alig negyven 

bizottsági tag jelenlétében folyt le és fejeződött be 
a fő- és székváros törvényhatóságának közgyűlése. 
A napirendre kitűzött tárgyakat gyors egymás­
utánban tárgyalták le, alig időzve néhány perezet 
egy-egv fontosabb, érdekesebb tárgynál.

A gyűlésen úgyszólván még vita sem volt. mind­
össze a tanácsnak a kiállítási vendéglősök és 
kávéháztulajdonosok kérvényére vonatkozolag hozott 
határozata ellen telt Máttyus Arisztid indítványt 
és ezt az indítványt, daczára. hogy Haberhauer 
tanácsosnak az elutasítást indokoló előterjesztését 
majdnem általános helyesléssel kísérték, mégis el­
fogadták. így hát a kiállítási területen lévő kávézó 
paVillonok és éttermek fölött még nem csendült 
meg a halálharang.

Kissé mozgalmasabb és harcziasabb volt a han­
gulat az ülés vége felé, a mikor Lung tanácsos 
tett előterjesztést egy építkezési vállalkozó ezég- 
nek a tanácshoz intézett beadványáról, a mely 
megrágalmazza az ügyben eljárt tanácsost és az 
építkezési bizottságot.

A közgyűlésen heves hangok támadtak az építő 
ezég ellen, sőt Heltay Ferencz indítványára egy­
hangúlag hozott határozattal, egyszer és minden­
korra kirekesztették a fővárosi vállalatokból.

De ezzel a harczczal teljesen kifogyott a bizott­
sági tagok türelme és egyenkint szállingóztak ki a 
közgyűlési teremből, úgy, hogy mikor a főpolgár­
mester az ülést bezárta, már alig volt a teremben 
néhány rendithetlen városatya, a kik híven bevár­
ták, mig az utolsó szó is elhangzik.

Részletes tudósitásunk a közgyűlésről a következő:
A főváros törvényhatósági bizottsága ma folytatta teg­

nap be nem fejezett közgyűlését Ráth Károiy elnök­
lete alatt.

Haberhauer János tanácsos előterjeszti a tanács ja­
vaslatát dr. Lendl Adolf kérvényére, a melyben a kiál­
lítás területén levő akváriumának még egy éven át 
leendő fentarthatását kérelmezte a fővárostól. A tanács 
tekintettel a tudományos érdekekre, a közmivelődés szem­
pontjából pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

A tanácsi javaslata ellen dr. Havass Rezső kelt fel szó­
lásra, a ki ellenzi az engedély megadását. Az akvárium épü­
lete dísztelen és Ízléstpj^n, belső berendezése és felszere­

lése szegényes, úgy, hogy a szemléltető oktatás igényei­
nek nem felel meg. Azonkívül a kiállítás befejeződött, a 
városligetet vissza kell adni rendeltetésének mennél előbb.

Az akvárium ügye ezzel a felszólalással azután el is 
dőlt. Egyetlen szó sem akadt, a mely a »Tenger csodáid­
nak fenmaradása melleit kardoskodott volna és így a 
tanács javaslatát a közgyűlés mellőzte.

A kiállítási vendéglők és kávóhazak.

A kiállítási területen levő ezukrászda, kávéház, ven­
déglő, pezsgőspaviilon - tulajdonosok közül többen 
az iránt folyamodtak a tanácshoz, hogy a kiállítás 
bezárása után ne legyenek kötelezve üzleti épületeket 
lerontani, hanem engedtessék meg nekik továbbra is üz­
leteiket folytatni. Haberhauer tanácsos referálta ezt a 
kérdést is és ismertette a tanács javaslatát. A főváros 
tanácsa kiindulva abból a szempontból, hogy ezen épü­
letek ideiglenesen csak a kiállítás berekesztéséig engedé­
lyeztettek, de másrészt ezeknek fennmaradása elvonná a 
városligetet eredeti rendeltetésétől és nem lenne meg a 
közönségnek az az üdülőhelye, a melyet már úgy is 
olyan régen nélkülözni kénytelen, a tanács eluta­
sító javaslattal járul a közgyűlés elé.

Máttyus Arisztid hosszas beszédben ellenzi a tanács 
javaslatát és kéri a közgyűlést, hogy mellőzze a tanács 
előterjesztését. Szerinte nagy szükség van arra, hogy 
egyik-másik vendéglő vagy egyéb pavilion fönmaradjon. 
Reá mutat az 1 SSo-ik. évi országos kiállítás után bekö­
vetkezett állapotokra, a mikor a gyönyörű korzó körül 
mindent elpusztítottak s olyan kopárrá tettek az egész 
környéket, hogy a szórakozni vágyó közönség kénytelen 
volt a városligetnek egészen más részébe menekülni. In­
dítványozza, hogy a közgyűlés ne fogadja el a tanács 
előterjesztését, hanem utasítsa arra, hogy tegye a ké* dvst 
tanulmánya tárgyává s terjeszszen a közgyűlés elé de- 
ezember hó lG-áig újabb javaslatot.

Haberhauer tanácsos reflektálva az elmondottakra, 
nem zárkózhat!k el annak kijelentése elől, hogy igenis 
szükség van azon a területen ezukrászda, kávéház és 
vendéglőre, mert a közönség igényei is megkövetelik 
azt, de azt nem lehet kívánni, hogy a főváros most, a 
mikor a városliget rendezésének tervei még nincsenek 
véglegesen meghatározva, fennmaradni engedjen egyes 
vendéglőket, vagy kávéházakat, a melyeknek külseje, to­
vábbá szilárdsága ellen igen sok szempontból aggályokat 
lehetne támasztani.

Máttyus Arisztid abból az elvből indul ki, 
hogy meglevő értékeket elpusztítani, nem oppor­
tune dolog. A városligetben levő szórakoztató 
és étkező helyeket nem tartja sem megfelelőknek, sem 
elegendőnek, a nép részére az úgynevezett wurslipvater- 
ben majdnem húsz vendéglő és kávéház van, a nagy 
kiállítási területen pedig egyetlen hely van, a melynek 
állandó jellege van és ez a Gcrbeaud-féle ezukrászda. 
Már pedig ez a Gerbeaud-czukrászda nem annak a kö. 
zéposztálynak való, úgymond, a melyhez mi mindnyájan 
tartozunk. Szükség van tehát a mostaniakra, mig jobbak 
nincsenek, konczedálja ezt, hogy nem felelnek meg az 
esztétika követelményeinek a helyiségek, architektúrájúk 
sok kívánni valót hagy maga után, de a főváros által 
nagy költséggel épiteV. régi ilyesfajta épületek is bizony 
eléggé szenvednek ezekben a hibákban. Fentartja ennél­
fogva indítványát és kéri a közgyűlést, hogy a tanács 
javaslatát mellőzve, fogadják el az általa tett indítványt.

A közgyűlés nagy többsége magávé tette Máttyus 
indítványát.

Hozzájárul a közgyűlés a csömöri-uton épült verseny- 
pályának fennmaradásához, a melyet az ezredéves orszá­
gos torna- és sportbizottság és az érdekelt sportegyesüle­
tek kérelmeztek a fővárostól, és a mely kérést a tanács 
pártolólag terjesztette a gyűlés elé.

A székesfővárosi közkórházak 1S97. évi költségelőirány­
zatára, ápolási napidijaira, továbbá az 1895. évi záró- 
számadásaira és vagyoni el tátraira vonatkozó tanácsi elő­
terjesztést Goreczky Zsigmond tanácsjegyző adta elő. A 
közgyűlés az előterjesztést elfogadta s az ápolási dijakat 
a balparti (pesti) .oldalon levő kórházakra nézve 1 frt 
20 krban, a jobbparti (budai) kórházakra pedig 1 frt 9 
krban állapította meg.

Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy a vizdijszabálvzat 
hatálya az 1897. évi február hónap elsőtől számítolt 
egy évre kiterjesztessék.

Elfogadták a tanács javaslatát a fővárosi törvény­
hatósági közutak törzskönyvének elkészítése és hitelesí­
tése tárgyában.

A Ferencz Jóssef-téri illemhely.

A főváros területén nemrégiben felállított illemhelyek 
közül egyet a Ferencz József-téren, a Deák Ferencz 
szobrát körülvevő park északi részén állítottak fel. Dr. 
Véagner Géza még ez év április havában felszólalt e 
tárgyban és arra való hivatkozással, hogy az illem­
helynek ott a szobor közelében való felállítása sérti a 
kegyeletet, az épület eltávolítását sürgette.

Vosits tanácsos referálta a kérdést, ismertetvén a 
közgyűlésen a tanács intézkedéseit. A mérnöki hivatal 
ama környéken jobb helyet nem talált.

Tekintettel pedig arra, hogy ezen illemhely fen tartását 
a közönség jogos igényei okvetlenül megkívánják, a 
mennyiben a szóban levő téren mint a Duna jobb- és 
balparija közötti forgalmi góezponton a közönség ilynemű 
szükségletének kielégítésére illemhely okvetlenül szüksé­
ges, már pedig ily czélra az egész környéken alkalma­
sabb hely rendelkezésre nem áll, valamint ezen illem­
hely a Deák Ferencznek tartozó, sőt megillető tiszteletet: 
s kegyeletet elhelyezésénél fogva nem sértheti, mert az 
illemhely a szobortól meglehetősen távol a sétány kerí­
tése mellett van elhelyezve s fákkal s bozóttal annyira 
körülvéve, hogy a különben is tetszetős külsejű s eszté­
tikailag sem kifogásolható létesítmény szembe sem 
ötlik, továbbá az illemhely eltávolítása az illem­
helyek fölépítésére és üzemben tartására szerződési- 
jég kötelezett Beetz Vilmos vállalkozótól sem köve­
telhető a szerződés alapján, a mennyiben a szóban forgó 
hely vállalkozó részére szerződésileg biztosítva lévén, az 
illemhely áthelyezésére csupán közérdekű okból volna 
kötelezhető, a mi pedig a jelen esetben fenn nem forog, 
kéri a közgyűlést, hogy az illemhely eitávolitásától elte­
kinteni szíveskedjék.

A közgyűlés az előterjesztett indokoktól meggyőzve el­
fogadja a tanács javaslatát.

Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy a tandíjszabályzat 
10. §-a oda módosittassék, hogy a tandíj a felsőbb leány­
iskoláknál a helyben állandóan lakó és adózó szülők 
gyermekei után évi 40 frt, a főváros közlerheihez nem 
•áruló vidéki szülők gyermekei után pedig évi GO 
forint.

A budapesti állami siketnéma-intézet segélyezését ki­
mondotta a közgyűlés, olyan módon, hogy az eddigi évi 
4000 frt segélyt, az 1897. évtől fogva 5200 forintra 
emelte.

Rózsavölgyi Gyula tanácsos előterjeszti a tanács ja­
vaslatát Rupp Zsigmondnak indítványára vonatko- 
sólag, a melyben a kiállításból a fővárosi muzeum 
zzámára eredetiben vagy másolatba érdekesebb és a fő­
városra vonatkozó történeti ereklyék megszerzését kéri. 
A tanács 5000 forintnyi összeget határozott meg e

czélra. Jelenlést tesz a közgyűlésnek, hogy dr. Czobor 
Bélával végig tanulmányozták a történelmi kiállítást és 
ott kijelölték a megszerzésre kiszemelt tárgyakat.

Dr. Eavass Rezső kérdi, hogy miért mellőzte a ta­
nács a régészeti albizottságot ebben a kérdésben, a mely 
emiuenler annak a ressortjába tartozik. Maga az indít­
ványozó is annak idején a régészeti albizottság belevo- 
nását is kérte.

Rózsavölgyi tanácsos szerint, ha egyáltalában terhel 
valakit mulasztás, az nem a tanácsot, hanem egyedül őt 
éri. A rendelkezésre álló idő sokkal rövidebb volt, sem­
hogy az albizottságot össze lehetett volna hívni 
és igy dr. Czobor Bélát, a ki úgyszólván megalkotója 
volt a történelmi kiállításnak, kérte fel arra, hogy segít­
ségére legyen. A jövőre nézve azonban Ígéri, hogy az 
albizottság támogatását mindig kikérni fogja.

A budapesti társaskocsi részvénytársaság ama kérelmé­
hez, hogy némely útvonalát megváltoztassa s ezzel kap­
csolatban a viteldijat is módosíthassa, a közgyűlés hozzá­
járult, csupán Scheich Károly akadékoskodott, hogy a 
pestiek olcsóbban utazhatnak mint a budaiak és sehogy 
sem akart belenyugodni abba, hogy a Rudasfürdőtől 
keresztül az uj hídon és a lánczhidon a császárfürdőig 
— IS krt kelljen fizetni. Az öreg ur még akkor is bé- 
kétlenkedett, mikor már más kérdést referállak.

A sertés-közvágóhid, konzumvásár és a szabad vásár­
szállások terveinek és költségvetéseinek bemutatására ki­
tűzött határidőt, a mely szeptember 2-án járt le, no­
vember 15-éig meghosszabbították.

Egy kis vihar.
A Lajos-dülőben építendő tüzérlaktanya ügyénél, a 

melyet Lung tanácsos terjesztett elő, a városatyák nagy 
méltatlankodással vették tudomásul a Deutsch Arthur,

; illetőleg Deutsch A. fiai épilővállalkozó ezég felebbe- 
zését, a melyben a vállalkozók azzal vádaskodnak, hogy 
őket a vállalatnál igazságtalanul mellőztek.

A fölebbezds számos sértő és rágalmazó kifejezést tar­
talmaz Lung György tanácsos, az építtető bizottság, sőt 
a tanács ellen is.

Dr. Örlcy Lajos és Szlávy László kívánják, hogy a 
ezég fölebbezését egyszerűen utasítsák el, de egyszers­
mind a ezég ellen a fenyito eljárás megindítását kérjék

Dr. Heltai Ferencz ehhez még azt az indítvány 
csatolja, hogy megtorlásul és a jövőre szolgáló póiaadá- 
sul ezt a czéeot ezentúl mindenféle fővárosi vállalatból 
zárják ki. (Helyeslés.) A közgyűlés a fölszólalók indítvá­
nyát egyhangúlag elfogadta.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyűlés 
véget ért.

ügyet erélyesen vegye kezébe. A székes fővároshoz is 
újabb folyamodványt adtak be a telek ügyében.

— A menaa aoademica-egyesület ma Zboray 
János elnöklete alatt választó közgyűlést tartott a köz­
ponti egyetem 1. sz. tantermében, melyen dr. Scluiierer 
Aladár egyetemi tanár is jelen volt. A közgyűlés a 
mensa academica-egyesület rendes bizottsági tagjaiul 
egyhangúlag a következőket választotta: a joghallga­
tóié részéről: Baross János, Csákány Sándor, Gressler 
Jenő, Hann János, Kanovich Jenő, Karay László, Kytka 
Ernő, Lajos Dénes, Meiszner Ernő, Mészáros Pál, Pálffy 
Ferencz, Petrássovich Géza, Reviczky Gábor, R.usz János, 
Száva Gábor, Vályi Pál, Vetzák Ede, Zachár Gyula é» 
Zboray János. A bölcsészettajihallgatolc vészéről. 
Böcka Hugó, Birghoffer István, Dittrich Vilmos, Lenkey 
Géza, Málly Ferencz, Román József: a gyógyszerészet 
tanhallgatóié részéről: Koszter Ödön, Posch Aladár, 
Kemény Gyula, Czibulka János, Pabik Mihály és Kolos 
Tibor; az orvostanhallgatók részéről: Bárándy 
Oszkár, Janovich Gyula, Massanek Gábor, Puky Miklós, 
Papp Géza, Schmidt Gáspár, Voll reiser János; a mű­
egyetemi hallgatók részéről: Balló Alfréd, Bcrzcnczey 
Domonkos, Kispál László, Komlóssy Imre, kimay Ede, 
Menschcl Lajos, Mezey István, Nagy Győző, Nádori Vil­
mos, Sebesi Miklós, Zavzon Géza és Zimmermann 
Lajos. Ezen 50 tagú bizottság választja meg a jövő bé­
len a mensa elnökét s többi tisztviselőit.

— Az orsz. magyar iskola-egyesület által léte- 
sitett Gerlóczy Károly-féle ösztöndíj alapítvány kamatai 
cz idén kerültek először kiosztásra. Gerlóczy Károly 
polgármester, mint az egyesület elnöke az 50 forintnyi 
ösztöndíjat Grolig József II. kér. el. iskolai tanulónak 
ítélte oda, mint a ki teljesen német szülőktől származik, 
e mellett azonban a magyar nyelv elsajátításában kiváló 
előmenetelt tanusit. A dij átadása tegnap, károly-napján 
történt az V. kér. Toldy-utczai iskolában s a rögtönzött 
szép ünnepélyen többek között részt veitek : Hampel 
Sándor iskola széki alelnök, dr. Gööz József, Koncsek 
Lajos, Jurányi János iskolaszéki tagok.

hogy bocsánatból helyett egyszerű kéznyujtással is 
megelégszünk. Biró végre engedett és bejött. <je u;ra 
azzal állt elő, hogy neki nem kellene kiállania, mert az 
ellenfél segédei — tudniillik mi — helytelenül jártak el 
Ez engem felbőszített, mert tartom magam az ily ügvek- 
ben annyira járatosnak, mint Biró Zoltán, és haragom! 
ban felpofoztanv öt ott a teremben és
___ :: ... Irrn o'/fíín naiv»n «%
ban jeipojozium w uu. «v lawuucu es azután 
szerűen kidobtam. így aztán persze a dologból nem 
lett párbaj. ^

JVamesy, alügyész a tárgyalás megszakítását, inetv, 
elnapolását indítványozza, mert gelsei Biró Zoltán és 
az egyik segéd jelenléte nélkül vádinditványt nem tehet 

A törvényszék hozzájárult a közvád ez előterjesztésé- 
hez és a tárgyalást elnapolta.

Megrágalmazott képviselő.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Ma tárgyalta a budapesti sajtóbiróság azt a sajtópert, 
amelyet Pichler Győző, országgyűlési képviselő az Egyet* 
értés bclmunkatársa indított gél sei Biró Zoltán, a «Ma» var 
Néplap» volt munkatársa ellen, aki a Magyar Néplap 1896 
január 19-iki számában támadásokat intézett Pichler 
becsülete ellen. A czikkben az volt megírva, hogy 
Pichler két «tisztességes» hölgyet bántalmazott, a kik 
hajnalban egy rosszhirü éjjeli kávéház előtt csatangol­
tak. A czikk éles hangon rágalmazza Picidért és oivan 
dolgokat áliit róla, a melyek alkalmasak arra, hogy őt 
a társadalom előtt pellengérre állítsák.

Az alig 22 éves, de rövid hírlapírói pályafutása alatt 
sajtó vétség miatt már harmadszor büntetett ifjúnak azon­
ban csak a sértő czikk megírására volt bátorsága. 
Arra, hogy a tárgyaláson is megjelenjék és a törvény 
előtt feleljen tettéért, erkölcsi erőt már nem 
érzett magában. Közvetlenül a tárgyalás előtt levelet irt 
Pichler Győző orsz. képviselőhöz, a melyben a legkét- 
ségbeesettebb hangon kér bocsánatot és könyörületet, 
de egyúttal .újabb támadásokkal fenyegeti arra az esetre, 
ha ezt a bocsánatot meg nem kapja és Pichler a pa­
naszt vissza nem vonja. Ma pedig egyszerűen távol ma­
radt a tárgyalásról és Győrből sürgönyözött az elnök­
nek, hogy koronatanúit nem tudja megtalálni, kéri tehát 
a tárgyalás elhalasztását. Ezek a koronatanúk pedig 
azok a személyek, a kik a kérdéses éjjeli jelenetnek 
szemtanúi voltak és a kik később, a rendőri kihágás 
miatt megindított vizsgálatnál, semmi terhelőt sem val­
lottak.

A tárgyalás iránt a közönség szokatlanul nagy érdek­
lődést tanúsított. Már jóval a tárgyalási idő előtt anv- 
nyian gyűltek össze a folyosókon, hogy egy-egy időre 
lehetetlen volt a folyosó egyik részéről a másikra jutni. 
Persze a sok kiváncsinak csak nagyon kis része jutott 
be a terembe, a mely zsúfolásig meg volt telve. Még a 
karzatokat is ellepte a kiváncsi közönség. Az esküdtek 
is oly nagy számban voltak jelen, hogy a tárgyalás 
megkezdésével nem igen kellett várni.

A sajtóbiróság következőképen alakult meg:
Elnök : Zsitvay Leó. Szavazóbirák Cseke és Czeké-• 

lius törvényszéki bíró, jegyző dr. Kállay Miklós. A 
magánvádló dr. Vázsonyi Vilmos ügyvédjével je­
lent meg.

A tárgyalás megnyitása után elnök konstatálta, hogy 
a vádlott nem jelent meg. A joggyakorlat e tekintetben 
az, hogy a vádlott megjelenésére a megidézés idején túl 
még két órát várnak. Gelsei Bíró Zoltán 9 órára volt 
idézve, tehát 11 óráig van ideje megjelenni. Én tehát 
ezen időpontig még felfüggesztem a tárgyalást és ha a 
vádlott akkor sem jelennék meg, a bíróság a tárgyalás 
iránt határozatot fog hozni.

Pontban 11 órakor a bíróság ismét bevonult a 
terembe.

Elnök: A vádlott nincs jelen ? Kérem a szolgát, 
kiáltsa ki a vádlott nevét. (Megtörténik.) Tehát a vu . ott 
nem jelent meg. Kérem a hallgatóság közül azt, vagy 
azokat, a kik tudnak vádlott hollétéről vagy elmaradá­
sának okáról, jelentkezzenek.

Miután senki sem jelentkezett, elnök felolvassa a tör­
vény idevágó szakaszát, a fnely szerint a tárgyalást a 
vádlott jelenléte nélkül is meg kell tartani.

Kérem a magánvádió ur, vagy képviselőjének előter­
jesztését.

Dr. Vázsonyi: Kérem a makacssági tárgyalás meg­
tartását.

Elnök (a bíróság tagjaival való halk tanács­
kozás után) : A bíróság a tárgyalás megtartását el­
rendeli.

Erre megkezdődött az esküdtek kisorsolása. Esküdtek 
lettek :

Eisele Ödön, Dietzl Károly, Domokos Ferencz, 
dr. Eichenwald Gyula, Koiiuíromi István, dr. Bret­
ter Dániel, dr. Stein József, Stern Gusztáv. Wolfner 
József, Csőké Ferencz, Heinrich Alajos, Herz Viktor 
rendes és Rieger Emil és Kiss Béla póttagok. (Apátiig 
Lajos volt az egyetlen esküdt, a kit a vádió vissza- 
utasitott.)

Elnök: A bíróság cs esküdtszék szabályosan meg­
alakulván, a tárgyalást megkezdjük. Minthogy a vádlott 
meg nem jelent, felolvasom a vizsgáló biró előtt tett 
vallomását.

E szerint gelsei Biró Zoltán. 22 éves, rom. kath., 
nőtlen, hírlapíró, megfelelő műveltségi fokon, sajtó vétség 
miatt már két Ízben büntetve.

Elnök: Felolvastatom a vád levelet. (Megtörténik.) 
Egyúttal bemutatom a Magyar Néplap 1890. január 
19 iki számát, a melyben az inkriminált czikk foglaltatik. 
Ennek egész terjedelmében való felolvasását elrendelem. 
(Megtörténik.)

A czikk szerzőségére nézve Lepsényi Miklós, a lap 
szerkesztője, a vizsgálóbíró előtt előadta, hogy a czikk 
szerzője az annak idején a pestvidéki fogházban elzárva 
volt gelsei Biró Zoltán.

Biró Zoltán ezt a vizsgálóbíró előtt szintén elismerte 
és a czikk ért a felelősséget elvállalta. Egyúttal kerte az 
illető esti jelenetre vonatkozó rendőri iratok beszerzését.

A bizonyítás tekintetében előadom, hogy azt mind­
két fél kívánja. A biróság tehát beszerezte az okmányo­
kat. beidézte az erkölcsi tanukat és a vádlott tanúit.

Dr. Vázsonyi Vilmos: A mbar a vádlott kötelessége 
lenne a bizonyítás, azt magam is kérem és kerem «* 
rendőri iratokat annál is inkább felolvasni, mert azok­
ból kitűnik, hogy Pichlert annak idején el nem Ítélték. 
A tanuk kihallgatását ellenzem, mert a btk. 265. 
alapján a bírósági fórum előtt már eldöntött iizvocn uj 
tanúkihallgatás el nem rendelhető. Az erkölcsi tanú 
kihallgatását ellenben feltétlenül elrendelni kérem.

Pichler Győző magánvádló: Úgy tudom, hogy a 
tanuk nem jelentek meg. De én ez ügy teljes tisztázási 
óhajtanám, ezért kérem tehát a tanuknak a ren 
őrség előtt tett vallomását felolvasni.

Elnök : Talán úgy méltóztatik érteni, képviselő ur, 
hogy a tanukat ne csak a verekedésre, hanem az az 
megelőző jelenetre is hallgassuk ki ?

Pichler Győző: Bátorkodom előterjeszteni,^ 
rendőrség két napig faggatta a tanukat az előző jelene­
tekre nézve is, kérem tehát a rendőrségi iratok ege» 
terjedelmében való felolvasását, mart akkor az eges 
tényállást is megismerjük. A rendőrség az én hatarozo 
kívánságomra annak idején a legszorgosabb ku a _• 
indította meg, aligha lehet tehát részlet, a n}e-r0 
esküdt urak a rendőrségi iratokból felvilágosítás

Elnök: Konstatálva van, hogy a tanuk nincsenek 
jelen. A sajtóbiróság ennek alapján elfogadja a jnag 
vádló ur indítványát, és elrendeli a rendőrség előtt 
összes vallomások és az Ítélet és annak indoko asa 
felolvasását. . . <

— Mindenekelőtt azonban az eljárási szabályom 
rint az erkölcsi tanukat fogjuk kihallgatni.

Kossuth Ferencz, Eötvös Károly, HentaUer L J » 
Jókuty Albert és Tausek Ferencz erkölcsi tanuk m g*
jelennek a teremben. , . „..fcZnt

Elnök : Önöket Pichler Győző ur erkölcsi tanú 
kéri vallomástételre. A szabályok szerint meg foSna ,-ru 
küdni. Kérem, tegyék kezüket a szivükre és mon j 
utánam az esküt. (Megtörténik.)

e9y-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— £l nemzeti demokrata párt helyiségeiben érde­

kes előadást tartott Maiók Béla budapesti ügyvéd a 
«Magyar magánjogibból, szép számmal összejött hallgató­
ság előtt. A munkásképző intézmény czélja a munkások 
olyan fokú kiképezése, hogy a hazai törvényekről, rheto- 
rikáról, egészségtanról olyan tiszta képet alkothassanak 
maguknak, melynél fogva a lehetőt a lehetetlentől, a 
szabadságot a szabadságtól, a törvényes utat a törvény­
telenségtől, az elérhetőt az elérhetetlentől megkülönböz­
tetvén, mig egyrészről testi épségüket és egészségüket 
megoltalmazni igyekeznek, másrészről, ha szükséges, szó­
noki tehetségük igénybevételével is szembeszállhassanak 
és hazafias alapon megfelelhessenek az internaczionális 
szoezialistáknak, a kik légből kapott okoskodással és 
állításaikkal a magyar munkásokat behálózni és törvény­
telen térre csalni lörekesznek. Az országos nemzeti szö­
vetség ezen alkotása, melyet az igazgatóság külön szer­
vezettel bocsátott ki kebeléből, mely szervezet most mint 
önálló rendelkezik az önképzés további részleteiről, — 
koronkint téve jelentést az igazgatóságnak elért eredmé­
nyeiről, — általános tetszéssel találkozik nemcsak a 
munkásosztály értelmes tagjai, de a nagyközönség előtt 
is, mert ezen kiképzés gyümölcsei rövid idő alatt meg­
nyugtató eredményeket fog felmutatni. Ezen előadások 
a múlt hónap közepétől kezdve minden héten háromszor : 
kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak este S óra­
kor az egész tél folyamán át, s eddig a következő elő­
adások tartattak: Dr. Tornáca Samu a fül egészség­
tanáról. Dr. Eódi Lajos az állampolgári jog és köteles­
ségekről. Szikora Zoltán a párisi munkástőzsdékről. 
Dr. Kómái József a légszervek egészségügyéről, tekin­
tettel a munkások viszonyaira. Az előadáson jelenvolt 
szépszámú hallgatóság meleg ováczióval jutalmazta 
Mátok Béla ügyvéd első lcczkéjét.

— Á magyar történelmi társulat ma délután 
gróf Telekig Géza elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Komáromy András olvasta fel «Bethlen Gábor 
Dévában* czirnü értekezését. Mikor Radul havasfeldi 
vajda Báthory Gábor erdélyi fejedelmet lGll-beu 
Brassónál megverte és Forgách Zsigmond generális 
II. Mátyás király parancsára elindult, hogy Erdélyt meg­
hódítsa: Bethlen Gábor, az országnak gazdagságra és 
tekintélyre legelső főura Déva várába menekült s mint 
sokat tapasztalt bölcs államférfi figyelmeztette a magyar- 
országiakat, hogy ne szegődjenek a Habsburgok rövid 
látó politikájának szolgálatába, mely már eddig is 
temérdek honfi vérbe került és hagyjanak békét Erdély­
nek, mert ha I. Ferdinánd nem volt képes megtartani a 
török ellen, bizony Mátyás király is csak úgy fog járni. 
Kössenek inkább békét Bátlioryval, meggondolván, hogy 
a magyar nemzetnek is több becsülete lesz a német 
előtt, ha Erdélyben választott fejedelem uralkodik. Nem 
hallgattak rá s Forgách Zsigmond tüzzel-vassal hódí­
totta a várat, rendre elfoglalta a városokat és egy csa­
patot Déva ellen küldött, hogy Bethlen Gábort élve 
vagy halva kézrekeritsék. A támadás kudarczczal vég­
ződött s Bethlen szerződésre lépett Forgách Zsigmonddal 
és bizonyos feltételek alatt kötelezte magát, hogy hűsé­
get esküszik a királynak. De Bethlen csak időt 
akart nyerni s Déváról egyenesen a temesvári basához 
fordult s nemsokára török és tatár hadakkal tért vissza 
s Forgách Zsigmondot kikergelte Erdélyből, Báthory 
fejedelem ezért hálásnak mutatkozott, de miután félt 
Bethlen hatalmától, titkon mint árulót el akarta tenni 
láb alól. Belliién ez elöl is menekült s szerencsésen ki­
kerülte a veszedelmet. — Bejelentették továbbá, hogy kelle­
mes: Melczer István 100 írttal alapitó tagul lépett be, a 
kolozsvári theologia pedig 200 írtra egészítette ki eddigi 
száz forintos alapítványát.

— Az «Eötvös-alap» működése. Az «Eötvös-alap» 
országos bizottsága tegnapelőtt Péterffy Sándor kir. ta­
nácsos elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen bejelentet­
ték, hogy az osztóbizotlság a rendelkezésre álló pénzt és 
a kultuszminiszter 1000 írtját kiosztotta. A bizottság köz­
benjárására budapesti vendéglősöktől 60 tanító tanuló 
fia kapott ingyenes kosztol. A miniszter az illető vendég­
lősöknek köszönetét nyilvánította. A budapesti tanitó-tes- 
tűiét köréből újabban 76 tag lépett be az egyesületbe, 
a mit a bizottság örvendetes tudomásul vett. Az elnök 
bejelentette ezután, hogy a II. egyetemes tanügyi kon­
gresszus a múlt évben az Eötvös-alap orsz. bizottságát 
bízta meg ez irányban a további teendőkkel. Az országos 
bizottság a maga részéről fölkéri a «Tanítók háza» igaz­
gató-tanácsának elnökét, báró Eötvös Lorándot, hogy az

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
—- Árion leleplezései. Árformák, ki a Ver­

sailles! törvényszék előtt kétségbe cselt küzdelmet 
folytat, szabad bizonyítást engedlek és igy a 
már régóta várt botrányos leleplezés:!:, az egész 
Panama-ügy sebeit újra fel fogjál: tépni. Arton. ki 
ma csak a dinamit-társaságon elkövetett csalás 
miatt áll törvény előtt, kívánta, hogy a politikai 
korrupeziú vádja el ion is védekezhessék, melyet 
az Anglia által engedélyezett kiadás teltételei sze­
rint nem szabad tárgyalni. A törvényszéki elnök 
ennélfogva folytonosan félbeszakította Artont a 
beszédében. Avion ügyvédjének közbenjárására 
azonban az igazságügy miniszter kijelentette, hogy 
meg fogja tenni a kellő lépéseket, hogy Árion 
óhaja teljesüljön és a politikai korrupezió vádja ellen 
is védekezhessék.

— JJyolcz nap helyett másfél hónapi fogház.
A nyáron a Budapestről Becsbe menő gyorsvonaton 
Glück Frigyes és Károlytól ismeretlen tettes ellopott 6, 
illetve 15 irtot, egy arany órát és láuczot. A pályaudvaron 
jelenlést tettek az ügyeletes tisztviselőnek, a ki Lupiczky 
Sándor napszámos gyerekben a tettest k: is nyomozta. 
Az ékszereket a letartóztatáskor meg is találták nála. A 
gyerek azzal védekezett, hogy az órát és a lánczot egy 
ismeretien embertől vette, a pénzhez pedig becsületes 
munkája ulán jutott. S ma, a végtárgyalás folyamán is 
megmaradt e védekezése mellett s mert ennek ellenkező­
jét "sem a kihallgatott tanuk, sem a végtárgyalásnak 
egyéb adatai meg nem czáfollák, a törvényszék dr. 
Lehoczky Antal védőügyvéd kérelméhez képest, jogta 
lan elsajátításban mondta ki vétkesnek a vádlottat s 
ezért nyolez napi fogházra Ítélte. A vádlott tehát 
másfél hónapig volt vizsgálati fogságban s igy a most 
kiszabott büntetés helyett öt héttel többet ült.

— ÁffendaJtisz pénze. Tudvalevő, hogy a 
hires kasszabetürűket a pestvidéki fogházból a bé­
csi országos törvényszék fogházába szállították át. 
A Landesgericht vizsgálóbirája meg is kezdte ki­
hallgatásukat, a melynek folyamán Affendakisz 
előadta, hogy ő neki a nyáron nagyobb összeget 
küldött a bátyja Brazíliából; bátyjának egy Becsbe 
érkezett leveléből tudja ezt, de azt áliitja, hogy 
ő ezt a pénzt soha meg nem kapta, tehát annak 
a pestvidéki fogházban kell még ma is lenni. Az 
országos törvényszék azonnal átiratot intézett a 
budapesti törvényszékhez, a melyben e körül­
ményre felhívja figyelmét és a vizsgálat ezen irány­
ban való megindítását kéri. Dr. Baumgarten Izi­
dor, a ki a kasszabetörők elleni végtárgyalást ve­
zette. ez ügyben több kihallgatást eszközölt, a 
további eljárás megejtése végeit azonban az ira­
tokat ma a pestvidéki ügyészséghez tette át. 
Mindenesetre kíváncsisággal várjuk az eltűnt pénz 
históriáját. Tagadhatatlan azonban, hogy a kassza­
betörők megszökésének amúgy is változatokban 
gazdag története nem a legérdektelenebb részlet­
tel bővült — az eltűnt pénz históriájával.

— Felpofozott párbajozó. Gelsei Biró Zoltán
hírlapírónak inai sajtóperén kívül még más ügye is ke­
rült a tárgyalásra a budapesti büntető törvényszék egyik 
tanácsa előtt, a melyen Bisaglich törvényszéki bíró 
elnökölt. Az ügy lényege az, hogy gelsei Biró Zoltán 
pár hónappal ezelőtt egy névjegyet irt egy hírlapírónak 
és ebben őt súlyos sértésekkel illette. Ugyanekkor este 
telefonértesítés jött a B. H. szerkesztősegébe, hogy valaki 
az egyik munkatársat a kávéháziam megkorbácsolta. A liir, 
nagyon természetesen, feltűnést kelteit a szerkesztőség 
tagjai között, a kik utána jártak a dolognak, hogy kö­
zelebbi részleteket megtudjanak. Meg is tudtak olyant, a 
mi bizony nem igen vált a névjegy Írójának, gelsei 
Biró Zoltánnak dicséretére, mert kitűnt, hogy a hazug 
telefonjetentésnek közlője is — gelsei Biró Zoltán volt. 
Erre aztán kihívták gelsei Biró Zoltánt. A segédek közül 
egyik szintén a vádlottak padján ült, még pedig becsü­
letsértés vétsége miatt.

Elnök : Kérem a tanút, adja elő, miként jött ezzel az 
ügvgyel kapcsolatba ?

Tana : Én segédje voltam a sértettnek. Találkoztunk 
az ellenfél segédeivel és jóllehet a békés kiegyenlítésre 
törekedtem, kardpárbajt állapítottunk meg, mert más 
mód nem volt az ügy elintézésére.

Kínok: Miért törekedett ép ön, mint a provokáló fél 
segéde, a békés kiegyenlítésre?

Tanú : Mert az ily czingár legénykévcl, a 
kinek, mint gelsei Biró Zoltánnak, a nyilvános­
ság előtt való szereplése is olyan, hogy az em­
bernek szégyelnie kell, ha az övével együtt em­
lítik a nevét, nem szerettem volna, felemet megvere- 
kedletni.

Elnök: Nos, és nem sikerült e törekvése?
Tana: Nem, mert Biró segédei mindenáron a fegy­

veres elintézéshez ragaszkodtak.
Elnök: Tehát erre önök is elfogadták a fegyveres 

feltételeket ?
Tanú: Igen, elfogadtuk és kardpárbajban álla­

podtunk meg. A párbaj előtti este azonban felkere­
sett engem Biró Zoltán egyik segéde, Sváby Ernő és 
kijelentette, hogy Bíró Zoltán nem fog eljönni a pár­
bajra, mert a dolgot nem tartja szabályosan eiintézett- 
nek. Abban a feltevésben, hogy Biró Zoltán fél a pár­
bajtól, azt mondtam segédjének, hogy a helyszínen majd 
kibékitem őket, csak jöjjön el.

Elnök : És eljött ?
Tana: Igen, megjelent a párbaj színhelyén, de 

a világért sem akart bejönni a terembe. Segédeinek 
azt mondta, hogy nem verekszik, mert a szabályokat az 
ellenfél segédei megsértették. Erre én kimentem az elő­
szobába és magain hívtam be őt a terembe, kijelentve,
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I képviselő ur, 
a az azt

nincsenek 
■a a magán­
cég előtt tett 
lidokoiásának

labályok sze-

laller Lajos, 
pi tanuk meg"

gsi tanúként 
L fognak ^

mornidják

rlnök: Kívánja a képviselő ur a tanuk egyenkint
"li'zsonyi : Nem ellenzem. 

n,r<k (először Kossuth Ferenczet hallgatja ki). 
n'-ntth Fereccz, 55 éves, lutheránus vállású, or- 

képviselő, budapesti lakosnak vallja magát 
Ismeri a vádlót?

Kn'cuth ■ Titkárom, mióta Budapesten vagyok. 
n'nük . Milyennek ismeri ót ?
Kossuth: Becsületes, tiszteletreméltó, vasszorgalmutiszteletreméltó, 

a kit barátságomra méltónak tartok.
^g’^.ös Károly szintén tisztességes, becsületes férfiúnak 
• ' Pichlert.
^fíentaUer Lajos még jogászkorából ismeri Pichlert 
íz -Uisztességes. becsületes férfiúnak tudja. 
e j-j-ufoi Albert budapesti kir. táblai biró: Évek óta 

.. vt —zxl nlw amKornot tonnlfo megismerni,
érd0m0S.

ga.
esti lelenet
az éjjeli botrány a. .V.nc7»IOorfeum1
kezdtek

Albert budapest
,. .TZií'pichlerrel, oly embernek tanulta 
er°. a ]e„5Zebb társadalmi állások betöltésére 
1 61 aciii| törekvő, becsületes fé:fiu, a kit kifogástalan, 

íekt”jellemű embernek ismer.
1*1 Ferencz budapesti kereskedő ifjúságától kezdve 
Pi hier Győzőt tisztességes, becsületes embernek ismeri, 

íín ok : Több kérdés nincs, a tanukat elbocsátom.
4- erkölcsi tanuk kihallgatása után a rendőrség vizs- 
‘ ! olvastattak fel, a melyekből a szóban forgó 

összes részletei tisztán kivehetők. E szerint 
abból állott, hogy egy Steidler nevű 

hasbeszélő és két orfeumi hölgy kötekedni 
a függetlenségi kör mulatságáról hazatérő 

f^Jutassyval és olyan zenebonát csaptak, hogy rend- 
mek' kellet közbelépni. A rendőrség a hasbeszélőt és 
vét hölgyet elitélte, ellenben Pichler ellen, a ki az 

reményeknek csak szemlélője volt, semmi terhelő 
d..„t fennforogni nem látott.
Elnök: A bizonyítási eljárás ezzel befejezem. Követ­

kezik a vádbeszéd.
p- Vázsonyi Vilmos nagyhatású vádbeszédében rá­
gott arra. hogy mennyire nem tisztességes az ügy- 

•V* éri támadás, mert nincs a ezikkben sem politikai 
fetesséz- sem irodalmi nyelv. A politika nyelve nem 

i-zkf>s 5 bármily szenvedélyes is a pártok harcza. tisz- 
t«=óes hirlapiró” nem teszi,' hogy ekként küzdjön. Hisz 
,' j politikus magánéletébe igv belenyúlni lehetne, ak- 

3 Lok es mocsár lenne minden. A liberális sajtókor p®

iá!;:
vetemedett arra, hogy a magándolgokat pisz-

elterjedését és azt, hogy a támadások Pichler jellem­
tisztaságát egyáltalán nem érinthették.

Bár ez az ítélet in contumatiam, vagyis a vádlott 
távollétében hozatott meg, még se kell majd uj tárgya­
lást tartani, mert a bíróság pénzbüntetést és nem foghá­
zat rótt ki a vádlottra.

GYÁSZROVAT.
Orbán József, nyugalmazott akadémiai tanár, mint 

n0künk Debr0CZ0nből távirják, m0ghalt s holnap, pénte- 
k0n délután temetik 0I. Orbán szül. Nagy-Bárczán, Bor- 
sodvárm0gyéb0n ISI8-ban, fiatal korában a miskolezi 
rof. gimnázium tanára volt s a hatvanas évok élőjén 
választotta meg a tiszáninneni ref. egyházkerület a sáros­
pataki ref. főiskola akadémiai tanárává. Mint ilyen mű­
ködött a múlt évtized végéig, mikor előrehaladt kora 
miatt nyugalomba lépett s utolsó éveit gyermekei köré­
ben, Debreczenben töltötte. Sárospatakon része volt mind­
ama küzdelmekben, melyeken ennek főiskolája az utóbbi 
harmincz év alatt átment. Volt több Ízben igazgató, gaz­
dasági tanácsocs, nyugdijintézeti és irodalomköri elnöké 
Irodalmi munkássága a pedagógia körébe tartozik. Alig 
van a nép- és középiskolának olyan tantárgya, melyet 
iskolakönyv alakjában fel ne dolgozott volna. A protes­
táns közélet vezetői barátjaik közé sorolták a mindig 
előre törekvő, kitartó tanárt, kit ma családján, tanártársain 
s barátjain kívül az egykori tanítványok ezrei gyá­
szolnak.

J. ;:>7tessé»nek minden téren érvényesülni kell, de a 
Mac-- r Néplap czikkének piszkos, mod or tál an hangján 

::ln nemes vonást sem lehet találni. Diszkreditálni 
atár ezv politikai embert, a kit pozieziójáért irigyel s 
iri-vséíben felszólítja Kossuth Ferenczet és az Egyetértést, 
herá V -:rt elcsapják. A közvélemény előtt pedig ne- 
vet=’ akarja tenni. Es ezt az a Biró Zoltán teszi, a 
kfvaivsugeal rágalmazás-! mániában szenved, s a mai 
tárolásról is csak azért maradt el, mert újra feltűnni 
akar. Minden szava elárulja, hogy irigyli azt a karriert, 
melOt nem ő, de a panaszos csinált meg.

A tényállásra tér ezután dr. Vázsonyi és konsta­
tálja/ h’osy a czikk «Komoly családapa» szereplője 
e4 - hasbeszélő, a két tisztességes cő pedig, ki haj­
nalban az utczan csatangol — orfeumi énekesnő, a 
kikre blzonv nem igen illik a családi szentség védő­
szárnya. Persze a vádlott merész fantáziával két tisztes- 
sé^es”hölgyet említ, kit megbántott a liberális újságíró, 
de” másként ítélt a rendőrség, felmentő ítéletet hozva. 
ÁnTezze! nem törődik 6 s ir egy olyan nemtelen 
CLkket. a melyet büntetlenül hagyni nem szabad, még 
akkor sem. ha* az illető előneves ur és geisei Biró 
Zoltánnak írja magát.

A ki önöktől, esküdt uraim, elégtételt kér, nem dicse­
kedhetik előnévvel, százezrei sincsenek s ezek ellenére 
diez-s helyre küzdölte fel magát. Kettős hát az érdeme.
Ba véletlenül nemes ember és vagyonos lenne, akkor 
bizonyára dicsőítenék s nem áskálódnának ellene. Hi- 
520111 — u-iTvmond — hogy odúé elítélik az ily nemte­
len eh írást s a midőn a vádlott elitélését kérem, nem 
azért teszem, hogv bűnhődjék. — mert hisz ocsmány 
támadása önmagát bélyegzi meg — hanem önöknek meg 
keli szüntetni az ily szennyes eszközökkel való harezot. 
Marasztaló verdiktet kérek.

A hatásos beszéd után Pichler Győző szólalt fel és 
a következőket mondotta:

E sajtópert az utolsó pillauatban adtam be és ha 
még egy-két napot kések, elvesztem jogomat, hogy 
meztámadott becsületemnek elégtételt kérjek az önök 
igazmondásától, tisztelt esküdt uraim.

ítélkezésre hívtam önöket ide, mert két év óta a leg- 
ocsmányabb támadásnak vagyok kitéve azon párt részé­
ről, a melynek a liberális eszme hangoztatása valóságos 
vörös posztó. Összehordták a gorombaság szótárának 
minden szavát, hogy lehetetlenné tegyenek, bepiszkoitak, 
meri a liberális függetlenségi pártnak voltam hivséges

Nem kétkedem egy pillanatra sem abban, hogy a 
higgadt és józanul gondolkodó közvéleménynél e táma- 
da: x Lilik nem találtak; de mégis szükségét éreztem 
annak, honv kikérjem az esküdtek igazmondását, hogy 
a becs1 el en támadásokkal szemben önöktől kérjek elég­
tételt. Mindenfele terjesztették ezt a szennylapot,. ezer 
példányokban terjesztették, és mikor én a sajtóügyi fel­
jelentés ezrÍjaira csak egyetlen példányt kerestem, sehol 
sem találtam. Támadtak.* a mig nem álltam velük szem­
ben. és m-iv'hátráltak, mikor felelniük kellett volna.

És mi volt támadásuk alapja ? Nem más, mint az, 
hegy zsidónak hittek. És én sokkal büszkébbnek 
éreztem mazam, semhogy keresztlevéljel igazoltam volna, 
hegy római katolikus vagyok. Én is hirlapiró va- 
gy-S de sokkal több tudással és tisztességgel dolgoztam, 
mint ellenfelem és büszkén állítom, hogy pályámon több 
tisztelettel is találkoztam, mint ő. Itt állott önök előtt,
& Kifogástalan jellemű, előkelő állású férfiú : Kossuth 
Ferencz. az országgvülési függetlenségi párt elnöke, 
Eötvös Károlv. az ügyvédi kar dísze. ELtnialler La­
jos, a kiváló hírlapíró és politikus, Jókuty Albert,
Erői kar ez ékessége és Tausek Ferencz ez érdemes 
Nagyiparos. Mindannyian tanúságot tettek mellettem és 
én e tanúságra emelt fővel hivatkozhatom. Erkölcsi 
piedesztál ez részemre, a melyről nem fog lelökni semmi 
támadás, bárhonnan jöjjön is.

Én nem a vádlott megbüntetését kívánom, de elégté­
telt akarok épp most, a mikor az országnak törvényho­
zója lettem és mikor arra nyertem megbízatást, hogy 
taziun érdekeit szolgáljam, kettős szorgossággal keresem 
most az elégtételt és én hiszem, hogy önök esküdt uraim, 
megvédA becsületemet minden szennyes támadás ellen.

A nagy hatással előadott beszéd után elnök összegezte 
1 tárgyalás eredményét és az esküdtek tanácskozásra vo­
nultak vissza.

Piövid tanácskozás után meg is volt a verdikt, a 
me:y a vádlottat a rágalmazás vétségében egyhan- 
Qulag marasztalja.

Elnök: Minthogy a verdikt marasztaló, a bíróság 
ítéletet fog hozni. Mielőtt azonban ez megtörténnék, van 
szerencsém jelenteni, hogy geisei Biró Zoltántól a kö­
vetkező sürgönyt kaptam:

Ha a panaszos vádját vissza nem vonta, kérem a tár­
gyalás elnapolását, mert koronatanúm lényeges dolgo- 
Ld tud vallani. Győrben időzöm, mert e tanút magam- 
toal akartam hozni, de nem találom.

Eonök: E távirat most már figyelembe nem vehető 
^ :rj egyszerűen az iratokhoz fog csatolhatni. Kérem a 
m^nvádló ur képviselőjének előterjesztését a büntetés 
Szabására nézve.

Hr. Vázsonyi Vilmos: Minthogy felem az esküdtek 
^yhangu verdiktjével megkapta az óhajtott fényes elég- 
^te‘l k mást nem is akart, kérem a t. sajtóbiróságot, 
°& vádlottat a lehető legenyhébb büntetéssel 

tojt sa.
A íróság rövid tanácskozás után, a következő ité-

ktet hozta :
Gelsei Biró Zoltán vétkes a btk. 258. §-ba ütköző 

rágalmazás vétségében és ezért az enyhítő körülmé- 
^T-kre való tekintettel, figyelembe véve a btk. 92. §*át, 
°*Veu' forint fő- és tiz forint mellékbüntetésre
ítéltetik.

_Fnvhitő körülménynek vette a bíróság vádlott fiatal- 
**8át, tapasztalatlanságát, a Magyar Néplap csekély

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Gárdonyi 

József balassa-gyarmati törvényszéki irodatisztet a balassa­
gyarmati törvényszékhez irodaigazgatóvá, — a pénzügy- 
miniszter Ribárilc János állami végrehajtót az aranyos­
marót hi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté. — 
a szegedi pénzügyigazgatóság Kopasz József díjtalan 
kezelési gyakornokot a szegedi pénzügyigazgatósághoz 
segélydijas kezelési gyakornokká. — a pécsi pénzügy­
igazgatóság Hámán István dárdai vasúti állomási mál- 
házó, végelbocsátott honvédszakaszvezetőt a dárdai só­
hivatalhoz sóhordárrá nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Besztercze- 
Naszód vármegyében a kisrebrai anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Papp Miklós körjegyzőt, a romulyiiba 
Péter Albert segédjegyzőt, a ricskai anyakönyvi kenu 
letbe anvakönyvvezetővé Szálka János állami tanító 
nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Chrysanthemn-kiállítás. Az ezredéves kiállítás te­

rületén tervezett, de a csekély számú jelentkezők miatt 
elmaradt chrysantheum-kiállitást bőven fogja kárpótolni 
az a nagyszabású chrvsantheum-kiállitás, a mely Szelnár 
József István-uti mükertészeti telepén november 7-én dél­
előtti 10 órakor nvilik meg. Ezen tárlaton 132 faj lesz 
bemutatva ÍOOO cserépben, különböző színekben és nagy­
ságokban. A tárlat hat napig lesz nyitva s ennek meg­
tekintésére már most is felhívjuk a virágkedvelő nagy 
közönség figyelmét

*

Hivatalos órák a kiállításon. Az ezredéves orsz. 
kiállítás igazgatósága addig, a mig a becsomagolás és a 
tárgyak elszállítása tart, naponkint reggel S órától dél­
utáni 4 óráig tart hivatalos órákat, mely időn belül a 
kiállítóknak felvilágosítást is nyújt tárgyaikra vonat­
kozólag.

Állami ezüstérmek az ezredéves 
országos kiállítás alkalmából.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a jurytanács 

javaslata alapján az 1896 -diki ezredéves országos kiállí­
táson részt vett következő kiállítóknak adományozta a 
200 darabban meghatározott állami ezüst érmet:

Alpár Ede lakatos. Budapest. Alsófehérvármegyei gaz­
dasági egyesület. Aradi tejcsarnokszövet kezet. Arkay 
Sándor lakatos, Budapest. Avéd Katinka és Papp Mari 
Marosvásárhely. Badar Balázs fazekas Mezőtúr. Bauer 
Károly termelő, Munkács. Beretvás Pál vendéglős, Kecs­
kemét. Báró Berg Gusztáv földbirtokos, Kapuvár. Bern­
stein József és fia kárpitos és díszítő Budapest. Bibel 
János fűrésztelepe, Oravicza. Biehn János aszfaltgyáros, 
Budapest. Borhegyi Ferencz kereskedő, Budapest. Bős- 
nyák Géza termelő, Lelle. Braun Károly termelő, Eger. 
Brassó vármegyei gazdasági egyesület. Buchwald Sándor 
vasbutorgváros Budapest. Chabada testvérek láda. faáru 
stb. gyára, Budapest. Dr. Csáthi Szabó István cserépkályha 
és terrakottagyáros, Miskolcz. Czigler Győzd műépítész 
Budapest. Özv. Constantin Andrásné termelő, Bodrog- 
Kisfalud. Dankovszky István fodrász, Budapest. Debre- 
czen sz. kir. város erdészete. Debreczen sz. kir. város 
törvénvhatóságának középitkezései. Dekány Mihály ter­
melő, (gviimölcsszesz) Kecskemét. Dietzl József kereskedő 
Budapest. Dr. Dullinger Gyula testegyenészeti és sebé­
szeti intézete, Budapest. Domány József bortermelő, 
Arad. Eggenberger Szilveszter építőmester, Budapest. 
Első magyar betüöntőde-részvénytársaság, ólomzár és 
rézléniagyár, Budapest. Első székely szövőgyár, S.-Szt.- 
György. Éőry János szabó, Budapest. Erdélyi gazdasági 
egyesület. Erdélyi kathohkus státus radnóti uradalma. 
Esztergomi érsekség baj esi uradalma. Esztergomi főkáp­
talan szt.-benedeki gazdasága. Farkas Mihály fűrészte­
lepe. Maros-Vásárhely. Felber Sándor asztalos. Szeged 
Ferenczy Ignácz czipész. Kolozsvár. Feiwel Lipót vas- 
butorgyáros. Budapest. Fodor József kárpitos és diszitő. 
Budapest. Forster Géza termelő, Budapest. Földvár 
földmivesiskola. Francois Lajos pezsgőgyáros, Budafok. 
Friedrich István örökösei, cserépfedők. Sopron. Ga; 
Sándor, magyar szűcs, Kisújszállás. Gazdák budapesti 
tejegyesülete, Budapest. Geller József könyvkötő, Buda­
pest.’ Gerenday A. és fia síremlékmügyár, Budapest. 
Glasz József szíjgyártó és nyerges, Budapest. Gröber La­
jos kosárfonó, Budapest. Gundel János vendéglős, Buda­
pest. Grünwald S. és társa, cs. és kir. szab. pipere- 
szappan, illatszer és vegyi szerek gyára, Budapest. 
Hal may Andor termelő. Arad. Halas város. Haltender- 
ger Rezső mechanikai len- és pamutszövőgyára, Igló. 
Háromszék vármegyei gazdasági egyesület. Hegedűs A 
vasbutorgváros, Budapest. Heischmann Ferencz szappan 
gyáros, Esztergom. Hirmann Ferencz rézöntő, Budapest, 
Hol lossy Mária háziipar-tanitónő, Czifier. Hüttl Tivadar 
porczellánfestő, Budapest. Imreh Lajos komlótermelő. 
Illyefalva. Istvánffy Istvánné. Törökbecse. Jakab Árpád 
és' Géza, Kassa. Jász-Nagy-Kun Szolnok vármegyei 
gazdasági egyesület. Jászói prépostság erdészete. 
Kartschocke János kefekötő, Budapest. Kassa sza­
bad királyi város erdészete. Katzer József, szűcs, 
Budapest. Kegvestanitórend mernyei uradalma, Kéky 
Imre szerszámgyáros, Budapest. Kimer József, puskamü 
vés Budapest. Kissling Rudolf és fia csillárgvárosok 
Budapest. Kollarits Nándor szabó, Temesvár. Komáromi 
gazdasági egyesület. Kovássy Ferencz termelő, Tállya. 
Kozisek János kárpitos és diszitő, Budapest. Kröszl János 
kárpitos és diszitő, Budapest. Kubik János keztyüs, 
Budapest. Kulicska Antal villanyóra-készítő, Budapest. 
Laczko Györgv bőr-gyáros, Liptó-Szent-Miklós. Lakos La 
jós takaréktüzhelygyáros, Budapesten. Lábdy A. fiai 
szalámi gyáros. Szeged. Lászay Szánó László termelő, 
Sárospatak. Leitner János magtermelő, Körmend. Leszih 
Miksa utódai Szilágyi és Diskant gazdasági gép­
gyáros, Miskolcz. Lorencz Viktor, magánmérnók, 
Budapest. Löfkovits Arthur ékszerész és aranyműves, 
Debreczen. Lőrincz István czipész, Budapest. Madaeh 
Imre földbirtokos. Surány. May és Társa fényképész, 
Budapest. Magyar fényező-, máz- és kenczegyár, Buda­
pest Magyar termelők borraktára, (Lobmayer M.), 
Budapest. Magyar villamossági rész vény társulat, Buda­
pest. Mautner testvérek és társai bőrgyárosok, Budapest

Mázán József szűcs, Miskolcz. Mertens és társa udvari 
gépészek, Budapest. Milkó Salamon és fiai Szabadka. 

Milkó Vilmos és fiai Szeged. Miskolezi agyagipar részv. 
társaság. Miskolcz város törvényhatóságának középitke­
zései. Alisztarka György mühimzo, Budapest. Mittag 
Nándor termelő, (gyógy), Szakolcza. Mocznik Lajos 
konzervgyáros, Budapest. Morelli Gusztáv fametsző, 
Budapest. Mölki apátság margittai uradalma. Hunk H.
' fiai fatermelők, Maros-Szlatina. Muschinek János 
iparos, Budapest. Müller Károly ezukrász, Budapest. 
Müller Károly termelő, Batin. Némethy Ignácz szabó, Buda- 
)est. Neruda Nándor vegyészeti gyáros Budapest. Novágh 
iároly diszmü-csztergályos,Budapest. Nyomárkay László ter­
melő, Aranyos-Maróth. Ottenreitter Ferencz keztyüs, Buda­
pest. Paál Gergely butorgyáros, Budapest. Pannonhalmi fő­
apátság fürzi gazdasága. Párádi üveggyár. Pick Márk sza­
lámigyáros, Szeged. Pécsi tejcsarnok. Perényi Ignácz 
czipész, Budapest. Petrin János szűcs, Budapest. Por- 
narffy Gyula termelő, Olasz-Liszka. Pozsony szab. kir. 
város erdészete. Rózsavölgyi és társa cs. és kir. udvari 
mü- és zenemükereskedők és kiadók, Budapest. Sasvári 
uradalom főbérlősége, Nyitra. Sáros vármegyei gazda­
sági egyesület. Silbermann Henrik drágakőköszörüs és 
kővésnök, Budapest. Simonffy István gazdasági gépgyá­
ros. Kolozsvár. Sipos Andor Gyula kötszövőgyáros, Kassa. 
Schlosser Germain és társa cognacgyáros, Budapest. 
Schmidt és Császár gőzmalma, Budapest. Schnabel 
Gyula Oravicza. Schuller József réztol Így áros, Budapest. 
Schut Vincze és társa termelő, Vilány. Schwáb Gyula 
pala- és cserépfedőmester, Budapest. Dr. Schwimmer 
Ernő, a budapesti m. kir. egyetem bőrkórtani intézetének 

igazgatója, Budapest. Id. Spitzer Miksa ékszerész, Buda­
pest. Steinfeld Mihály Moór. Sternberg Armin és 
testvére hangszergyárosok, Budapest. Streliszky csá­
szár és királyi udvari fényképész, Budapest. Stro- 
bentz-testvérek vegyészeti gyára, Budapest. Studinka 
Gyula és fia butorgyárosok, Budapest. Szártory Mihály 
termelő, Szakolcza. Szeged sz. kir. város középitkezései. 
Szekulesz Ede müvirággyáros, Budapest. Szepessy Sán­
dor vízvezeték , légszesz és fütésberendező gyára, Buda­
pest. Szikszay Ferencz vendéglős, Budapest. Sziráky 
József késes, Szeged. Szombathelyi tejszövetkezet. Táj Isik 
Mátyás mérleggyáros. Kecskemét. Tátrai háziipar-vállalat, 
Fel ka. Teudloff K. és Dittrich T. gépgyáros, Budapest. 
Topits József fia tésztagyáros, Budapest. Ullmann Antal 
reszelőgyáros, Fehértemplom. Vastagh János termelő, 
Tapolcza. Dr. Weinek László csillagda-igazgató, Buda­
pest. Id. báró Wodiáner Albert gyomai gazdasága. 
Wollák és Berkovits zsinórgyára, Budapesten. Zech- 
meister K. és fia méz- és viaszgyár, Győr. Zirczi 
apátság erdészete. Zirczi apátság juhászata. Zimonyi 
György asztalos, Budapest. Zimmermann Nándor szíj­
gyártó és nyerges, Budapest. Zwack J. és társai likőr-, 
rum-, eczet-, törköly- és pálinkafőzdéje, Budapest. Ifj. 
Zsoldos Ferencz téglagyáros, Szentes.

Horvát-Szláv on kiállítók : Badalics Hugó tanár, 
Zágráb. Bresslauer és Müller üveggyárosok, Franoyolje. 
Clementi Lucian gyáros, Susak. Éckhel Hector építész, 
Zágráb. Farkas Ignácz magánzó, Zágráb. Ghyczy-Cabar 
nemesi uradalom, Cabar. Granitz Ignácz nyomdász, Zágráb. 
Grcsics Károly dr. ügyvéd, Sid. Heinz Antal dr. tanár* 
Zágráb. Hideghéti Mir'kó nagybirtokos. Bogda-novci. Hor- 
vát-Szlavon tűzoltó-szövetség, Zágráb. Horvát paedagogiai 
irodalmi egylet. Zágráb. Hönigsberg Leó építész, Zágráb. 
Hörer János Zágráb. Hreljanovits János, könyvkiadó. 
Báró Inkey Milán nagybirtokos, Razinja. Jogász-egylet, 
Zágráb. Kispatics Mihály tanár, Zágráb. Kolander \a- 
troslav tanár, Zágráb. Grcf Kulmer Milán nagybirtokos, 
Brácsák. Laubner Károly nyomdász, Eszék. Petrovics 
Nikola nagybirtokos, Starapasna. Stand 1 János fény­
képész, Zágráb. Thinault György gyáros, Varasd. Vaucsas 
József építész, Zágráb.

Bosznia- és herczegovinai kiállítók. Matisics 
István órás, Travnik. Jellasics Markó bortermelő, Mostár. 
Mihicsevics Jovo ezüstfiligránkészitő, Sarajevo. Pollák 
József likőr- és szappanpyáros. Sarajevo. Kostics György 
szárított gyümölcs- és méhész. Dervent. Vekics Péter 
asztalos, Sarajevo. Trappistakolostor, Mariastern. Sey- 
ferth Lajos botgyáros, Dervent.

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 5. Az aostai és connaughti her- 

czegek leadták névjegyeiket a magyar miniszter- 
elnöknél. A connaughti herczcg megszemlélte 
Práterben levő uj gyalogsági kaszárnyát.

Bécs, nov. 5. A költségvetési" bizottság elintézte a 
földmivelésügyi költségvetést és megkezdte a közoktatás- 
ügyi költségvetés tárgyalását.

Bécs, nov. 5. A »Schwarzenberg» nevű hadihajó 
balesetére vonatkozólag jelentik, hogy ez alkalommal 
Bencsik hajósinas mellett Frankies Ferencz hajósinas 
is szerencsétlenül járt. Holttestét a Sante Antonio-csa- 
tornában találták meg.

Trieszt, nov. 5. Az «Archiduche Maximiliane» Lloyd- 
gözös, a mely tegnap éjjeli 12 órakor indult el Velen 
czéből Triesztbe, ide csak 5 órai késéssel érkezett meg, 
miután a hajó a Yelencze melletti Lidóból kiindulva 
az erős áramlat következtében feneket ért és a bal ke­
rékrészen zuzódást szenvedett. A hajó ez okból nem 
haladhatott teljes gőzerővel. Salvore mellett a meglehe­
tősen viharos időjárás következtében a »Lydia» nevű 
osztrák gőzös és egy angol dereglye zátonyra jutott. Ma 
délelőtt a tengerészeti hatóság «Pelagosa» nevű gőzöse 
indult útnak segélynyújtás czéljából.

Prága. nov. 5. A «Prager Abendblatt» jelenti: Egy 
utas jelentése szerint a prága-berlini gyorsvonat szeren 
csétlenül járt. Emberéletben nem esett kár. A vonat 
erősen megsérült. Három órával a baleset után még nem 
érkezett segítség. Az utasok közt uagv az izgatottság.

Berlin, nov. 5. Pétervári mugántávirat szerint 
e napokban a birodalmi gyűlés elé fogják terjesz­
teni a valuta-reformra vonatkozó és néhány pont­
jában megváltoztatott törvényjavaslatot.

Hamburg, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítója 
nak távirata.) Sokan felvetik azt a kérdést, hogy 
mely forrásból nyert Bismarck herezeg az ő 
Bismarck Herbert visszalépése után tudomás' 
arról, hogy német részről a szerződés megújítását 
Oroszországgal megtagadták. E kérdés annál ér­
dekesebb, mert az illető tárgyalásokban csak 
birodalmi kanczellár, a külügyminiszteri államtitkár 
és gróf Suvalov orosz nagykövet vettek részt. 
(N. Fr. Pr.)

Róma, nov. 5. Az Opinione jegyzéket közöl, 
a melyben az Afrika felől elterjedt híreket többé- 
kevésbbé koholmányoknak jelenti ki. A sejtése­
ket és következtetéseket önkényes módon festik 
ki az emberek és hamis állítás az is, hogy a kor­
mány jelentést kapott volna, melyet a közön­
ség előtt eltitkol. Mint már két hónappal ezelőtt 
is jelentetett, a hó vége előtt Nerazzini fe­
lől nem igen fog hír érkezni. Az „Opinione“ Így 
szól továbbá: Mi a békét óhajtjuk, ha azonban 
érdekeink úgy kívánják, a háború sem fog ben­
nünket megzavarni. Hitelünket és hírnevünket 
nyugodtan akarjuk ismét helyreállítana Európában. 
Mi csak azt kívánjuk, hogy országunk komolynak 
és higgadtnak bizonyuljon és ne ragadtassa el 
magát oly áramlat által, mely csakis hátrányunkra 
lehetne.

Róma, nov. 5. A kincstár bevételei 1896. 
julius—október havában több, mint öt millió gya­
rapodást tüntetnek lel a múlt év hasonló szaká­
val szemben, a mi figyelemre annál méltóbbnak 
látszik, miután a vámbevételek csökkentek.

Paris, nov. 5. (Képviselőház.) A ház és a 
karzatok igen látogatottak. Jaures az e hó 26-án 
a képviselőházban történt zavarások ügyében 

, interpellál és azzal vádolja a kormányt, hogy

egyetértésben a carmeauxi üveggyár igazgatójával 
tervezte a szoczialista képviselők elleni tüntetést 
és törvényellenesen oszlatta fel a gyűlést, végül 
hogy a csoportosulásokat előzetes felszólítás nélkül 
erőszakosan szétverette a csendőrség által. 
Barikon belügyminiszter azt válaszolja, hogy 
a kormány soha sem kísérelte meg, hogy 
munkás-üveggyár alapításának ellene szegül­
jön. Jaures Carmeauxban a gyűlölet érzelmeivel 
találkozott, melyek carmeauxi választói közt elter­
jedtek. Az utóbbiak elégedetlenek, mert Albyban 
munkás-üveggyárat állítottak fel. A kormánynak, 
tekintettel a carmeauxi munkások izgatottságára, 
intézkedéseket kellett tennie, hogy esetleges rend­
zavarásokat megakadályozzon. A miniszter végül 
igazolja a csendőrség magatartását. (Heves félbe­
szakítások a szélsőbal részéről. Tetszés a czen- 
trumban.) PeUetdn pártolja Jaurésnak azt az állí­
tását, a melyet Barthon miniszter újból vissza-, 
utasít. Goblet felelni akar, a ház azonban a vita 
berekesztését követeli. A vita befejezését 246 szó­
val 235 ellenében elvetették, mire aztán Goblet 
azt mondta, hogy a törvényt megsértették. Bar­
thon miniszter kijelenti, hogy a biztosnak a gyű­
lés feloszlatása jogában all. Boyer felkiált: Ön 
hazudott. (Zaj.) Brisson elnök ezt a kifejezést 
visszautasítja. Barikon kifejti, hogy a kormány 
kötelességét teljesítette. A ház ezután a kormány 
által támogatott napirendet fogadta el és ezzel az 
ülés berekesztetett. Holnap a műborokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása kerül sorra.

Stockholm, nov. 5. A király tegnap a Nor­
végiával létrejött unió évfordulója alkalmából az 
itteni kastélyban nagy diszebédet adott, melyen a 
királyi ház herczegei. a svéd és norvég államta­
nácsosok, a Stockholmban e hó 2-án egybegyült 
svéd-norvég unio-bizottság, a felsőbb hatóságok 
fejei, valamint a legfőbb törvényszék összes tagjai 
jeleit voltak. A király az unióért ürítette poharát-

Belgrad, nov. 5. Konstantin Michailovics 
Sibiriakóv, ismert orosz milliomos, a szerb hajó­
zási társaságnak 100.000 frankot ajándékozott, 
hogy megakadályozza a társaság bukását. A tár­
saságnak nem fizették ki a múlt év óta biztosittot 
6 százalékos állami garancziát.

Belgrad, nov. 5. Nagy feltűnést okoz amaz éles 
polémia, mely Fethovics volt közlekedési miniszter 
utódja Zdravkovics tábornok közt felmerült, kik 
egymást az államvasutak építkezése és szállítása 
körül a legnagyobb visszaéléssel vádolják. Petkovics 
ugyanis azzal vádolja Zdravkovics tábornokot, 
hogy a talpfák szállításánál meggazdagodott s a 
rossz talpfák okozzák a gyakori szerencsétlensé­
geket és azok még tüzelőanyagoknak sem használ­
hatók. Zdravkovics ezen váddal szemben viszont 
Petkovicsot vádolja és azt mondja, hogy a vasúti 
kocsik szállítását a maga előnyére kizsákmányolta. 
Annyi bizonyos, hogy az államvasutak rosszul 
épitvék s azokon a szerencsétlenségek napirenden 
vannak.

London, nov. 5. A külügyi hivatal értesítést 
nvert, hogy Mariot angol kapitányt, a kit múlt hó 
30-án török hatóságok Smyrna közelében elfogtak, 
szabadon bocsájtottúk.

Odessa, nov. 5. A Gagarin-féle Duna-gőzha- 
jós-társaságot államosították. Gagarin herczeg 
állásától visszalépett és helyébe a kormány egy 
államhivatalnokot bízott meg a társaság vezetésevei.

Athén, nov. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az Afkisznak Konstant) 
nápolvból állítólag megbízható forrásból 
jelentik, hogy Oroszország a Törökország­
tól neki járó hadikárpótlást felényire szál­
lította le. (N. Fr. Pr.)

Athén, nov. 5. Az „Asthr hire szerint a 
jövő évi költségvetésbe négy millió drachmát irá­
nyoztak elő ismétlő-fegyverek beszerzésére.

Konstantinápoly, nov. 5. A szultán szá­
mos krétai államhivatalnoknak és notabelnek 
magas rendjeleket adományozott és a kabinet- 
iroda egyik magasabb tisztjét megbízta azzal, 
hogy személyesen adja át az illetőknek a rend­
jeleket. Ez alkalommal lojális feliratokat várnak az 
udvarban, melyeknek szellemi kezdeményezője 
kanneai görög püspök.

Athén, nov. 5. A kamara rendkívüli ülé; 
szakát ma megnyitották. Az elnököt a jövő héten 
fogják megválasztani.

Athén. nov. 5. A thesszáliai és epirusi hatá­
rokra a török kormány folyton csapatokat szállít. 
Ez okból Trikala, Elassona. Larissa a helyőrségek 
létszámát nagyban emelték.

ITew-York, nov. 5. Néhány kétes államnak 
végleges kimutatása még hiányzik. Mac Kinley ja­
vára azonban biztosítva van 273 szavazat, köztük 
Kalifornia szavazatai. Brv annak ugylátszik 157 
szavazata van. köztük Nebraska és Tenessee sza­
vazatai. A szenátus megalakulása még a kétes 
államok törvényhozói választásainak eredményé­
től függ.

nagyon gyűlöletes emlékek fűződnek, de általában azt 
hiszik, hogy a mostani kongresszus védvámos experi­
mentumokra nem lesz alkalmas, mert a szabad kereske­
delem hívei is Mac Kinleyra adták szavazatukat. Annyi 
bizonyos, hogy a vasuttarifák reformja 1S98 előtt nem 
kerülhet napirendre, mert az uj kongresszus csak 1897- 
ben kezdi meg működését. Nagyon fontos az ezüstpárt 
veresége a képviselő- és szenátusválasztásnál is. Úgy a 
képviselőház, mint a szenátus|löbbsége az aranyvaluta 
hive. Mac Kinley tehát végrehajthatja azokat 
a reformokat, melyeket Cleveland hiába kísér­
lett meg. Az Egyesült-Államok ilyenformán nem
lesznek többé kénytelenek arany készletüket folyto­
nos aranykölcsönökkel erősíteni, a melyekért kamatot 
kell fizetni, csak azért, hogy aztán az aranyat a bank­
jegyek kicserélése utján ismét elvonják. Amerikában re­
formálni fogják az egész pénzrendszert, hogy a viszonyo­
kat végül állandósítsák és a bankjegyforgalommal 
szemben elegendő aranyfedezet álljon rendelkezésre. A 
Bryan győzelmétől való félelem a közönség egy részét 
arra indította, hogy az aranyat visszatartsa. Most ez a 
félelem megszűnt és ezáltal nagy mennyiségű arany 
válik szabaddá. A bankok, melyek eddig a kölcsönüz- 
letben bizalmatlanok és tartózkodók voltak, ezentúl is­
mét rendesen fognak működni. A kamatláb, mely az 
idén New-yorkban gyakran magasabb volt, mint 1889- 
ben, ismét csökkenni fog, és az európai pénzpiaczokon 
is könnyebbülést fog előidézni. A new-yorki sterling-ár­
folyam már emelkedett és ezáltal a további aranykivitel 
Európából Amerikába valószínűtlenné vált. Remélhető 
tehát, hogy az európai jegybankok erősödni fognak és a 
pénzpiaczok feszültsége megszűnik. A választás eredmé­
nye első sorban az volt, hogy az amerikai értékek árfo­
lyamai az európai tőzsdéken jelentékenyen emelkedtek.

: A kőbánya-rákosfalval összekötő vasút köz-
igazgatási bejárása ma délelőtt történt meg, Papp 
Árpád miniszteri titkár vezetése mellett. A bejárásban 
részt vettek a minisztérium, közmunkák tanácsa, főváros 
és a közúti vaspálya-társaság kiküldöttei.

* Menetrend-változás. A magyar kir. államvasutak
igazgatóságának értesítése szerint a tótmegyer—privigye— 
bajmóczi vonalon forgalomban levő Tót-Megyerről jelen­
leg reggel 5 órakor induló vegyes vonat ez évi novem­
ber hó 15-étől kezdve az alábbi menetrend szerint tog 
közlekedni. Tót-Megyer indul 4 óra 2 perczkor reggel, 
Nyitra indul 6 óra S perczkor reggel, N.-Tapolcsány 
indul 8 óra 15 perczkor délelőtt, N.-Bélicz indul 9 óra 
38 perczkor délelőtt, Privigye—Bajmócz érkezik 11 óra 
45 perczkor délelőtt.

** Assicarazlonl Generali. 1896. évi október hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 883 ajánlat 2,796.586 frt 
80 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 732 
kötvény 2.383.760 frt 80 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Folyó év január 1-je óta 6914 ajánlat 24,361.313 
frt 84 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 5748 
kötvény 20,403.632 frt 74 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1896. január elseje óta bejelentett károk 
összege 1.960.865 frt 01 kr.-ra rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1895. deczember hó 31-én 
60.183 kötvény után 177,718.755 frt 13 kr. tőkét és 
209.945 frt 58 kr. járadékot tett ki. a mire készpénzben 
46.882.121 frt 74 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
2,485.797 frt 34 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 2S1.357.59S frt 61 krt tesznek ki. 
Az Assieurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja : A biztosítás minden 
pótdíj nélkül érvényben marad és pedig az egy és ugyan­
azon biztosított életére 30.000 korona erejéig szóló bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre szóló 
biztosításoknál 30.000 korona erejéig, ha a biztosított 
népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és ha a 
behívás idejében a biztosítás már legalább egy fél évig 
érvényben volt.

I Az .Anker“ élet- és járadékbiztosító társaság­
nál most folynak az 1897-ben esedékes kölcsönös túl­
élési csoportba tartozó biztosítottak jegyzékének összeál­
lítására vonatkozó munkálatok. A biztosítottak tartózko­
dási helyének kipuhatolása sok esetben nagy nehézség­
gel jár, mert az illetők közül számosán, kik csekély 
betét-fizetés teljesítése után fizetéseiket beszüntették, köt“ 
vényeiket értékteleneknek tartják és nem számítanak többé 
arra, hogy valamit kapni fognak. A társaság ajánlott 
levéllel szólítja fel az illetőket igényeik érvényesítésére és 
felhívja azon biztositottakat, kik ezen felszólítást — is­
meretlen tartózkodásuk következtében — nem kapták 
meg, hogy a társaság budapesti irodájában (Deák-tér 6, 
«Anker» udvar) saját érdekükben jelentkezzenek.

A közönség köréből,
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni 

hogv eddigi képviselőnkkel, R e x Henrik Tivadar 
úrral fenallott szerződési viszonyunkat felbontottuk 
és városi irodáHzza/fc a Gizella-térről a Ro ssutii 
Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán levő vallás- 
alapitványi egyetemi épületbe helyeztük át. és f. 
hó közepe táján megnyitjuk. Megrendelések és be­
jelentések azonban már most is ugyanott vagy 
villamosági osztályunknál Budán H. kér. Fő-utcza 90. 
sz. a. elfogadtatnak. Rex H. T. ur megbízásokat 
nevünkben ezentúl fel nem vehet.

GANZ és TÁRSA 
vasöntö- és gépgyár- részv.-társ. 

29200 villamossági osztálya.

Budapesti elsőrangú irodalmi vállalat

főkönyvelője
ki Bécsijén és Budapesten részvénytársaságok és 
szövetkezetek könyvvezetését, gyűlések határozmán)airól 
jegyzőkönyvek fogalmazását, valamint titkári ügyeket önáfiólag 
kezelt, s ily minőségben működött, széleskörű szakmabeli 
ismeretekkel rendelkezik, magyar-német levelezésben, keres­
kedelmi, váltó, adó, jelzálog és kázügyek elintézésében 
jártas, keres megfelelő mellékfoglalkozást.

Szives megkeresések „Disoretió“ jelige 
kiadóhivatalába intézendők.

alatt B lap 
286S1

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Mao Kinley győzelme. Azt a hirt, hogy Mac 
Kinley lesz az Egyesült Államok elnöke, egész Európa 
nagy örömmel fogadta. Igaz, hogy az uj elnök nevéhez

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank főtanácsa mai ülésé­

ben a bank helyzetére és általában a pénzviszonyokra 
vonatkozó jelentés meghallgatása után — mint Becsből 
jelentik — nem érezte magát arra indíttatva, hogy a 
kamatlábat megváltoztassa.

** A magyar-osztrák vámterület külkereske­
delmének hivatalos statisztikája az 1895. évre vonat­
kozólag, a behozatal értékét, a nemes erezek kizárásával, 
7221/, millió forintban állapítja meg, a kivitel összegét 
741-8 millió forintban és igy 19 3 milliónyi aktiv saldót 
tüntet fel. Az 1895. évi kivitel feleslege tényleg 4-3 
millióval kedvezőbben alakult, mint a hogy azt ideig­
lenesen kiszámították. A nemes erezek bevitele 
1895-ben 53-5, a kivitel 25-2 millió volt.

** Az osztrák beruházási kölcsön. Tegnap tár­
gyalta az osztrák költségvetési bizottság az osztrák beru­
házási kölcsönről szóló törvényjavaslatot. Nagy és heves 
vita fejlődött ki, melyben különösen Bárnreiter és Men- 
ger képviselők támadták hevesen a javaslatot és különö­
sen azt hibáztatták, hogy a beruházási programmban sok 
olyan kiadás is van, mely a rendes költségvetés keretébe 
tartozik. Bilinsky pénzügyminiszter hosszabb beszédben 
védte a kormány álláspontját. A bizottság végül nagy 
többséggel elfogadta a javaslatot.

»» Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Kemény Bertalan részletkereskedő, Budapest Vl.király- 
uicza 84., Lau Anna pipercáru Lemberg, Faust Hirsch 
kereskedő Tarnow, Sedlak Maliid kereskedőnő Bécs, 
Taustein Izsák kereskedő Przemysl.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 5. —

Gabonatőzsde.
A tegnapi jó vétel kedv után ma ismét nagy kedvtelen- 

ség állott be a gabonaüzletben. Búzában a forgalom 
igen nehézkesen fejlődött ki, mivel malmaink az eladók 
fokozott árigényeit nem voltak hajlandók megadni. 
De mert a kínálat sem volt sürgető, szilárd maradt az 
irányzat és néhány krral magasabb árakat fizettek. A 
forgalom igen gyengén alakult és csupán nehány ezer 
métermázsára tehető. Hivatalos jelentés ma nem adatott 
ki és tegnap is hiányosan működött, mert, mint értesü­
lünk. egv tételben 33.000 métermázsa tiszavidéki búza 
is elkelt *8.22V2 írton készpénzen. Rozsban megcsap­
pant a vételkedv és az irányzat is ellanyhult, úgy, 
hogy ma 6.G0 írton sem akadt vevő és ezen ár inkább 
csak névleg van érvényben. Árpában alig volt némi 
forgalomi Az árak változatlanok. Zab gyenge forgalom­
ban részesült és változatlan árakat fizettek gyenge for­
galom mellett. Tengeriben alig volt forgalom és az 
árak 4.10 írton jegyeztetnek.
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Hivatalos effektiv-árak :

Búza bánsám uj
n tiszavi.l.'ki uj
— pestvidéiíi uj
— tehérin. uj
— bácskai uj
— romím „
— szerb n

Hess elsőrendű uj
— másofr. .

Árpa takarmány „
— égc-tni való „
— sörfőzdéi

Zab - uj
Tengeri bánsági ó

— másnemű uj
Repcae káposzta aj

— bánsági ,
Kölee ó

77—SÍ lila.
frUól frlig

7.65—S.G5
77—SÍ 7.S0-S.1Ő
77—SÍ 7.7.5—8.10
77—SÍ n 7.75—S.tÜ
77-81 7.S0—S.20
7o--78
76----- n 6.ő5—6.90

70—72 ” 6.70—6.75
6.60—6.65

60—62 
62—64 
64—66
30 -41

4.----- 4.30
5.20—5.90 
6.50-S.- 
5.45—<i. — 
4.25—4 30 
4.15-4.20 

11.25—11.75

5 .............. —.— „ 5.25—5.50

Határidői!ssiet. A külföldi piaczokról szilárdabb je­
lentések érkeztek, bár a contremine nagy erőfeszítéssel 
igyekszik reakeziót előidézni, mert a buza- és tengeri- 
készletek a legújabb becslések szerint e héten ismét 
jóval szaporodtak. Amerikában az üzlet 11centtel ma­
gasabban záródott, bár a megnyitás á‘-4 centtel maga­
sabban indult, de mert a spekuláczió erősen realizált, 
az arak gyengén tarthatták magukat. Az üzlet szabály­
talan lefolyás után mindamellett szilárdan záródott, mert 
a hangulat általánosságban jobb volt. Az angol piaezo- 
kon jó kereslet mellett az árak ti pennyvel emelkedtek 
és az üzlet politikai hírekre izgatott s élénk leioiyasu 
volt. A franczia piaczokon úgy búzában, mint lisztben 
igen szilárd volt az üzlet. A mi piarcunkon szintén szí- 
i.ird irányzatban nyílt meg az üzlet, de nagymérvű le- 
bonyolítások és a készáruüzlet ki nem elégítő lefolyása 
következtében lényegesen ellanyhult. — Köttetett:

Délelőtt.
45.000 mm. S.OS, 
8.02 S.01, 8.-,

G000 mm. 6.93,

20.000 min. 4.20,

Siokvinybaia tavaszra mintegy 
S.09. S.OS. S.07, 8.06, 8.05, 8.04,
7.99. 7.98 frton.

Siokvinyrozs tavaszra mintegy 
6.92, 6.91. 6.90 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 
4.19, 4.IS, 4.17, 4.16 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tovább csökkentek az árak és a for­

galom mérve is megcsappant, minthogy a forszírozott 
realizálások mellett még a contremine is akczióba lépett. 
— Köttetett: -* no

Szokvány'auza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.08,
7.99, 7.98 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy S.000 mm. 4.17, 
4.16 forinton. _

Szck-rinyzab tavaszra mintegy 5000 mmázsa o.9u, 
5.95, 5.94, 5.93 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródzials :

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvóny 366.70— 
366.80, magyar hitelbank "402.75 —403.—, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóba!* 253.50—254. magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 103.75—104.—, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 216.--246.50, osztrik- 
ma^yar államvasut 359.50—359.70, ricii vasút 101.
10L25, rimamuránvi vasmű 238.----- 238.2.>. magyar
koronajáradék 99.20-99.25, magyar aranyjáradék
121.50—121.60, budapesti villamos városi vasul 271.-----
272.—.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 5. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.- kr. I. Öreg közép (páromint 300 
— 400 kilogramm súlyban) —.— kr. 1. fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) ;>4 */,--u6. 
4. Fiatal közép fpáronkiut 251 320 kilogramm súlyban)

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint Í50 kilogrammig
terjedő súlyban)--------kr. II. Magyar -<z u-U : Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)-----
kr. 8. Künnvii (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronsmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnvit (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) út1',-56. 
13. Künnvii (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 54V, — 56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 

kr.
Ucejtgyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 

szótárszerű levonások melleti, egy kilogramm súlyra kraj­
i-zárokban értendők, ázokásazerüleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. . . „ ,,

Sertés-létszám: 1896. évi nov. ho 3. napján volt
készlet 6319 db, november 4. napján felhajtatott 326, 
1896. november 4. napján elszállittatott 153, 1896. 
november hó 5. napjára maradt készletben 6492. 
A hizott sertés üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konsuin-sertósvásár. 
Budapest, november 4. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Délutánt magánforgalom.
Becs, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.—, 
magyar hitelbank 403.50, angol-osztrák bank 154.—, 
bankegvesület 258.50, union-bank 292. , Länder­
bank 246.75, osztrák-magyar államvasut 359.50, déli 
vasúi 100 50. elbavölgyi vasút 274.75, északnvugoti 
vasút 270.50, török dohányrészvény 151.—, rimamuriyiyi 
vasmű 237.75, alpesi bányarészvények 83.80, májusi 
járadék 101.25, magyar koronajáradék 99.25, tö­
rök sorsjegy 46.80, német birodalmi márka készpénzen 
58.75, ultimóra 58.76.

London, nov. 5. (Megnyitás.) 23/i7,-°s aB$o1 conso1 
109V«, osztrák déli vasút 9‘/j- 

London, nov. 5. (Zárlat.) Magyar 
10274, osztrák déli vasút 9l/s, yaltó^

aranyjáradék
Bécsre 12.13:/,,

ezUfet,4297r^/4°/o-°s ’Ä UrLiaPc"i/°!
járadék 56»/, olasz járadék >
Canada Paciiic-vasut 
Állandós.

iraUCN. V« /S» ’ /O -- r 0. , n',
60l/s. Magánkamatlab o /2 /0-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, nov. 5. (Az Egyetértés tudósi tójának távirata.) 

Az ismét magasabb newyorki jegyzések következtében a 
mai tőzsde magasabb árfolyamokkal nyilt meg, de csalt 
hamar jelentékeny visszaesés következett be, mert a ki 
nem elégítő budapesti jelentésekre a vevők visszanultak. 
— KüUtetett : buza tavaszra 8.52—8.39 frton, rozs 
tavaszra 7.28 frton, zab tavaszra 6.40—6.38 frton, ten­
geri május—júniusra 4.54 és 4.56 után 4.62 forinton ; 
repeze január—februárra jegyez 12.75—12.85 Irtot.

Délután, az árfolyamok tovább csökkentek, mert a 
mai amerikai emelkedésnek egy európai tőzsdén sem 
volt hatása. A hangulat igcu lanyha volt. — Köttetett: 
búza tavaszra 8.37, 8.35, 8.38 forint, rozs tavaszra
6.28, 6.20, 6.29 frton, zab tavaszra 6.38 frton, tengeri 
május—júniusra 4.54 frton ; repeze január—februárra 
jegyez 12.75 —12.85 irtot.

Szesz ma üzleltelen volt és jegyez készáru változatla­
nul 15—15.20 forintot.

Deák-msnzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. j 
órától 5-ig.

Missziót kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg. 
tekinthető egész nap.

Az 1848—49-iki Kossuth-mnzeum Duna-utcza 16. 
Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak mé" 
még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-től esti 6 foy* 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Beiépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egtsz nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető he’.vi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimöra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
•z uttimura V-v.it vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításukhoz még a transakcziú-költsvgek, továbbá a inodtó- us 'dtitnó- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkort budapesti prolongaczio-tetolek 
u szam.tasba veendők. A ‘-gal jelölt ertekek a budapesti tőzsdén o»m 

litás: árfolyam: 11)0 marka -ista = 56 ffí 60 
100 trank vista = 47 fr* 5£ er

jegyeztetnek. Ai*z.

Kivonat a hív. lap nov. 5. számából.
Práea nov 5 Jfyersozukor készáru Aussigban Árverések a fővárosban. Paschkesz Mihály 1564 

,o ]2i- frt deczeinberre 12.22‘/2 H finomított ezukor frtrs becs. ingós. november 6. VII. kér. király-utcza 47. 
Prágában 34 frt szám. Ltfkovics testvérek 450 forintra becs. injós.

4 n^ukorpiaez nyugodt. Centrifugai- november 7. VII. kér. uj-uteza 39. szám. Kepes Gyula
Trieszt, nov 4 cm ,.u]iuiirl" 13%—13% frt. 1752 írtra becs. ingós. november 7. Ví. kér. Andrássy.« 

Pj,:* »;/, fiVi—76 forint. Santos 68—77 61. szám. Ozv. Krausz Simonné 1518 frtra becs. injós.
Ko,yé voltosa.. készáru szeptember-deczcm- deczember 7. Vll. kér. Erzsébct-körut 42. szám. Kunoii
formt, változatlan. Szesz készáru szép ,gDÍC2 6509 frtra becsült ingós. november S. IV. kér
bérré -l.io ti . , . lonvha zab koronaherczeg-utcza 11. szám. Jelfy Gyula 4189 frtra

Berlin, nov. 5. Buza ingadozó, rozs lanyha, ^ ^ ‘0Tember 9, yill. kér. kerepesi-ut 82. szám!
hausse, olaj javult, szesz lány,ia. Horváth István 430 frtra becs. ingós. november 6 VU_ Hamburg, nov. 5. Kávé kér. Erzsébet-körut 2. szám. Beisz Gyula 333 frtra C
53'/.,. márczmsra vagy májusra o ,4 ■ ... q 90 ingós. november 10. VII. kér. Erzsébet-körut 48. szám.

Hamburg, nov. 4. Petroleum tartott, h y Weltkugel Gyula 2070 frtra becs. ingós. november 5.
márka. , , V. kér. Zo'itán-utcza 11. szám.

Antwerpen, nov. 4. Petroleum, szí árd, l»-j0 r • Árverések a vidéken. Táj ti István 389 fiira becs. 
Glasgow, nov. 4. Nyers vas 48 shilling » Az P® ingós. november 6. Erzsébetfaiva. (Ócsa.) Jovanovics
Párts, nov. 4. Nyersczwkor (88 tok) készáru - — Demeter 6000 forintra becs. ingat], november 25. Or-

—25.75 frank, nyugodt, fehér ezukor novemberre sova. Schvarcz Salamon 4000 fiira becs. ingatl. 1897
frank, deczemberre 27.63 frank, nyugodt, négy e.so 
napra 28.25 frank, márcziustól négy hónapra 
frank. Finomított készáru 98.50—99 trank.

Paris, nov. 5. Buza, liszt, olaj, szesz nyugodt, 
friss.

London, nov. 4. Buza ll/,-2 shillinggel, liszt 1 /., 
shillinggel drágább. Árpa nyugodt, zab szilárd. Útban 
lévő buza tartott. Felhozatal: 13.410 quarter buza,
3440 quarter árpa, 75.660 quarter zab. Az idő szép.

Bréma, nov. 4. Petroleum szilárd, helyben 6.9j

Havre, nov. 5. Kávé folyó hónapra 64 frank, négy 
hónapra 64'/, frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
'ista = 58 rt 80 tr.

28.75

idő :

január 29. Korpona. Join Tanászia 3730 frtra becs. 
ingós. november 18. Czernyán. (Zsombolya.) Popper 
Emánuel 8S24 frtra becs. ingós. november 20. Zsom- 
bolya. Midier' Leonhardt 1000 ftra becsült ingatl. <fo.

November Ar-
! j Különbözet az
! Buda- I utolsó zárlat- 
I pesti j hoz képest
egyenleg,usztr. ei tőkben

Számítási árlolysm német placzoí.-a 100 márka
100 (re vista = 4. at 55 kr.

(November 5.
Ar-

! folyam

M

Szokványbuza 1S07. tavaszra ........ ........ frt 7.97-7 99
Szokvánnoza tavaszra ................... ........ írt 6.97—5.99
Teugeri 1S97 májas—juniósra ........ .......frt 4. lő —4.17
Szckvár.yzab tavaszra......................... ........  frt 5.93—5 9G

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 11 4 márka áresése 

daczára nálunk megakadt az árcsökkenés, mivel a spe­
kuláczió igen gyéren vett részt az üzletben és gyenge 
forgalom mellett az arak változatlanok maradtak. 
Köttetett: _

SscüEY&nybuza tavaszra mintegy 15.000 mm t.Oi, 
7.9$. 7.99 frton.

Ssokványrczs tavaszra mintegy 4.000 mm. 6.S7, 
6.áS frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.15, 
4.lt>. 4.17 forinton.

Délután 4 óra SO perczTcor záródnak :
SzoKványbnza 15U7 tavaszra ................... frt 7.OS—7.59
Szokványrozs ISO7 tavaszra.......................... frí 6.87—6.S8
Tengeri 1897. május—júniusra.................... frt 4.»6—4.17
Szokványzab 1897 tavaszra..........................frt 5.94—-5.95
Káposztarepcze 1S97 aug.—szeptemberre frt 11.30—lí.40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáru'c gyenge forgalom mel- 

lett változatlanok; szilva és szilvaiz üzleltelen, az irány 
változatlan.

Szesz nyers áru jegyez

Érkezett aixuLÜittat.

ti •fi
•«

Zlapi arak

I 
W

J»!?inK 
I

!Í >.i ►
....
*4. 1

5i 1 *

oki. 2S. j-'-29! 205 34 245 334567 52—55 _
r 29. |-|2t9 347 4 334 55—57 — — —
^ 30. !!—'6S7 45! 99 176 3354;2 56—57 — — —

::i - !250 136 16 3 335742
nov. 2. H--|667 101 493 33641y Ó6—•«> — — —

„ 3 S - 383 402 37 22> 336812 54—56
” 4. - 78S
” íl 1

423 154 537 337600 54—56

Magánhajók

— November

forgalma.

4-5. —

Budapestre érkezett-. 4 sz. u. Mohokról 3810 i 
búzával, S. sz. u. Bejárói 1789 mm. búzával és 300 i

14.25-14.50 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig kedvtulen maradt. 

Az amerikai elnökválasztást követő csekély mozgalmat 
ismét az ezt megelőző tespedés váltotta föl. A forgalom 
a legszűkebb korlátok között ment végbe, többnyire 
realizálásokból és kínálatból állott, minthogy a Irans- 
vaali viszonyok az aranybányák emelkedő ár fejlődését 
újból megakasztotta. A két hitelrészvény s az osztrák- 
magyar-államvasut által a nap folyamán szenvedett 
árveszteség másfél forintra rúg. Magyar bankokban 
helyi piaczon szintén realizálások voltak túlnyomók. 
Valuták és ér ez váltók nem változtak.

Előtozsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai gyengí­

tették az előtozsde irányzatát. Hozzájárultak kedvezőtlen 
berlini jegyzések, s az üzérkedés! értekek mintegy másfél 
forinttal leszállított jegyzéseken kerültek forgalomba. — 
Köttettek: Osztrák hitel részvény 367.02—368.—ig, ma­
gyar hitelbank 403.75 404.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 359.75—361.—i^

11 óra 15 parczkor záródnak. Osztrák hitel- 
részvény 367.30—367.40-ig, magyar hitelbank 403.50— 
403.60, osztrák-magyar államvasut 360.----- 360.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzlet majdnem teljesen elcsende­

sedett s az üzérkedés! értékek árfolyamában nem for­
dultak elő számottevő változások. Magyar bankok ha­
nyatlók. A helyi piaczon a kereskedelmi bank s a 
rósi villamos vasút részvényeiben fordult elő egynéhány 
kötés. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 367.40—

Mohokról 3810 mm.
mm.

el. 11. sz. u. Vukovárról 3941 mm. búzával és 
478 mm. kölessel, 15. sz. u. Bajáról 3359 mm. búzával, 
Szt-György» Csébről 4100 mm. tengt?rivel, «Sándor» 

Cservenkáról 1000 mm. búzával és 3597 mm. zabbal, 
Bavos» Tisza-Földvárról 6000 mm. búzával, «ipar» 

Duna-Per.teléről 1470 mm. búzával, «Testvér» Duna- 
Földvárról 1120 mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe : «Temerin» Bábo- 
táról 4S00 mm. búzával. 17. sz. u. Ó-Kanizsáról 4048 
mm. búzával. 9. sz. uszály Szt-Tamásrói 3150 mm. bú­
zával, «Gyula» Adáról 50Ö0 mm. tengerivel, «Barács» 
Zentárói 6000 mm. búzával. «Anna» Csébről 2900 mm. 
búzával. «Előre» Panesováról 1772 mm. tengerivel és 
9165 mm. vadrepczével.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözscs.
Eins, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) Londonban 

ejnap a tőzsde zárlata után az aranybánya-részvények­
ben baisse volt. mi az összes külföldi tőzsdéket lehan­
golta és az illeni elűtőzsdén is gyenge hangulatot idézett 
elő. Ehhez járult még a Köln. /.tg. czikke az osztrák 
lengyelekről, mi Belüliben az osztrák értékek eladását 
vonta maga után, mig végül a pangás a spekuláczió 
hangulatát nagyon lenyomta. A vezető coulisse-értékek- 
ben csekély volt a forgalom, csökk«nő árfolyamok mel­
lett. Egvéb értékekben csak egyes kötések jöttek létre. 
Járadékok jól voltak tartva. Valuták valamivel szilár­
dabbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvécy 367 37, 
magyar hitelbank 403.50, bankegyesület 257.50, osztrák­
magyar államvasut 359.75, dé!i vasul 100.75, elbavölgyi 
vasút 274.50, alpesi bányatársasig 83.90, prágai vasipar 
650.—, rimamurányi vasmüJÍ38.25, Tramwáy 461.—, 
májusi járadék 10Í.20, magyar korona; íradék 99.25, 
török sorsjegy 47.50, huszfrankos arany 9.52'/2, német 
birodalmi márka 57.73 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyilt meg. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 367.50, ma­
gyar hitelbank 403.50, Linderbank 247.—, unionbank 
292.50, anglo-bank 154.—, bankegyesület 257.50. osz­
trák-magyar államvasut 360.12, déli vasút 100.75, 
elbavülgví vasul 274.50. északnvugoti vasút 271. — , 
alpesi banyatársaság 83.90, rimamuránvi vasmű 238.25, 
prágai vasipar 650.—, májusi járadék 101.20, magyar 

..........  —   sorsjegyek 47.50, német

rABis
•Franczia 3c/a-os járadék — — —

Osztrák-magyar államvasut _
Osztrák déli vasút . — — — —i
■Osztrák földhitel-részvénytársaság * I
U'r,nma jaralek.---------L , J

•ÖtUman-íank— - — — — —" j "—
‘•»atrak Laiidarbank— — — — “ J 0 *
Terek dehanrrészvény — — — — * i “
•Ma:tSue ét —--------- * 79# ”
•Alpesi baziytrée.’vtny — — — ,„„*77
Osztrák arasyjt. aiek— — — 10 * *0

33JLLÄ.
Osztvik 4-1*',-ee ptinritradek — —K “ ~

. 4*3* ,-ee eziUtjaradék _ _ K
m *’ ,-ue aranyjaradek — ---K 

Magyar <* ,-e» aranyjáradék: — — X
<* ,-es kerenajaradék _ —C

•Illeavelgyt va#ut... — — — — ^
0»atvak hite'.ré»ave:iy — — — —U Sói 90
Oeitrak-magyar aílamvasut — — B 153 ő* 
Osztrák deli vasat - — — — —^
•Ktreíy-Lt’ea va>ut — — — — U
Kaeta-eétrltargi vasút — — — —X
•Oreaz kankjtgy ... — — — —
Válté bécsi piaeera...........  — — —

rXAlCKTMT.
Osztrák 4 5* ree íaftrjar* iék _.K

4 y.,-aa ee*e^ar. tsk — — t 
% 4*/,-e* iraayjaxa-ivk — —K

Magyar 4*/,-ea araayjaradek — — U 
V/,-es kerenajaradek —. —U

Uaztnu hitoirészvénv..........  — L"
Csztrii-magrar kant — — —K
O.zírak-magvar aílamvasut — —. U 
•Károly-Lajoa vasút — — — —TJ
Őszi rák dali vasul — _ — — U SS °.l 
Válté bécsi p.xczra,™ — 170.17
ViiionDank . - — — — — —
•Villamcssigi részvény — — — —U 
• alpesi bányatar sasag — — — ^

S6fi 82 
360 40 
101 83

102 S3 
58.08

O.U
C.03

PÁBIS.
Buza folyó bora— — — — — —

— deczvmperre — - — — —
— 4 első hóra — — — — —
— márcziustól 4 bóra— — — —

Liszt íolyó oóra— — — — — —
deczemberre — — — — —
4 első hóra — — — — —
márcziustól 4 hóra — — — 

Olaj folyó hóra — — — — — —
— deczemberre _ _ — — *—

— márcziustól 4 hóra — — 
Szósz folyé hóra— — — — — —

— deczemberre — — — — —
— 4 első hóra ... — — — —
— májustól 4 hóra — — — —

BKKLIN.
Buza novemberre __ — __ — —

— deczemberre_— — — —
Rozs novemberre — — — — —

-- deczemberre _ — — — —
Zab novemberre— — — — — —

— deczemberre _ — — —
Olaj deczemberre_— — — — -

Szesz deczemberre .— — — — —
— májusra — — — — —

BTáSTTOí.
Buza novemberre............ — — —

— nov.—deczemberre — — _
Rozs novemberre — — — — —

— nov.—deczoraberre — — —
Olaj novemberre_ __ — — —

Szesz 7U-ee helyben 70 marka fogyasztási

— deczemherre 70 márka fogyasztási 

— Juli ínyt 70 marka fogyasztási

KÖLN.

i Különbözet az 
Buda I utolsó zárlat­
pesti I j10Z kenőst 

egyenleg 0«ztr. értekben

169.75
Í7f> 75

58 4!?
67.8«
41.SO 
42.60

10 17 
10.2«

28 24 
2S.71 
28.««

367.60-ig. magyar hitelbank 403.25—403.75-ig, magyar torőnajáradék 99.25. török 
leszámítoló és pénzváltóbank 253.nO 25n.7n-ig, magyai birodalmi márka 58.76.
ipar- es kereskedelmi bank 103.75 104.2 ,-ig. magyar Később tartósan pangottipar-
jelzálog-hitelbank II. kib. *46-2í7-ig, osztrák-magyar
államvasut 360.----- 360.40-ig, déli vasút 10!.-
101.50-ig. rimamuránvi vasmű 233.----- 23S.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.30-ig, magyar arany­
járadék 121.50—121.00-ig. budapesti villamos városi
vasút 271.-----272.—-ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: Kereskedelmi bank 1178—1180, 
Cosmas *0—81.

1 óra 30 psretizor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 367.4C—367.50, magyar hitelbank 403.25—403.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.50—254.- 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.nO—104. ■,
magyar jeízáloghiteibank II. kibocsátás 246.-----247.—,
osztrák-magyar államvasut 359.75 — 360.—. déli vasút 
101.----- 10Í.50, rimamurányi vasmű 238.------238.50. ma­
gyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjára- 
dék 121.65—121.60, budapesti villamos városi vasút 
271—272.

Fraemlnmüzlet. Oszti'ák hitelrészvény holnapra 2.— 
2.50, ayolez napra 5—6, november végére 10—11 
forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok bágyadt jelentéseire 

a nemzetközi játékpapirok árfolyamai újból fél forinttal 
hanyatlottak. A napi legalacsonyabb jelzések kerülnek 
fölszinre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 366.50—367.20-ig, magyar 
hitelbank 402.75—403.25-ig. maeyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 253.50-254.—-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103.75—104.—ig, magyar jel- 
záloghitelbank II. kib. 246. 247.-ig, osztrák­
magyar államvasut 359.50-360.—lg, déli vasút 101.—
— 101 25-ig, rimamurányi vasmű 238.----- 238.25-ig,
magyar koronajáradék 99.20-99.30-ig, magyar arany­
járadék 121.50—121.60-ig, budapesti villamos városi 
vasút 271—272-ig.

Később tartósan pangott az üzlet. Berlinből csekély 
javulást jelentenek arra a hírre, hogy Krüger elnök le­
mondott

2 óra 30 parczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 367.37, magyar hitelbank 403.50, anglo-bank 
154.25, union-bank 292.—, Länderbank 246.75, bank- 
egyesület 258.—, osztrák-magyar államvasut 359.75, 
deli vasút 100.50, elbavölgyi vasút 274.75, Duna- 
gözhajózási részvények 513.—, alpesi bányatársa­
ság 83.80, májusi járadék 101.25, osztrák korona- 
járadék 101.20, török sorsjegyek 47.10, magyar ko­
ronajáradék 99.25, német birodalmi márka 58.76. 
Pangás.

Becs, nov. 5. (Magyar értékek zárlata.) 4*/,-os 
aranyjáradék 121.80, tiszai és szegedi kölcsnnsorsjcgy 
137.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75. magyar 
kel. vasút áll. kötvény 12!.—, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részvéuy 254.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.25, 4*/,-os magy. fiild- 
tehermentesitési kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények
403.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 -, tasii- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmi
237.50,

Bécs, nov. 5. (Osztrák értékek zárlata.) i'S’/^-os 
papir-járadék 101.25, 47,-os osztrák aranyjáradék
122.50, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hitelsorsjegy
197.—, angol-osztrák bank 154 25, bécsi Bankverein 
258.—. osztrák-magyar bank 938.—, déli vasút rész­
vény 100.50, dunagőznajózási társulat 512.—, dohány- 
részvény 147.75, cs. és kir. vert arany 5.39, német 
bankváltók 58.70, 4"2*/,-os ezüstjáradék 101.25, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 367 37, umon-bankrészvény 292.—, 
osztrák Länderbank 240.75, osztrák-magyar államvasut 
359.75, elbavölgyi vasút 274.75, alpesi részvények 83.80, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.70. —

. Üzleltelen.

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A tegnapi hausse után a mai tőzsdén gyenge reakezió 
állott be és többszörös realizálások történtek, főleg ama 
körülmény miatt, hogy Mac Kinley védvámos irányának 
nagyobb jelentőséget kezdenek tulajdonítani. A bécsi 
eladások is lehangolták a tőzsdét, valamint a transvaali köz­
társaság elnökének, Krügcrnek lemondási szándékáról 
szóló hirek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 230.80, 
Disconto-Commandit 208.—, darmstadti bank 154.25, 
Deutsche Bank 193.40, drezdai bank 157.50, Handels­
gesellschaft 151.40, nemzeti bank 140.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 153.40, osztrák déli vasút 43.40, 
elbavölgyi vasút 138.50, bustiehradi vasút 271.—, varsó- 
bécsi vasút 266.50. Svájczi vasutak gyengék. Gott- 
hardt-vasut 161.90, svájczi észak-keleti vasút 127.40, 
union-vasut 84.40, svájczi központi vasút lo2.75. 
Olasz vasutak: meridional vasút 119.—, középtengeri 
vasút 85.50. Német vasutak meglehetősen szilárdak. 
Magyar aranvjáradék 103.40, magyar koronajáradék 
99.75, orosz cousolok 103.—, orosz 3V2°/u*os arany­
járadék 98.50, orosz 4*/,-os államjáradék 66.37, orosz 
bankjegy 217.25, olasz járadék 87.40, török sorsjegy 
97.—, mexikói 93.25, német birodalmi kölcsön 9S.37. 
Bánvaértékek közül kőszénbányák meglehetősen szilár­
dak, vasbányák gyengék. Laura-kohó 159.60, dortmund 
39.60, bochumi 161.40, gelsenkircheni 169.62, harpeni 
166.62, Hibernia 178.25, Trust 183.75, északnémet 
Llovd-részvények 114.90, hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 135.50. Magúnkamatláb 41/,0/,,.

Berlin, nov. 5. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák hitelrészvény 230.70, osztrák-magyar 
államvasut 153.50, osztrák déli vasút 43.50. Nyugodt.

Frankfurt, nov. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 311.37, osztrák-magyar államvasut 305.37, 
osztrák déli vasút 88V4. Nyugodt.

Hamburg, nov. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák ezüst- 
járadék 86.20, osztrák hitelrészvény 311.75, osztrák 
magyar államvasut 766.—, osztrák déli vasút 211.50, 
olasz járadék 87.60. Csendes.

Hamburg, nov. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
311.30. Gyenge.

Párta, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde nyugodt lefolyású volt. A legutóbbi 
napok javulása után realizálási szükség állt be. A reali­
zálások azonban nem nagyon befolyásolták az árfolya­
mokat. A piacz egészben véve szilárd volt, csak a spa­
nyol külső járadékban volt ismét baisse és járadékok 
gyengék voltak eladások következtében, melyeketjegy spe­
kuláns halála idézett elő. Orosz értéket tartva voltak. 
Törők értékek megtartották legutóbbi árfolyamaikat. C 
sorozatú járadék 19.40, D sorozatú 19.40. A Banque de 
France részvényei a szabadalom megújítására való te­
kintettel tovább emelkedtek. AJiárlat nyugodt volt. — 
Jegyeznek : 3*/,-os franczia járadék 102.46, törleszt- 
held járadék í00.80, 3‘/270-os járadék 105.25, Banque 
de France 37.35, Crédit Foncier 652.—, Szuez részvé­
nyek 3362* egyiptomi kölcsön 507.—, spanyol külső- 
járadék 569/,«, magyar aranyjáradék 10**/g- olasz Ía" 
radék 88.30, orosz 104.60, uj 3%-os orosz kölcsön 
92.72, portugál 3*/,-os kölcsön 25"/1f, Ottoman bank 
522.50, osztrák Länderbank 536.—, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 777.50, gosztrák déli vasút 227.—, Rio-Tinto 
rézbánya 656.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.47, 3'/2%-os járadék 105.25, törleszthető 
járadék 100.80, magyar aranyjáradék 104.50, osztrák 
aranyjáradék 103.60, olasz járadék 88.30, osztrák-ma­
gyar államvasut 775.—, török dohányrészvény 318.—. 
Banque de Paris 790.—. Gyenge.
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február 26. Schödl Mát éné 500 frtra becs. ingatl. no­
vember 10. Csömör. (Gödöllő.) Steiner Márkus 2688 
frtra becs. ingatl. november 14. Mokrin. (Nagv-Kikinda.) 
Marján Mihály 2SS0 frtra becsült ingós. november 16. 
Nagy-Kálló.

Ciaödmegnyitás. A kaposvári törvényszék részéről 
Bauer Ignácz gamácsi lakos kereskedő ellen. Csődbiz­
tosul Holies Gyula törvényszéki biró. tömeggondnokul 
dr. Reitzinger János l.-tóti, helyetteséül dr. Rózsa Ernő 
kaposvári ügyvédek neveztettek ki.

Pályázatok. Budapest székesfővárosnál négy mező- 
rendőri felügyelői, tizenöt első osztályú mezőőri, tizen- 
nyolez másodosztályú mezőőri, — a verseczi járásbíró­
ságnál járásbirói, — a privigvei adóhivatalnál ellenőri, 
— a segesvári kerületi börtönnél börtönőri, — a m.-szi- 
geti pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a felső-vissói 
járásbíróságnál albirói, — a debreczeni törvényszéknél 
törvényszéki orvosi. — a budapesti ítélő táblánál két 
III. osztályú hivatalszolgai állásra.

frtig

Marhavásár.
Budapest, nov. 5. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 283, 
magyar tehén 451, szerbiai ökör 1432, szerbiai telién 
280, bosnyák ökör 30, bika 58, bivaly 124, összesen 
2658 vágómarha és 82 jármos és bekötési czélokra 
alkalmas ökör. A mai felhajtás mintegy 700 darabbal 
volt kevesebb, mint a múlt héten, ennélfogva az üzlet 
kedvezőbb irányzat mellett folyt le. — Az egységi arak 

írttal javultak métermázsánkint. — Következő árakat 
jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért 27 írttól 311 
Kozépminőségü magyar öklökért .24 » 26
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 » 24
Tehenekért (tarka).......................... 21 »25
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 25 » 29
Alárendelt minőségű ökrökért . . 18 » 22
Bikákért...............................................21 * 28
Bivalyokért..........................................16 » 20

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, nov. 5. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Fclbajtatott: 4393

Szerkesztői üzenetek.
Technikus. Ha önt a felülvizsgálat után mint alkalmat­

lant „tartósan“ szabadságolták, ..addig is. mig az elbocsátási 
okiratot megkapja“ s ezt igy Írásban ki is fejezték, akkor 
ügye egészen rendben van s csak az iratoknak kell a for­
maságokon átesniük, hogy ön véglegesen megszabaduljon a 
katonaságtól. Efelül nyugodt lehet. A mi a hadmentességi 
adót illeti, azt csak a jövő évtől fogva kell fizetnie 32 éves 
koráig, de hogy mikor vei k ki, az ne aggassza önt: van­
nak. kik ez iránt érdeklődnek : az állam nem feledkezik meg 
az ö polgárairól — ebben a tekintetben. A dijak nagysága 
foglalkozási ágak szerint változó. Három forintot űzetnek a 
mezei, gyári cselédek és napszámosok ; négyet a házi cselé­
dek és a havi 40 forinton felül fizetett segédek, a napidija- 

ok stb. Hat forintot fizetnek, kik ennél jobb helyzetbe» 
vannak. Vannak aztán még nagyobb dijak is. melyeket a 

gyónnál bírók fizetnek. Kezdődnek üt forintnál, melyet 
az fizet, kinek adója ötven forintnál nem nagyobb és végző­
dik száz forintnál, ha az adóalap 3000 forintot meghalad. A 
hivatalnok ellenben már akkor :s száz forintot tizet had- 
mentességi díjban, ha koreseti adója SÖU forintot tesz ki — 

mi SüUU forint éri fizetésnek felel mesr.
Sch. 3. Hogy egy XlV-dik zónába váltott jegy gyei hány 

óráig tart az utazás ? Erre a kérdésre lehetetlen helyes fe­
leletet adni. Először azért, mert ön nem irta meg, hogy 
a zóna elejéig, vagy végéig akarja-e tudni az időt, már pe­
dig az nagy különbség, mert Budapesttől Nagyvárad a 14-ik 
zónába esik, de azontúl eg'ész Predealig minden állomás 
ugyanez a zóna, tehát az is helyes, ha hét órát, az is, ha 
14 órát mondunk. De még inkább eltérők lesznek az idő­
pontok, ha a vonatok különböző menetsebességét tekintjük, 

mennyiben a gyorsvonatnak csak felényi idő kell. mint a 
vegyes vonatnak, de ön nem irta meg. hogy milyet ért?

Áerottrom. A leírásból nem tudtuk megérteni, mi van 
készen a hajóból és gépeiből s a kész részek hol láthatók? 
Nem elég tudniillik leírva olva olvasni, hogy egy uj motort 
gondolt ki valaki, mely bizonyos gáz robbanása által mo­
zog ; de tudni kell, hogy az a gép tényleg elkészült-e és 
milyen erővel működik ? A hajóra nézve körülbelül mindegy 
akár mily felszereléssel készül ; azt, hogy bebo csatolt vízzel a 
mélybe "lehet sülyeszteni — készséggel el hisszük és érteni is 
tudjuk. De a mozgató erő a legfőbb ebben, ez a lelke az 
egész szerkezetnek. Tessék tehát erre vonatkozólag bővebb 
tájékoztatást nyújtani és semmi akadálya sem lesz annak, 
hogy találmányát felemlítsük.

G. K. Győr. A néppárti képviselők összes száma 21.
R. K. Nem közölhető.

IDEGENEK NÉVSORA

birka. A 
le. Körül- 

A következő
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt 
belül 800 darab birka eladatlanul maradt, 
árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 10 fo­
rinttól 15 írtig, közép minőségű (anya) birkákért 6 frltól 
10 forintig páronkint, kozépminőségü kivitelű (ürü) 
birkákért 16 krtól IS krig kilogrammonként eleven 
sulymérték szerint.

Becs (St.-Marx), nov. 5. (Távirat.) Felhajtat ott 2189 
birka. Az üzlet ma teljesen pangott, mert úgy a kivitel, 
mint a vidéki vevők tartózkodók voltak. Ez okból árak 
sem jegyeztettek.

Pária (La Viliette), nov. 5. (Távirat.) Felhajtatott 
12.571 birka; az irány valamivel könnyebb.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), nov. 5. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3342 borjú, 1047 élő sertés, 1459 leszúrt 
sertés, 911 leszúrt birka és 426 bárány. Az összes vá­
sári czikkek a múlt héthez képest úgy árban, mint 
irányban is változatlanok. — Eladatott : leszúrt J)orju 
40—48 krou, elsőrendo 50—54 kron, legjobb 56—60 
kron ; süldő 32—40 kron, leszúrt nehéz sertés 50- 
54 kron, elsőrendű malacz 46—56 kron, leszúrt birka 
24—35 kron kilónkint. Bárány 4—11 frt páronkint.

Napirend: 1898« november 6.
faptár; Péntek november 6. Róm Kath. LenarJ. 

Pro!.: Lénáit. — Görög-orosz : (október 25.) Masczian. 
— Zsidó: Kislev 1. R. Ch. — Nap kel: 6 óra 38 porczkor, 
nyugszik : 4 óra 17 perczkor. — Hold kel: 8 óra 24 percz­
kor reggel, nyugszik : 4 óra 31 perczkor délután.

A bcliigyminiaeter fogad d. u. 4—5 órától 5-ig.
A magy. kije. udvarnagy fogad d. U. 5-ig.
A horvÁt ininisrter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
A főváros középítőéi bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti museum, képtár nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
4=r

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Markfi B. B.-Dubica 
Nyul M. Kecskemét 
Fecet A. Törd a

Balia M. Tor da 
Kore.zteii J. Torda 
Korai:es J. Torda 
StoyanoviU E. Belgrid 
Huber G. Késmárk 
Grosz E. V» neje K.-Bér 
Frnit I. Arad 
Fieitchmann B. Vaskút 
Vadász? P. Baka máz 
Rosenthal G. M.i;tenhely 
Ti'.vttid M. K.-Harta 
Schultz S. Kiüti

Pannónia szálloda.
Far A. B.-Gyarmat 
Szabó I. Vario 
Városy L. Zorr.bor 
Csih.ts B. Szonta 
Dr. Kevacs L. Bezdán 
Cserszka K. Bwzdán 
Konkoly E. Budapest 
Krau*z"P. Szolnok 
Plohac F. Ka Ina 
Gombkötő G>. Szolnok 
Vinter M. N.-Becskerek 
Érti J. SzcnU 
Böihra D. I. S.-Tarján
Ribenyi A. Kispest 
Parar’l. Szolnok 
Dr. Jedlicska B. Jalanka 
Dr. Maduskay M Igram 
Horritorich M. Igram 
Csuka J Motor 
Janlos A. liov >r 
Janovski Gy. Szt.-György 
Meisol F. Bazin 
Kunosy S. Szabadka 
Masiat A. Bazin

Rémi szálloda.
Dr. Lázár B Debroczen 
Kiss S.-ns Kaposvár 
Mihálylovics B. B.-Gyarmat 
Hirschmann V- Arai 
Bratmann B. Eszék 
Lustig U. Debreczen 
SzuLs P. DwbreczsB 
Hodeck S. Becs 
Vörös S. Ko’ozsrár 
Singer I. E.-Ujyár 
Freund S. K.-Újvár 
Molnár L. Tamáefalr*
SternMd L. Szeged 
Magyar 1. Arad 
Szaké M. Gye ma

Nemzeti szálloda.
Br. Wassraer 0. és c;al. Becs
Sommer A. Bécs
Ugrón 7.. Sz.-Udvarhely
Dombrádr-Nagy G. és csal. Manche»
Boethy ií. Törtei
Artbauer J. Köszegh
Weindl M. Apatin ^
K-irber E Pozsony *
Gussich P Bécs 
Genthe Ch. Münchcfl 
Radmann A. Gora 
Adler R. Újvidék 
Wolf A. Miskolcz 
Kencssey B. L -Szt-Mgíiös 
Adamovics J. Eszük *»
Kozák K. D.-Szerdahely 
Meizitig A. Drezda 
Allerhammer J. Becs 
Trebitsch J. Brünn 
KAsienyi L. Ce.-Semaij»

Perlakv Gy. és csal. Pancsova 
Kő.zeghy A. Veszprém 
Stern fűid Z?ign>."::d Drezda 
Dauzinger J. Berlin 
Tatáry Gy. »= ztvje Zombar 
Ancona L. Florenz 
Dobrotiny K. Szeged 
Varga L.-r.e ee leánya Alcsátlj 
Kemuitzer A. és neje Kuba 
Tóth J. Pi "'.eny 
Adriányi 1. Gomba

Európa szálloda.
Márkus E N.-Becskerek 
Därigo F. Milano 
Boszutzky F. Barta 
Weiss J.’és íia Budapest 
Stern M. Simson 
Homing 0. Vclkstädt 
Gercoff M. Galati 
Liplifh A. Rrünu 
Schnakrnburg Adensee 
B-iii;n J. Bunzbau 
Schippek A. Krercsier 
Pet résen M Bukare-zt 
Kellner J. Bukarcszt 
Biar A. Przemysl 
Cettache A. Paneln 
Riewel £ Becs 
H-rzer R. Becs 
Schnitter M. Bécs 
Pauker R. Becs 
Tarnay H. Bécs 
Berger R. Becs 
Gin ez! K. Becs 
Geldotein 11. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Bnrtal B. Fadd 
Heim K. Drezda 
Wagner V. Drezda 
SchwiU A. Drezda 
Losonczv A. Debreczen 
Klein G". Freiwaldau 
VVoif r. Freiwaldau 
Holzmann H. Marburg 
Steiner H. Marburg 
Runner P. Hamburg 
Kuncz J. Győr 
Kullmann Henrik Amberg 
A-citer H. Hamburg 
Hoffmann P. Salzburg 
Fehl V. Bérli»

Bristol szálloda.
Lényay S. Beregszáz 
Braun S.-r.é öarasa 
WTührer J. Bew .
Steicitz.r * .V-Becskerek 
Reseueauee H. Becs 
Pezidre G. Kreuz.
Beceur P. Paris 
Frischer U. Beti 
Dr. M.rk.. L. S.-Strsd 
Telbi-z K. Temesvár 
Huber J. Köln 
Meissner K. Drezia 
Seiringer J. Orsóvá 
Garret X. B. Mthoankee 
Meyer G. Becs 
Morgenstern H. Brilnn 
Schilling Anna Boos 
Mandl I. Vilsen .
Rachmeyer Mária GracZ 
SUfanevic J. Serajevo

Paris szálloda.
Dr. Schnabel £. Arnau 
Brandenburg ö. Butaresz 
Dr. Pirkel K. Pozsony 
Braunstútter I. és neje Beeskew
Pantya P. N.-Vá«d 
Dudvlcsku Gy. b.-X árad 
Bauer I. Ireo.au

fsggfe.,
|fCr F í B. 
SS »• és neje uj 
rSg» 1. és neje Hol 
ilaller I. és "«J« lro“

József Föh 
szál!od|

T.aome A. Oit»n/Jé

4S RÍ S»mba«h.J

Beck H. Bécs 
o .tno-h P. Szólna ISSk. HoIlöh== 
r-ik K. N.-Várad Sdek L, B.-Gyula
PallovüsG. Ztmo^
Wagner S-i.-szeoe^ 
Kohn J- Bee 
Törteiv L. Maisza 
Á«rh A. Halas 
Hirsch J. Walkő 
WéUicz J. I
t(no-haber K. Ugoa l 
Rieger A. “.]
Schvikker Leptcsii 
jíedovic c- Za|r^lt
Bukovács W.
Frances R. Zágráb I 
Glücksthal A. Zenta |

Puschnik 
Két korona
nr Dávida L. Kolos 
Szallay 0. Democser I 
Kovács G. Gyoma 
Bakay A. Lacznaza 
Sz: tzí S. Bécs 
Fekete I. Szentes 
Ko-zta Gy Niss 
Pelrovics L. Ni»S , 
Burincsics M. Leszkfj 
Bogiano\-ics G. Lesz 
Marioovics A. Xiss 
Mat les G. Bel grad 
Markovié» J. 'je.grácl 
Markovics M Be.grá* 
Nikola K. Pozsrevácj- 
pú ha J. Reschdort 
Turbcy J. Grácz 
Miíoszalovics 5z. BeJ 
Titkos A.SKoIozsvár I

Orient sz|
Fodor G. Debreczeni 
Zmda J. Sz.-Gdvarir
Thiii K. Futták l 
HoiTmann R. S.-Taq 
Weiter J. Becs 
Kreisler B. Bécs 
Birnstingi J. Arad 
L».wi J. Orosháza 
Gu’.ácsv L. Csokoly I 
Lévay L. Szatmár J 
Tarnav A. Jászbereq 
Szalay J. S.-Tarjáu 
Dr. Panavtonc F. 
Veress G. Meg:-er 
Cztzmadia J- P- pa 
Bauer K. Papa . 
Kereízt.sy P. Veszni 
5zlavy J. E-bZtergoml 
Varga J. Miskolcz 
Stern A. Temesvár 
Läufer S. Arad 
Klem J. Debreczen

Hungária
Gr. J. Gaetanu Quaj

Rr. Vay E. A.-Zsold 
Br. Nyáry B. H.-Vd 
Dr. Schlesinger G. i 
A. lankovics de Jesr

Elhaltak
Simek J. 5d 
Koró sz. "v\1 
Lasenovicz I 
Hirtl Anrta| 
Degré A.
Jó.... I5 
Bil iz M. (
M rk ■ J. : 
Ruzicska ;
K g!- r R :>J 
Horváth Vtj 
Szopi.'.s A. 
Szopiás z| 
Winter K. J

A bi
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■ nyitva d. u. 3

Írnokában rn?g»

Ehma-utcza IQ.

Csak még 
■ől esti 6 óráig.
1 díj 5U ki-. c* 
kgesz nap, esü

I számából.
F Mihály 1564 
|:rály-utc7.a 47. 
|a becs. in jós.
I Képes Gyula 
fr. Andrássy ut 
Jra becs. ingős. 
bam. KujhQcfa 
■r IV. kér. 
l‘‘l ÜS9 frtra 
F>ut í-2. szám. 
■vembér 6. VII. 
|3S3 Írtra becs. 
Irut 4S. szám.
{ ti > ember 5.

|3S9 fríra becs.
Jovanovics 

pib.-r 25. Or- 
ingati. 1S97. 

■0 frlra becs. 
Wa.) Popper 
p 26. Zsom-
II ingatL ds- 
Ii András 
1 H Iságh.) 
I ingat). 1S97. 
p- ingat), no- 
iMárkus 2688
■ Nagy-Kik inda.)

november 16.

liyszek részéről 
bllen. Csödbiz- 
fcrr. e ggoc unok ul 
pr. Rozsa Ernő

p nézy mező- 
Jnezővri. tizen- 
■eczi ; úr,', sh író­
tálnál ellenőri, 
K — a m.-szi- 

a felső-vissői 
I törvényszéknél 
I táblánál két

I896

I mint aikalmat- 
l.j az elbocsátási
■ fejezték, akkor 
|ak k..: a for-

g szabaduljon a 
aduién tdsségi 
‘.nie 3d éves

ti feledkezik meg 
dijak nagysága

■ r nt • jf.nak a 
Tét a hasi cselé­
jiek, a napi i.ja- 
|obb helyzetben

is. melyeket a 
tr.r.tnal. melyet 
így óbb ti» végző- 
i:ot meghalad. A

■untot tesz ki —

vgvel hány
ilen helyes fe- 
r i meg. hogy 

«dut. már pe- 
varad a 14-ik 

állomás 
z is, ha 

[ies::r:k az idő- 
--

|dó kelL mint a 
milyet ért 7 

I- van
|k hói 1 itbaiók ? 

egy uj motort 
-sa -ital mo- 
elk- szült-e és 

írül belül mindegy 
•-utóit vízzel a 

[szűk és ér‘eni is 
n. ez a lelke az 

Itkozolag bővebb 
Vn lesz annak,

száma 21.

ÓRA.
j ci'ii. Pancrova

wje Zombor
i

•>e*dí

szálloda.

Bírta 
i Budapest

szálloda

: Amberg
Ur^arg

szálloda

-Becskerek
»•cs

5.-Várad 
ne»vár

szálloda

[Pozsony
fc. és neje Beti
[VáradI .-Várad

IS»S EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 6,
v^rr I Debreczen

23? c"^ WC

2 M és neje LipcseEd í íneÍBoníLor
ÍSi51. == =<« lroppaa

József Fdherczeg 
szálloda

w® A.°>uny*

«.♦.te G. Rima-B.
R-rfeefeW A. Lassa 
c^k H. Becs 
"-j .h o 5;L,lna 
R-U-er K. Hoilohcssztt 
yt"Í S.-Várad 

L. B.-Gyula
ra.SuS S:■ Zi«"T

gti-Äi»

iv ver A. N.-5zeven kukker R., Leptcsin 
Vrái'vic C. Zágráb Bufcovacs w. Lgrab 
f -i- -*s R- Zágráb 
él-lAstbal A. ZsaU

Puschnik Ferencz 
Kéí korona szálloda.
tv Dávida L. Kolozsvár 
Snllay 0. Deoseser 
Kovács G. Gyopa 
Bakay A. Lazzu.ua 
S;=- Becs 
fv. :e I. Szentes
k>-.:í£:lNsíÍs
Bur’ restes M. Leszkovics 
g,-- mc'ics G. Lesziovacs
jjariaovics A. N:ss
Mi* cs G. Belgrad 
Íx:< .via J. Beigrád 
Wj-'cvics M Beigrád 
5P.M K Füzsrwacz
p/ru J. Rachoorf
yh .A , Be’.grid
liíkes A.|K:*.oz»vár

Orient szálloda.
rG. Debreczen 
2 - i ':.-Cdvarhely
Lton R.l-Tarjác

Kisír B.bBecs 

Bin>ti3gi J. Arad 
L. VT1 J. Ö!őshaza 
Gnlácsy I

A.. ny
J. 5.-Tarban 

Őr. Pacavtovic r Berlin

-y Veszprém
Va2 M:,A‘.ÍJzVra

Laufe." ?• Arai
tea J. Debreczen

Hungária szálloda.
Gr. i. uaeur.a Quarato «es neje

ff. V3v E. A.-Zsolna 
Br. >ylrv B. H.-Varsuny 
Pr. SduesiEger G. Becs 
A. Iar.zcv.cs de Jeszenicze O-Gyalla

Lyro E. München 
Borbély L. S.-Tarján 
Scheuerer J. Ihann 
Bühilen H. Wartberg 
Venator W. Magdeburg 
Deualger A. Brüsszel 
VarenKamp A. Mainz 
S. Drioli Selghetti Zara 
Nieschlag G. Waltersdorf 
Deutsch P. Boston 
Weis» O. Bártfa 
Pechy 0. Bártfa 
Tirich C. Eszek 
Frátát L. Pari»
Rézler G. és neje K.-Várda 
Tóth S. Debreczen 
Mayer E. Debreczen 
Frankl S N.-Bocskó 
Vessey L. Szöcsény 
Sporer A. N.-Lomnicz 
Blaschuty B. X -Bogsdmy 
Dr. Thaly L. Sz.-Fehérvár 
Miskolczy J. Eszék 
Telecskv G. N.-Kikinnda 
Lévay í). D.-Földvár 
Sellon P. London 
Hoffmann S. {Szt-LSrino 
Sauer P. Pária 
Deutsch B. Lúgos 
Habirsch F. H.iga 
Dübecke C. Berlin 
Heller C. Prága 
Jakab A. és neje Kas*
Bauer G. Igló 
Cureth J. Fiume 
üllmann G. Becs 
Taussig 0. Becs 
Reicht L. Eács 
Dusch mtz M. Bécs 
Schreiber M. Becs 
Schmi-dt Th. Becs 
Fischer H. Becs 
Lflti S. Becs 
Tauber R. Becs 
Waage H. Becs 
Kiess C. Becs 
Dittrichstein J. Becs 
Schwarz R. Bécs 
Blum A. Bécs 
Schwarz H. Bécs 
Abelsberg M. Becs 
Mautner A. Becs 
Kopetzkv F. Bécs 
Biletti Bécs 
Muller F. M.-Sziget 
Petersen Anna Xew-York 
Schuler E. és neje Kassa 
Simgaglia V. Milánó 
Virányi J. Pan csóva 
Weigl A. Berlin 
Egger P. Bérűn

Erzsébet királyné 
szálloda.

Karácson Gy. Zombor 
Vissy J. Hódság 
Tóüi V. M.-Övar 
Ebergenyi 5. M.-Vásárhely 
Scherffeí G. Igló 
Baranyai K. Szolnok 
Honzí auer A. Becs 
Eoth F Gyula 
Rei-ner Gv. Gyula 
Melfelocz L. T.-Szt-Mártoa 
Meiczer J. Budapest

HolzwarthContinental
szálloda.

Rock V. Berlin 
Verette H. Örkény 
Wiesner R. Pécs 
Herczog S. V.-Ujhely 
Sumek J. és neje V .-Mikola 
Dr. Schuster M. N.-Szeben 
Friedl R. Bécs 
Pick S. Bécs 
Hoffmann E. Becs 
Scnmidt M. Pozsony 
Roman M. Pozsony 
Pichier J. Pozsony 
Pe,las S. Genua 
Klem J. Reichenau 
Kíimke R. Hanau 
Wodzinski K. Lemberg

Elhaltak névsora 1SSG. nov. 5-ón.
Simek J. 55 é. V. Nádcr-n. 54. 
v r. sz. W.-k e. II. Tölgyfa-o. 11.
I. a.-:r.:vi:z ?r. V»iburga R. 4S e. II. Fiilér-u. 5779.

Dérré A. 75 é. IV. Kalap-n. 14.
J. * . : e. VIi. Bethien-o. 9.
Bi’. V- e. VI. F.-Erdősor S7. 
y. :r J .5 v VI. Dugonits-u. 3.
F; Mrczge M. Sl é. Vfl. Erzsébet szegényház
K • -r FI -1 df e. VIII. Ncinet-n. 4.
Horváth Verona kl e. VIII. Losonczy-u. 26.
r. ; s A. Si! e. IX. Mester-u^lk.
r: :...- jreoánek őz é. IX. Mester-n. 43.
Wmter K. Ő4 e". VÜJ. Zerge-u. 24.
7«; . sr. P. :»edi A. 31 •. VI. Lazár-u. 16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
I. KIB. OPERAHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 6-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896, nov. 6-án. 

Évi bérlet 219. Havi bérlet 5.

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felv. Irta Barriére 

és Gondinet. 
Személyek:

Champanet Vízvári 
Grimo iné Újházi
Jules Carpiquel Zilahi 
Don Stephano Gyenes
Joseph 
Céleste

Elmire
Olympia
Juliette
Justine

Kezdete

Faludi 
Csillag T.

Palotai P. 
Keczery I. 
Dóri M. 
Meszlényi 
órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. nov. 6-án.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek:

De la Maré Fenyvesi
Pingouin
Gentil

Mariollené 
Gilbe.’ te 
Susanne

Hippolyte

Balassa

Gyöngyi
Nikó
Kalmár

Munkácsy

Kezdete 7 órakor.

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1896. nov. 6-án. 

Blaha Lujza asszony vendég­
felléptével.
Először:

Mária bátyja.
Az 1000 frt pályadijért ver­
senyző eredeti népszínmű 3 
felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzetté ifj. Bokor József. 
Személyek:

Mogyoró Péter Horvát V. 
Halmos Gyuri Szirmai 
Zsuzsika Blaha L.
Mária Bártfai M.
Erzsiké Küry K.
Fenyő Miska Raskó 
Erős Pál Németh
Terka Siposné
Pista Tollagi
Körmös Ferkó Vidor 
Magossiné Vasváriné 
Bokréta Tamás Újvári 
Sárga Máté Lubinszky 
Hiuz Ambrus Szabó 
Matyó Timovai
Palcsi Buzáth
Helyre Gyurka Nánásy 
Bonka Gyiirki F.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 6-án. 

Zárva.

FOLKS CAPRICE
MESSALINA.
Pai’ódia, irta Leitncr He Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Színházi j átókrendek.
A magy, klr. operaház játélirendje: Szombaton, 

november 7-én Hunyadi László. Díszelőadásul Erkel Ferencz 
születési napjának évfordulója alkalmából. Évi bérlet 113. 
szám. havi bérlet 3. szám. Rendes belvárak. I asiimap, 
november 8-án Don Juan. Sedlmair Zsófia k. a. vendég- 
felléptével. Évi bérlet 114. sz., havi bérlet 4. szám. Rendes 
hely árak.

Ä nemzeti színház játékrendje: Szombaton, november 
7-én Figaró házassága. Évi bérlet 220. szám. havi bérlet 
6. szám. Vasárnap, november S-án A dolovai nábob lánya. 
65-ik általános bérletszünet.

A népszínház játókrendje : Szombaton, november /-én 
Mária bátyja. Vasárnap, november S-án délután: 1000 év, 
este : Mária bátyja.

Szombaton, e hó 7-íöl kezdve esti 7 és fél órakor
ß miiideimap |

jhüri zenekari
g S920C játszik S

£ a fmfái*©si uig^dé ?

a földszinti éttermében. 1
t£ *
5 Ízletes ételek mérsékelt árban. Valódi tiszta italok. ^
K Pilzeni sör, a pilzeni polg. serfözdooöl. Korona ^ 
£ sör, a király serfőzdéből áremelés nélkül.

Számos látogatást kér A
JEf/erváry Géza. fik

Személyek:

Valeria Messalina, Claudius császár neje.......
Gajus Situs, római gigerli ................................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga.........
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka...
Vettius Valens, udvari bolond..........................
Julia, Scribonianus neje......................................
Arria. Caeuna Paétus neje............. ..................
Március, Paétus és Arria fia 
Nera 
Pundra
|CmmpelinTandre > Massaline szolgálónöi 

Agripina 
Papagena
Hektar ) rabszol=ák

Ferenczy k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel.

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Szenzácziós novemberi miisor.
Mile Napolina franczia énekesnő.
Isa Edelweisz, német excentrique. 
Sisters Worth, angol énekes és tán- 

ezosnők.
Linda Fantaslta, costume Soubrette.

The Gilkins. Fanny Behrends.

Charles and Freddy. Carry es Moria.
És több mint 40 szerződőt művész- 

személyzet.

Naponta változó vígjátékok. 
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steinev-trafik Andrássv-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páhoiyülés 1 frt 20, földszint és erkély 

60 ki-., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann:kávóhás a fővá 
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

HUI2SÄRSÄ _ \r: este - éttereden

2080 Radios Vilmos es Fiai
SZÁLLODA

Somossy-Eulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: MozeAr-utcza 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

10 é^a 30 perczkors

LA BELL
OTERO
Tho 6 Juliens, angol énekesnők és tánezosnők.
Black és Adra, zenebohóczok.
The 3 Pivrits, excentriques.
Francis Gsrard, athletikai equilibrista.
Mister Bafelli, zenebohócz.
Giacomo Pischiano csoport, parterre akrobata*
Georg és Guszti Edler, duettisták.
Dersen-csoport.

Balletelőadásul:

A nőnövelde.
Előkészületben:

„ÄmazoöeM-releh“

nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéjét szer­
zetté Rosenzweig.

A kávéházi téli kertben reggeli 2 óráig
33-02537" ív0-30®

zenekara játszik.

Egyedüli j egy-elárusitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Időjárás.
jí 7M. kir. 7M6t6oroloQÍ&i /vöz/. önti intézet táv. 
irati jelentése 1896. nov. 5-én rcQQsl 7 ónífcoT.

Vízállás, 1898. november 5-én.

ismert s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 órakor

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 5.

Kama.

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 órakor 221 cm. | Hőmérő reejrel 7 órakor + 8° C. Légsulymerú reg. 7 o. 776 m/rn.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

: Kész áru.

1 Utolsó árfolyam

■
ó

Minőségi súly hoktoüterenklnt

vagy -7« . 77 kg. 78 kg. 78 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.
Faj 100 kilogrammnak ára

OJ
írttól frtig írttól trrif írttól frtig frttól frtig frttól frttól írtig

= ?

<

pest vidéki_

fehérmegyei

román atm.

7.65

l'. 80

7Í75
7.75

7*80

7.75

7*30

7*. 80 
7.80

7Í90

7.75

7*85

7Í80
7 80

7.83

7.90

7Í90

7Í85
7 85

7*95

7.85

7*95

7Í90 
7.90

7'.95

7.90

8.-
7*95
7.95

8*05

8.90

8Í -

7Í95
7.95

8.05

7.95

8.05

8Í — 
8.-

8Í10

8.-
8! 1 c

8.*C5
8.05

8Í10

8.C5

8Í15

3.1 C 
8.10

8.20

aoz»_ _ _

Ó
vagy

uj
T aj

Minőségi

hektohterenk. j
Frttól ! Frtig

00 elsőrendű-------
másodrendű —

70-72
-

6.70
6.60

6 75 
6.65

Árpa.---------- nj takarmány — 60-62 4.30
nj egetm való — 62-64 5.10

»----------- UJ surfSxesre------- 64-66 6.50 8-

Zab____ nj 39-41 5 60 6.05
---------------- o - 39-41

Tengeri _ ó , bánsági ------- 4.25 4.30
f 6 másnemű— — 4.15

Sepcze____ káposzta __ — 11.25 11.75
u, bánsági-------

— ^ ~ ~ ó _ 5.25 | 5.50

b) Határlíiőre.
üsance-minSnégü 100 kilogrammonkxnt.

Bum--------------------- ----

Határidő
Pénz Arn

frt frt

ezept.—okt-----------------
márcz.—ápr.------------ 7*97 7Í99

Som---------------- ----- - márcz.—apr.------------
szept.—okt-----------------

6.97 6.99

• •
••

S s
m

m iii
i

m
ii

m
m un

1897. máj.—Jun.-------

október ---------------------

4.15 4.17

Zab_________________ márcz—.ápr. — — — 
szept.—okt,------------

5.92 5.96

Kap.-Hepcze -----— 1896 aug.—szept--------

II Különféle termények.
.

Ingyen hordó ! Disznózsír

Pénz
T » } :------------

| frt frt

v”dirl‘-----------:zzzzzzz\ 57.- 57.50

- Szalonna —

□ingvar la Icgenszaritott vicék1— — —
városi légenszaniott, 4 darabos------- —

. • 3 •------------
füstölt —--------------------- -------------------

52.50
53.50 
57.-

53Í- 
54 - 
58 -

Zsákkal együtt

! göngysuly tisziayjy

helyetti

Minőség

! 500 gramm int

Szilva-------

boszniai. 1895. évi, usance-nunőseg —
_ 120 daraboa -------

: : : « : ==
mrb.ai, , . usance-mmOscg _

_ 100 oarabos -------
: . . 65 .

13*50
14.75
15.-
13.50
14.75
15.-

13.75 
15.25 
15.ÍO 
13.7Ó 
15.25 
15.50

Szilva-------
Határidőre

boszniai------------------- ----

* _____100
• _____85

szerbiai,--------------------- 100 darabos
85

13*50 
14 75 
15.75 
13.50 
14 75 
15.75

13.75
15
16.-
13.75
15. -
16. —

I *ngyen hordó
Sziivalz —
K--ő áru

szlavóniai 1896 —-----------------— —
szerbiai ----------------------------------------~

17.-
15.-

17 25
I 15.25

I Sziivaíz — szlavóniai--------------------------------------------

- Heremag —

luezerna magyar, 1896---------------------
vörös aprószemü 1896 ------- --------------
vörös középszemü 1896 ----------------------

nagvszemü 1896 —-----------------—■

I 44.— 
í 38.- 

43.— 
47.-

1 
1, 

1. 
1.

*i to

ül. A hajóssáliitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova ---------------- 28-31
I Újvidék —. — — — —

Bezdan ---------------------
1 Kalocsa--------------------- 14-16
{ Dunafőldvár — — — 13-15

Szent?*» _ _ _ 32—35
Tisza <( Szeged -------  ------- 31—34

Zenta ----------------- 29—32
( Titel_________________ 25-28

Száva -J Mitroxr.cz — —------- 35-38

Bég. { Temesvár---------------- 42-46
N'agy-Becskerek------ 30—33

Győrbe fuvardijtétel 8—10 <rra 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ór-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Érté k t ő z s d e.

rtékpeplr

I. Államadósság.

a) Magyar Államadósság.

áranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
10,000 frt névért, darabokban, adóra. —

Forooaériékö járadék, adómentes— —------- —
Ke-'ti vasnti államk. aran.'b.. adólev. 10 ,e 

^883. évi allamvasati aranykölcsón, adómentes— 
^863. n ^ ezüstkölcsön —• — — —
A.tank, vask. czélj. arany adóm..200névért. 

I 18iO. évi nyereménvkölcsőn, 100 frtos darab — 
50 „ . —

j -'agyar -egále-kárt. kötvény, adómentes — —
j tiorvá' szlavón „ . . ------------

Magyar öldtehermentesitési kötvény, adómentes 
1 -d ivou , , »

'•®za! es szegedi nyeremécvkölcsön------
" föMv. Vi tv ndólev

ütolso árfolyam

121.5C

99.20 
120 75 
122..— 
101 - — 
88-75 

155.- 
153.5C 
100.— 
100.- 
97 10 
97.SC 

137.-

122.—
99*70 

121.75 
123.— 
102.- 
89 50 

156 - 
154.5C 
101. 
'01. 
98.13 
98.50 

138

láb

I Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Ery»""« papirba,‘

járadék «««* I
Aranyjáradék, adómentes ------------
Koronaértekü járadék —- — *jAÍIb*«nö7
Allamsorsj. 1854. «vb. SaOfrt. p. p. adólev. ÍO /.

i860. • 500 „ o. e. * •
i860. * 100 , * • e •

* 1864. , 100,,. -----------------
. 1864. . 50,., -----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön---------------------
Szerbia by.-kölcaón 100 fnmk ar._

n. Más köskölosönök.
Bosnyák-berczegovinai orsz. köliaön '895. évből 

^Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
»i>mpCbé

101.- 
101. - 
101.- 
1C1 .— 
131.75 
101.- 
143 - 
144.— 
154 50 
192.25 
192.25

109.50
32.-
34.25

97.75
99.75

10? —

101.50
101.50
101.50
101.50
122.25 
101.50 
145. 
145.- 
155 50
192.25 
192 25

110.5f 
33.- 
35.-

98.75
10C.75
104.—

ITT Záloglevelek és kölceönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- -------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------------

9 e , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhiteliut------------- —

e e , 50*évre koronaér.
. , 50'evre_____—

Magyar földhitelintézet papírban— —------- —

e e koronaértékben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
, , szabály, es talaj jav. —

Magyar helviérd. vasutak kötv. 501/, évre— ~
, ,50 évre kor. ért

, „ , , 50 évre 105“/, jj
Magyar jelzáloghitelbank------------------------------

* * közs.T.To é!.*vf. 110 frt.
, , közs. kötv. 50 évre --------
e , közs. kötv. 50 évre —
_ , nyer.-kötv. — — —-------
e e , osztr. felülb. —
, . nycr.-jegy - - - -- -
e , , osztr. felülb—
, , nyer.-kötv. , , —

Magyar országos közp. takarékpénztár — — —
. , . . kor- ért-

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékoenzt. Közp. jelzaiogb. kor. árt.

, . • . közs. k.

Osztrák - magyar bank 40*évre-----------------—

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv.------------

zálog!, kor. ért. —
Pest m. keresk. bank—

» */•

Osztalék
1895-re

közs. k. vissz. 110 frt _ 
közs. k. vissz 2i0 k. —

b) Vidék él Miféléi Int. kthooeátélll.
Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre —------- — —

e e e 40 é. visszafiz. 110 frt.
, , ,40 évre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár —---------------------
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre----------------

B n ,40 évre visszafiz. —.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —-------
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/* é., vissz. 110 frt —

, , , 40 évre. vissz. 106 frt
_ , , 40 évre III. kib.-----------
* , , 35 evre IV. kib.-----------

Nagyszebeni földhitelintézet---------------- — —

, , TI. kib.------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. —. —-------

. , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár------------— —

rv. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút ____ ____________— —

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — —-------

, , 1889, arany---------
„ , 1891, ezüst   ---
, , 1891, arany —-----
, , (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-------------
Magyar-gacsországi vasút I. kib----------------------

- ’ 1I7k.lb— - - - -
Magyar n*y. (székest.-győr-gráczi vonal) —

, , , 1874. kib. — — — — —-------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar »Hamvasat 1883. —------------

, X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület--------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak —------------- —
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv— ...

................................................ ILk,b-

V. Bankok részvényei
Angol-osztrák bank_______________________ 120
Budapesti bankegyesűiet __ __— — — 190
Első magyar iparbank____________________ 1^0
Fiumei hitelbank___________— — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság-----------------J00
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-társasag-------  200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt. 200 K.
Horvát leszámít iló bank_________________ 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank —-----------------200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- 100
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.—--------------------- 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet — —__ — —-------
Osztrák-magyar bank-------------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank------- — 500
Unionbank ... — — — — — — — — 200

100. 
100.

97 25 
101.5C 
101.75 
100.— 
100.- 
99- -
98.50 
91.751 
95 59,
99.50 
95.-; 
98.75

101.75
100.-
99. -

100.-
93.25
99.50 

119. 
122.—
19*- 

103 50 
100
100. -
98.25

100.75 
97.75

100.25
96.

100.10 
100.10 
ICO.— 
96.3C
93.50

100.
98.50

103.75 
99,—

Inn:
Schärding

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D .-Földvár

Gombos .

Zimonv . . 
Paucsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Zákány . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czeotiméter C°
. + ys< 6+ 1

. -f- 209 < 7 4- I 

. - 23< 7 

. - 74 <2+2 

. -f- 173 c 6-t- 2

. 4-2'2-><lü > 1 

. 4- Í9S<Í0 ± 4

* -F 309 < 3— 4 
. -HG7< 7 4- ti
• + 34t< 3 4- 7 
. 4- 3öö> 6 4-5

4- 1

! +

. +«0>-29 + 

. -fó29>3i

Kiszetó . .
CisatimíW C°

f- 58> 5 + 
Temesvár . — 34>2G 
N.-Becskerek — 44< 4 4~

14

+ S0<!2 + 3
+ 80<S0 + !ő 
+ 7S< S+ 4 
+ 215>9-»-t- 5 

32>99 4- 2 
2-2>24+ 2 
32 < 4 + 13

Tisza:
M.-Sziget .
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
Y.-Namény 
Záhony (Csap)—
Tokaj . . . . —
Tisza-Füred 4- 
Szolnok . . 4- 30<10 - 
Csongrád . . 4. 1C<12 4- 
Szeged ... 4” 57 < 5 4- 
Türök-Becse 4- 105< 4 4- 
Titel .... 4- 200< 1 4-

Sebes: N.-Várad4* 23> 2 4- 
Fcketc: Tenke 4"
Fehér: B.-Jenő -j- S0>í6 4- 
Kettős: Békés -f- 10G>60 4- 
iíáros: Gyoma4" 62 >28 4*

Maroa:

Makó 1 *.

Állomások

■§+
II

11

A hő- 
oérsóklet 
Celsius

Szél
iránya és 1

í i
r

- a 1 -s
11 i s

3

•ami

Árvaváralja — — — — — —
Trencsén — — 4- 3.1 IV X 1
Selmcczbánya — — — 0.6 5E t 0 4
Kis-Kartal — — 73 6 T 0 U — —
Maí?)rar-Óvár — 749 0.8 — 4 — 11 -1
Ó-Gvaila — — 73 G — 1.-2 — — 9 -1
Budapest — — 74 1 + 1.9 SE 1 3 — 9
Sopron — — 74-2 + 4.1 NW 1 4 —
Herénv — — 73 9 + 3 6 N 1 4 11 0
Keszthely — — 74-4 + 4.8 NW 2 2 — 11 4
Paks — — —
Csáktornya — 7 4*3 + 3.2 N 1 3 — 11 —
Zátrráb — — 74 0 4" ő.8 N 1 2 — 13 5
Fiume — — 09 9 4- 8.7 E 2 4 15 9
Cirkvenica— — 69-4 + 10.4 NW 1 2 — 16 9
Pancsova — — 73-8 4* 6.4 N 2 2 — 15 G
Orsóvá — — 6C-3 + 6.6 N 3 4 — 15
Zsombolya — 74-4 + 50 N 0 4 — 16 4

73-6 4- 3.7 KE 1 3 — 11
Szeded — — 73 7 + 3.0 NW 1 4 — 10 2
Szolnok — — 731 + 31 S 2 4 — 9 2
Eger — — — 754 + 36 E 1 1 — 8 —1
Debreczen— — — + 3.2 N 6 3 — 9 —í
Késmárk — — 75*2 + 16 N 4 4 -—
Ungvár — — 74 5 N 3 0 11 2
Akna-Szlatina — 74-1 + 2.6 W 3 0 —
Szalmán — — 74-0 + 3.4 NW 4 s 10
Nagy-Várad — 73 5 + 1.6 NE 2 4 1 11 1
Kolozsvár — — — + 2.0 W 2 4 10 —2
Nagy-Szeben — 73-4 + VS W 1 2 11 0
Bécs _ — — 751 + $4- N 2 2 — 9
Salzburg — — 730 + 1-6 SE 2 — 6 0
Klagenfurt— — 71*1 + 38 NE 3 4 7
Póla — - — 07-9 4- 10.3 E 2 3 14 10

65G + 160 N 2 4 13
Sár.aj evő — — 72-3 + 6.4 NE ! 4 3 15 6

71 G + 7.5 S 3 4 1 10 7
Flórencz — — 67-3 + 12 5 NE 4 4 10 — —
Róma— — — CG 2 + 13 2 N 1 4 1 — —
Nápoly — — — — — — — —
Brindisi — — C6-S + 195 — = — —
Palermo — — 6Go + 18.2 SW 1 4
Malta — — — G3‘5 + 23.9 S 2
Zürich — — 7C5 — 0.2 NW 2 2 — —
Biarritz — — 66-2 + 3.0 S 3 I 4 — —

GG-2 -f 10.6 E 4 2 — —
- 7GT + 0.9 NE 3 2 — 1 —

Kupenhága -- 76 9 4- 1.4 SW 2 = — —
Hamburg — -- 78-3 — 06 —

- 73 í 4- 0.-2 N 2 o
Christiansund -- 63 £ + 7.9 W 8 o
Stockholm— - — 28 SW 2 í
Szent-Pétervár -- 64 £ — 5.8 NW 1 4
Moszkva — - — 6 3 N 4 4 1

- 76-C — 2.t N 1 C - — —
Kiew — — -- 66*1 — l.C NW 4 4 1 — —
Odessza — - 4 — - —
Sulin a — -- 71 £ + 7 SW 1 —
Szófia— — —- 70-f + 7.4 NW 1 - 8 — -
Konstantinápoly 70-f -p 13.8 N 8 2 — 1 -

— 136 4-
- 26< C 4-

Jegyek magyarázata : 4* null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat. hőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S — dél 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derüli, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borul! 
= 4 egészen borult, 0 = eső, -X- = hó, 3 = kö
R; = zivatar. _ , ....

A légnyomás maximuma az európai szárazföld tőle vo 
nult. a hol a légnyomás hirtelenül tetemesen emelkeaei 
(Neufahrwasserben 27 mm.-rel). A minimum ma mar csat: 
Európa keleti szélét érinti. . . ,

Számbavehető lecsapódások voltak Dél-Francziaoiszagb&a, 
Felsö-Itáliában, a Balkán-félszigeten és Közep-Oroszor^za.v 
ban. A hőmérséklet északnx-ugaton emelkedett, egyebütt pe­
dig süllyedt. „ , ... .

Hazánkban az idő tegnap országszerte szárazabb lett e* 
erős északnyugati szelek mellett erős lehüles állott be. lo. a 
helyütt az éjjeli hőmérséklet a fagypont alá szállott, 
meczbánya környékén hó esett.

Száraz és hűvös idő várható. Gyenge éjjeli fagy.

Seb

Osztalék j P 1 & r t é k p

M. Takarékpénztárak részvényei. ;
Belvárosi takáréknénztár _________ _ — ICO !l

101.- 
101 - 
98.—

102.50 
102.75 
101.—
100.50 
99.5C
93.75
92.25 
97.-

100 25 
96. -
99.75 

102.5C 
100.50
99.50

100 50
99.25 

100. 
120. 
123.-

21*.-
104
101 - 
101.-
99.

101 .75
93.75

101.25 
97.-

«01.-
101.-
100.40
96.75 
99.50

101.
99.25

104.75
100.

100.75 
100.- 
101.- 
100.—
98.50

100.-
98.50

100.50 
102.— 
102.-
101.75
100.-
101.50 
102.- 
103.— 
100 - 
116.-

102.-
99.*0

59.75
98.50
97 50

150.50 
99.-

120.25 
98.25 

120. 
99.- 
99.75 

107.- 
107.- 

98 25
105.50
105.50
121.50

101.75
100.50

100*50
99.

101
99.50

101.25

102.25 
101.— 
102.50

101
117.-

103.
100.50

100.75 
99.5C 
98.50

152.50
100 —
121.25 
99.25

121.
100.—
100.25 
108. 
108.
99.25

106.50 
106.50 
122.5C

120.*50

154.— 155.-
104.— 106 -
188.- 19C. -
104 — 105.-
63.- 67.-

108* — 108ISO
148.— 155.-

10S.-7- 107.-

173.- 176!-

500Í- 52o! —

935*.— 94C.—
'17P.— 1180.-
2«? - v9;< -

6.50
50.-

Budanest III. kerületi takaréknénztár 
Budabcst-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Rudabest VIU.. IX.. X. kér. takn. r.-t. _ 100 
Budabesti lak. nénzt. és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budabesti fővárosi takaréko. — 300 
Magvar általános takaréknénztar------------ 100

... ... 99.-
50 (I 125.— 

78.-

Magyar országos 
Pesti hazai első

takaréknénztar____ —
központi takarékpénzt—

2C4 — 
1150.-— 

14 50

205 - 
1160.- 

116.
75C - 755.

VII. Biztosító-társaságok réazv.
Bécsi biztosító társaság_________________ 200
Bécsi élet- és jaradek-biztositó intézet _ 200 
Első magyar altalános biztosító társaság 1000 
For.ciere."pesti biztositó mtezet ... — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. : 145
Pannónia >iszontbiztositó intézet------------ 300 | 900

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.

Első budapesti gőzmai 
" " t-gőzmaíom-társ.___

elsőbbe, részv.

Erzsébet-^*
Lujza-gőzmaloui r.-t._
Pesti hengermalom-társ.------- -----------------400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gózmalom______________ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. 200 

200 K. 
100 
100 
100 
100 
100

245.-
340.

405C.—
128.-
35

131.
146.
940.

2.75.-

678Í-
293.—
185.-
683.-
273.-
157.-

Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t. _
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 21 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — —
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.-------
Északra, egyesült kőszénb. es iparv----—
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. _________________
Kassa-somod! kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi gránitbanyák"r.-t_________ 200 K.
Kőbányai gűztéglagvár r.-t.—  160
Kőszénbánya es téglagyár r.-t.--------------- 200
Lechner rákos; téglagyár r.-t.---------------- 100
Magvar asphalt r.-t..........................................100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.-----------100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t—-------------------100
Péterhegyi téglaipar r.-t.----------------  200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t---------------------100
Szentendrei téglagyár r.-t---------------------------100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. —----------- 150
Úrikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t.__ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t---------200
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár_____400
Nadrági vasipar társulati........... ................. 200
.Nicholson“-gépgyár részv.-társ.------- 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár--------------- 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat------- ---------- 150
.Kosmos“ raüintézet — —-----------------— 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek— 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t._______ 900
Pesti könyvnyomda r.-t. — —---------   500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
.Apollo“ kőolajfmouuitó-gyár r.-t.--------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-t.------ — 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—------------- 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t............. — _ 100
Első magyar gyapiumosó- és bizom. rvt 200
Első magyar részvény serfőződe------- . 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t-------- — 200
Első magyar szállítási vallalat r.-t.__ 200
Első magyar szálloda r.-t.------- -- — 30
Első magvar üveggyá»* részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es cs mtliszt iryár iVO j

aei rizshantoió- és rizssemenyitö gyár 500|

403.-
245.—
80.-

173. 
1260 —

Gschwindt-féle

19C-
110

2070

410.-
248.
82.-

Gr. Esterházy Géza-leíe cognac-gyar r.-t. 200 

,Hungária" arpogyöngy-gyar ... — — ._ í
8Hungária“ műtrágya es *énsavgyár____ *
.Hvgieia* fémipar reszve^/tarsasag-------
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.

...------ - 200 Íj 475

100
Kábelgyár részvénytársaság------- ---------200
Kőbányai király serföző r.-t......................  200 K.
Kőbanyai polgári serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.------------100

, B. ,------------100

132.-
15.

160.
497.—

1400.-
80.-

250.—
255.

140! — 
1450. 
485

140.

Magyar fém- és lámpaára-gvár r.-t---------100
Magyar kender- és lenipar r.-t.------------200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. —
Magyar villamossági r.-t........-- —
Nemzetközi villamossági társaság —

‘ • ~ r.-t •onkölcsönző :
1 200
400 K.

7 94*:!( 
8 50 

9 94*,'.,

fr. 23 
9 94*/10

Nemzetközi waggor.------
Popper Lápót faipar r.-t.--------- -°W
Quarnero részrenrtársaság—------  1”7
novai nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------------—
Sziszeki tárhazak r.-t.--------------------------
Telefon-Hírmondó r.-t. — — •- — — 100 
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-----------100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.--------------- 100
Barcs-pakraczi vasút... —---------------------
Budapest alagút-társulat —--------------------^7?
Budapesti közúti vaspálya ...------- ---------

t , id. rószj.------- 10»

Budapesti társaskocsi ------- —---------
Budapesti villamos városi vasút — — — 1W 

, , _ , élv. jegy -
Budapest-szant-’.őrinczi fc. é. vasút — — 1®»

, , n részv. lf®
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasút

I 150.-

16C*.- 
122 - 
305.- 
490.-

140
Déh vasút — — .

100 - 
102.-

Névertes
drbkint

25 L. 
25 L.

40 p- p.

kamat!.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 ?• H- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— ^00
Győr-=opron-ebenfurti vasút------- ---------
Kassai közúti vasút -------------------------------“
Kassa-oderbergi vasat------- ----
Kassa-tornai heiyi érd. vasút r.-t. «1». r. -
Magyar-gácsországi vasút--------------------- ----
Magvar nyugoti vasút —---------------- —Htiknuaroé «óvásul «1«. rtor. ...-------
Min miről, .ó vasul tórzsre.irenr«------- 1W
Máramarosi sóvasut B. róiirényei -------
Maro.vásdrh.-szásarég. vasút «Is. tun. — 1W 
Nagi-kikmda-nagybecstar. vasút els. r. - 1W 
Oriente map-, lenien hajosas, r.-t. - 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasuti..------------
Pécs-barcs; vasút......... — — —-------— *
Petrozseny-lupényi h. é. vasút els. resz\. 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — —

XIV. íaorajegyek.
Bazilika sorsjegy— — — -- — —.— ,----------- -

, , osztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereménykölcsön 1814. évről-------

„Jó tis- egyMOleti

Magyar vúroa-W aoraje-

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — — —
, osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------- •
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- ------------------
Pálffy sorsjegy ..................... ...... .............. '

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—------------— ~ ~

* osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
, 20 frankos---------------- -----------------------
, 20 márkás—----------------------------------------

török aranvlira — — — — —• — —",— 
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)------------------------*
Olasz bankjegy (100 líra)------------------------------
Papirrubel darabonkint... — — — — — — 
Román bankjegy (100 lei)—. — —— — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------- ■

XVI. Váltók árfolyama (látra!
Amsterdam —_____100 hollandi írtért-----------

100 frankért----------------
10 sterlingért — — —

100 márkáért— — — —
100 líráért--------------—
100 frankért---------------- -

Itt# rubelért--------------- -

1?2 50 
. 10- 
495.-

2<8.-
100.-

London -------  — —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczoc
Szentpétervár -------
XVII. Határidőre kötött értékp.

November hó közepére.
Magvar aranyjáradék------- ...------------------ —
Magyar koronajaradék ... —--------------------------
Magyar általános hitelbank ...------- —---------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — — —
Magyar jelzaloghitelbank ...------- -------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank------------
Rimamurányi vasmű ...------- -----------------------
Hazai bank részvénytársaság--------------------------

November hó végére.
Osztrák hitelintézet _ —-------------------------------
Deli vasút------- -----------------------------------------------
0sztrák-magyar allamvasut------- ------------------

5.67
5.66
9.52
9.52

11.75

101. —
103. —

112. —
194*.- 
*93. - 
208.— 
2l0 - 
98.50 
67.- 
67.— 

101.- 
101.-

219.—
101.—
175.-

7.20
7.40 

167.-
60.—
61.—
3.30
3.70
8.40 

10.5C
11.25 
11.80 
18.40

199.-
59.25

5.72
5.71 
9.55 
9.55

11 '79

99 -
119Í85
53.75
44.45
47.55
47.55

121.50 
99.20

403.50 
1C4. - 
246 — 
253 SC 
233.—

367.50 
1C1 — 
360.—

99 20
120Í25 

58 96
44.65
47.65 
47.65

121.75 
99 40 

404.— 
104.25 
247.- 
254 — 
238 5C

369.70 
101 50 

■360 50

, e ■ á m. o ló árfolyamok.
Magyar általános hitelbank------- —
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradék------- —---------
Magyar koronajáradók —----------------
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank---------------------
Magyar penzv. és lesz. bank-------- —
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------—
Első magyar ált. biztositó r.-t.-------
Budai) st bankegyesület-----------------
Első magyar iparbank---------------------
Hazai bank részv. társ.-----------------
Pesti m. keresk. bank —-----------------

40*.—
367.-

1173.-

Déli vasút------- ---------—-------------------
Salgó-Tarjáni kőszénb-----------------------
Magyar asphalt r.-t.----------------------
Oszt.-magyar allamvasut-----------------
Magyar alt. ku»zeub. — — — — —
Pesti molnárok es sütök m.------------
Schlik-fóle vasönt. és gépgyár-------
Egyes, tégla- és czementgyár------------
Lujza gőzmalom r.-t. — —------- —.
Első budapesti gőzmalom r.-t._____
.Danubius“ m. hajógyár-----------------
Pesti Victoria gőzmalom —------- —
Egyes, főv. takp—

Concordia gőzmalom — — — — — 
Pesti hengermalom r.-t. .—— — — 
Pesti hazai első takarékpénztár — —
Fiumei hitelbank------- ------------------ —
Belvárosi takarékpénztár — — — — 
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Kőbánvai király»örftzőr.-t. —-------
Ganz-feie vasöntöde— --------------------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy------------
Budapesti közúti vasút— — — — — 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — — 
Budapesti rill, városi vasút — — — 
Alt. >vagiTOnk«")lc»3n-t.------- — — —

Kamatozó kincstári utalvány kamatl; oa^ (6 bó)-^~
vk-y-- t-vrl

Járadékok és bankzáloglevelek e 1 zálogositasanál------- --
Más értéknnnlrok eizálo-^ _______ ——————
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Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőig bekuldetik^s a

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme! éllé, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövclde- 
utcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. k»r., Teréz- 
kérat 54. szám. 

Burger Vilmosné 
dohánvtözsiléje Andráesy-at 51.

(Oktogo*.)
Deutsch Juli*

dohányt,• i^j® Jézsif-ttmt 
50. sz . .0*' ss-uteza sarkán.)

Nesneesek A.
dohány tőzsdéié IV. Petifi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, ii., 
Fi-utcz* 2. szám.

valamint minden kirdetéei

2íŐBÜlni
óhajt, kellemes külsejű, fiatal 
önálló műkért ész, saját jól 
jövedelmező kiveszettel: vzim 
y kiad l;'va‘a!hzu.

Nagy jövőjű,
nagy fizetésű nyugdíjképp vi­
déki tisztviselő özvegy vagyo­
nos feleséget keres. Lehetőleg 
arezképpel ellátott válasz e 
lap kiadóhivatalába kéretik 

„Lmjoe“ czimen. 454-

Házasság.
Elegáns megjelenésű fiatal 

gyógyszerész, keresztény, ki 
Magyarország egyik legnagyobb 
vámsában saját nagy forgalmú, 
elegánsán berendezett nagy 
gyógyszert»: ral rendelkezik, 

házasság czéljából egy előkelő 
családból való fiatal intelligens 
leánvt keres, a ki legalább is 
30.0(H) frtnyi hozománynyal 
bír. Komoly ajánlatok ..Boldog 
j*Teu jelige alatt e lap kiadó­
hivatalához intézetniük. Köz­
vetítők figyelembe nem vé‘et-

Fiatal
szigorló orvos intelligens csalad 
rygT ifjú özvegy anyagi támo­
gatását kéri tanulmányai be­
fejezéséhez. Házasság nincs 
kizárva. Levelek ..Beczület-iß “ 
czimen e lap kiadóhivatalába 

...y-Tdiöt 4.»dá

Eladás.
Kaszaált es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszokrinygvár raktá­
rában. Bud?2peet, V 
vany-utcazi 8._sz.

a»i-
o

Eladó
gyönyörű kis birtok

14ti hold. hona® 15 hold 
flloxera xteniee 5 öves 
torotö Bcöllő-, - ét, gasd&RÉg;, 
erdő, kényelmes nri lak 
ő F=oba mellék épületek. 
Enclapeethsz 1 óra, nyaraló­
nak kiválóan alkalmas.
S?óp vadászat: fácsáa, 

fogoly, nyálra. Crim^ a 
kiadóhivatalbaa. 151-

N agy-Kikindán,
belvárosban nagy forgalmú he­
lyen sarokház családi okok 
miatt sürgősen igen olcsón 
eladó. Czim a kiadóban. 4ü2í>

Bútor.
Egy hálószoba franczia stylben. 
saját készítmény, jótállás mel­
lett. leszállított áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4531

Uj diót
szállítok a legjobb minőségben 
16 írtjával 100 klgr.-ként; ab 
Mohács utánvétellel, Perlesz 
Fiilöp Mohács. 29218

Andróasy-ut 10.
Hatóságilag engedélyezett sza­
bályszerű nagy végeladás, tekin­
tetfel az ékszerüzletem végfel­
oszlására, eladok mig a kész­
let tart, k rille mtekat, arany­
át ezüst árukat. arany- és 
eetat ««bórákat mélyen a 
beszerzési áron alul. Az üzleti 
helyiséget májusi negyedre ki­
adom. Újházi J. és Társa. 29135

^ey
fiatal cseh vizsla olcsón eladó 
Czim a kiadóhivatalban. 4538

Fekete könyv.
Irta : Jxelsas Aderján.

Tartalma : Hol az igazság ? 
király kegyelme. Ő felsége 
pénz! A budavári merénylet. 
Ismeretségem dr. Takács Zol 
tánual. Egy titkos szövetség 
stt>. Megrendelhető SO kr. elő­
zetes beküldése mellett a kö­

vetkező czimen: Adrien 
Szelese Paris S. Hue Sevigne 8.

__________ 4541

Vétel.
Megvételre

keresek egy jó, jövedelmező 
finom kis üzletet egy élénk 
városrészben* vagy belvárosban, 
esetleg üres bolthelyiséget. 

Ajánlatok „P. S. S5.“ a kiadó- 
hivatalba intézendók. 4527

Alkalmazást keres.
Mérlegképes

könyvvezető, ki önállóan dol­
gozik. a magyar, német, angol, 
olasz nyelvekben úgy Írásban, 
mint szóban tökéletesen jártas, 
a franczia nyelvet rövid idő 
alatt, ha megkíván tátik elsajá­
títhatja. Érti a magyar és né­
met gyorsirászatot, mihamarabb 
megfelelő állást keres. Meg­
kereséseket ;.Mórlegk«pss*‘ 
czimen továbbit a kiadóhiva­
tal. 10010

Urasági
miikertész január 1-re állást 
keres, konyha és mükertészet 
minden ágában jártas, gyü­
mölcsfa és szulömiveléshez ért. 
Kisebb gazdaság kezelését is 
elvállalja. Magyar és német 
nyelvet bírja. Jó bizonyítványok 
felett rendelkezik. Szives meg­
kereséseket rK. K." czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4540

G&atdasszony.
középkorú, egészséges, oly idősb 
vagyonos, magányos úrhoz 

ajánlkozik.ki jó konyh it, rendet, 
tisztaságot szereti. Leveleket 
,.L»iíjobb otthonu czimen 
a kiadó továbbit. 4536

Házvezetőnői
alkalmazást keres éltesebb 

intelligens nyugdíjas özvegy, 
igen tevékeny és takarékos; 
külső- és belsögazdaság minden 
ágában jártas, jól főz, azonnali 
belépésre magányos urboz, 

esetleg papi házhoz. Gyermekek 
gondozását, betegek ápolását 
is elvállal szerény feltétel mel­
lett. Megkeresések a havi 

fizetés megjelölésével Sxerény 
és takarékos czimen a kiadó­
hivatal ha küldendők. 4499

Alkalmazást nyer.
Villamossági művezető,

egy vidéki város villamosvilá­
gítási vállalatánál rendes fize­
téssel alkalmaz tátik. Az illető­
nek a váltakozó áramú rend­
szert és a Ganz-gyár^ szerelési 
módját ismerni kell. Személyes 
jelentkezés megkivántatik. Fize­
tett sürgönyre választ kap. Czim 
a kiadóhivatalban. 29179

N evelőnőket
minden nemzetiségbeli syer- 
mekkertésznöket és bon- 
neokat lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez Szegheöné S. Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

29057

Oktatás.

Gas&atiszt.
6 évi gyakorlattal, a dohány- 
tenyésztéshez kiválóan ért. jó 
bizonyitványrivid, nagyobb gaz­
daságba ajánlkozik, esetleg kö­
zös gazdálkodásra, 5000 frt 
felett rendelkezik. Szives meg­
keresések ..Keresztényjelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 10007

Egyetemet
végzett egyén, több évi praxis­
sal alapos oktatást ad saját 
lakásán a középiskola min­
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
mig a következő napra fel­
adott leczkéket kitünően tud­
ják. TEzteletdij 10 forint havon- 
kint. Beiratkozni lehet min­
dennap. Czim akiadóban. 10056

Francjais
chcrche dem: journée
cons. Sous „Elina1" 
du journal.

le­
an bureau 

10073

Szakképzett
egyén, izr. ki egyetemi tanul­
mányait Budapest-, Bees­
és Pária főiskoláiban végezte, 
kitűnő eredménynyel tanít a 
gymnasium-, reál-, keres­
kedelmi- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanulókat. Ala­
pos oktatást ad a magyar-, 
német-, franczia-. latin-, görög­
ös héber nyelvből. Elfogad írás­
beli dolgozatokat és fordításo­
kat. Előkészít gymnásiuzni 
és reáliskolai érettségi 
vizsgálatok letételére. El 
vállal úgy Budapesten mint 
a vidéken nevelői-, levele­
zői-. titkári-, gondnoki-, 
könyvvezetői állást. Kitű­
nő referencziák. Magányosok­
nak úgy félti akna*, mint nők­
nek. alkalom nyílik arra nézve, 
hogy a tudomány terén a múlt 
halasztásait pótolják, Czim meg­
tudható az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. 10053

Lakás és bérlet.
Az operával

szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba a2 
jyik alkóvval azonnal kiadó, 

ízletes házikoszt, esetleg teljes 
ellátás is kapható. Czim 
kiadóhivatalban. 10095

Szobák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintért kiadók 
Czim a kiadóhivatalban. 4483

Lakás.
A Lónyay-utcza legelején egy 
nagy ntezai nri lakás no­
vember 1-ére közbejött aka­
dályok miatt igen olcsón át­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban._________________ 10071

Elegánsan
bútorozott szoba, egy vagy 
két ur számára a Népszínház 
közelében, a József-köruton 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban.________________10092

Csinosan
bútorozott utczai szoba novem­
ber 1-re a Vörösmarty-utezá- 
ban Andrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10070

Üzlettárs,
keresztény, százezer forinttal 
kerestetik. Czim a kiadói,ital 

_________ 4529talban.

Magasdereku

gyümölcsfák
1 drb 20—30 krig. 

Gyümölcs ma-cneiok IQfln 
drb 3 frttol Is írtig. 

Akácz masfenezok 1000 árb 
■i írttól 12 írtig. 

Glaeditsia magenezok 100Q 
drb 5 frttól lé frtig. 

Díszfák, cserjék, tül eve- 
lüok, spárga-vövak különben 
szép golyó, szomeni és vörös- 
virágú akácsok (készlet 2íi.ijr,0 
drb) ismert kitűnő mine-: "ben 

és olcsó árban szállít T
Gróf Batthyány Zsigrncnd- 
féle uradalmi kertészet

Csendlak Posta: Vas- 
Forenczfalva. 2^212

Fialcöiatura
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

meghívás^
I «. - kit'bcr liv> 2o-ére összehívóit

«•“ "**> “

rendkívüli közgyűlés
1 a s '« -'it folyó 1S96. éri «vember hi ló ik »»Pi“;

k 5 órája a: intézet fcelyisegebe tűzetik ki.
..'«Ve a részvényeseket annak megemlítésével van szerencsén 
: 1 r—hiini. hegy a közgyűlésen megjelenők az alap-
^aTily élteimében j.igérvényesen fognak határozni tekintés 
nélkül a megjelentek számára.

Kelt Er-Mihályfalván, lS9b. október -9.
Sori/ Held

elnök.

A readklrSli közgySl.. tárgyai lesznek:
, x kezgyüles jegyzőkönyvének hitelesítésére "2 részvénye?

'' •'igazgatósig jelentés az uj részvényjegyzésről.
3. Alapszabály-módositás.
4. Netaláni indítványok.
Jegeset. Csak azon részvényesek bírnak szavazati jogi»1 v 

köpésen, kiknek részvényeik a közgyűlés. nap^a^ előtt 30 
nappal salt nevi kre lettek átírva, es kik sajat vagy feleségök 
ts gyermekeik, valamint a meghatalmazó névén allo részvényeket 
szelvényeikkel együtt felmntattik, vagy ennek helyettesitojekent 
állami e? megyei hivataloktól, rendezett tanácsú 
xnasántársnlatok és testűid éktől. kir. közjegyzőktől

na
Egy kötet elheszele?.

Irta: TÍMÁR. SZAIvISZLO.
Újatokon elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át 
megnyilatkozásai s a füzet minden esve 

darabja a való élet éles és mély elméjű meg 
figyelésén épült fel.

Megrendelhető 
hivatalában. Ára 1 fr

Egyetértés 
20 kr

Á legíSsztább valódi bor-dsszlillatum.
PFAU ^sbäo

BRANDY-je j

Hirdetések
felvétetnek n. ki a d ó ki v a talban

Budapest. IV., Papnövölde-uícza 8.

1 ír.si Mt.i_at.rl»»»“,z nateneezve**«! z-.r: hí tt. »rillt felytin -v«=
crrostníor .'-3P. ajaK-hr.to.

!
_ iietkeetrhfB kea. -t: iücg- 
há^erlmczbajo'cat 
orvosi tiparkLilat u‘.an. a ic:

■ l.í" • .^kutr-na-' X-v-i et !• évi f -av. 
•cjafcb gyógymód s--n.it *iaiwan

K5s-. AaSlEBAA®@W«
v. cs. es kir. ezredorvos.

Lakik: Badapvsten. Vaczi-knrn_t 4. szánt zlait. I. «n.
bejárat a lépcsőnél. ZtM

t r-irug. - 7 • S 11 gy.
«• — » an 1.1 *• *!■»•». Díjazott

. eoclüeilklk *aZ.
8BBBB8BBB^5SE5

I Valédi pdrisl (rri.rtsei*T, Jéfállás »•!!•«. orvosi tokin 
télysk ajáalata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
;mv■ ée iialhely«; tucTalüukínt ............................... -............. 1------

Cg Capettes araoricans iröiié) ................................. —---------— -•-------»•“
@ Párisi B-V sziracsk* — _ —......................... -................ ........

re E: - %ti »»esarvim edusirnm (Peüpons») Menting* tanár
i.; «z»riB*i lezetőrel.............. ......... ... ............................ —•

( Sy.ak. báné. • iüm „Diena öv“ ........ ...................
I ;i «<:•■ hilfynek uelküivzíietk-n ! 

üyi teraeay urakrakg 20 ír.::': iii%r«ni» “
1 -

10 —, --kedw?^:-: y. M-.-;rcndelc»ek por.- J 
k discreün evzkiizültctnvk. 2S0áá J

rsiuz. v.- királyi snb. kötszergyártó.

JÓKAI MÓR MUNKÁI.

Iseidl József!
Budapesten. Koronaherczeg-utcza.

Magyar királyi államr asntak.

1296S5> IV. SC. szám.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőségének 

kezelése alá tartozó Tiszapolgár-Nyiregyhazai h. é. vasút 
Tiszapolgár-Királyteleki vonala Tisza-Dob, fisza-Dada 
Tisza-Lök állomásokkal Kis fás, Földház rakodó állomással, 
Tikos, Rázom, Hajnalos, Tisza-Eszlár és Bath alom megálló 
rakodóhelyekkel f. é. október hó 26-án a nyilvános forgalom­
nak átadatott. Az állomások és Kisfás-Földház rakodó állomás 
az összes, a megálló rakodóhelyek pedig a személy-podgyász 
és kocsirakomány i teli érára forgalomra vannak berendezve.

Habár a Tiszapolgár-Nyiregyházi h. é. vasút már Királytelek 
állomáson csatlakozik, a in. kir. államvasutakhoz forgalmi vég­
pont gyanánt mégis Nyíregyháza tekintendő a mennyiben a 
vonatok Nyíregyházáig illetve Nyíregyházától közlekednek.

A Tisza-Lök—Büd-Szt.-Mihályi szárnyvonal, melyen közbenesö 
állomások nem léteznek, később fog megnyittatni.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Jósika Miklós regényei.
Egy^egy füzet 30 lei-.

1. 2. Abart.
3. Zólyomi.

4—6. Az utolsó Bátori.
7—10. A csehek Magyarországban.

11—14. Zrínyi a költő.
15—16. A könnyelműek.
17—24. Második Rákóczy 
95—26. Eszther.
27—2S. A rom titkai 
99—32. A hat Uderszki leány.
33—35. A kút barát.
36—40. Jósika István.
41—43. A zöld vadász.
44—49. Egy néger szabadsághős.
50—51. Két királynő.

52. Egy kétemeletes ház Pesten.
53—55. A szegedi boszorkányok.
56—57. A nagyszebeni királybíró.
5S—59. Az első lépés veszélyei.
60—61. Akarat és hajlam.
62—64. Jő a tatár.
65—66. Pygmaleon vagy egy magyar család Parisban. 
67—68. A rejtett seb.
69—71. A tudós leánya.
72—74. A gordiusi csomó.
75—76. Szív rejtelmei.
77—60. Régibb és uiabb novellák.
Pl—82. A két mostoha.
83—84. Két élet.
85-*-86. A Végváriak.
87—88. Visszhangok. Kisebb regények.
89—90. Regényes képletek.

91. Az élet utjai.
92—93. Élet- és tündérhon.
94—95. Klára és Klári.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnővelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy utánvét 
mellett.

5 egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra, j
EasaeaS ■1^2*3sáEfi,

legjobb minőségben.
WSSS.ZEss^rs»s£Bi<es®22i25rőSc9

berendezésénél szükségelt alkatrészek.

j Egyesült villanyossági részv.-íárs.
(ezelőtt Eeger B. és társa) városi üzlet:

I Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szán
I 2S56S (Dráher-palota.)

Magyar királyi államvasutak.

115716/96. A. IV. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak budapesti balparti üzletvezetősége 

alá tartozó Garamberzencze-lévai h. é. v. Garam-Szt.-Kereszt, 
Zsarnócza. Újbánya, Garam-Szt-Benedek és Nagy Koszmsly 
állomásokkal. Geletnek-Szklcno, Szénásfalu-Vihnye és Rád né 
rakodó állomásokkal, továbbá Saskó-Váralja és Zsamócza-Fürész- 
malom megálló rakodó helyekkel, végül Falna, Garam, Rév 
és kovácsi megállóhelyekkel f. évi október hó 27-én a 
nyilvános forgalomnak átadatott.

Valamennyi állomás és rakodó állomás az összes Zsarnócza* 
Fürészmalom megálló rakodó helyek a személy, podgyász és 
kocsi rakomány! teheráru forgalomra (a számolás nélkül) Falna, 
Garam-Rév és kovácsi megállóhelyek pedig csupán személy és 
és podgvász forgalomra vannak berendezve.

Budapesten, 1896. október 31-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztntik.)

Gzike-ezike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-fuHicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az ..Esjetértcs1“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre köl-

gaBaBBBg^aBBBBBBESl

Kwpszere kiadás.

1. A varchoniták.
2. Fortunarus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóa-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marre Záré.

5—9. Török világ M agyar- 
or«ágon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Pét ki Farkas leánvai. 
— Háromszéki leá­
ll vök. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzta.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély a.-anykora.
21—‘23. Csataképek 1648— 

1849-ből.

— Egy-egy füzet 40 kr.

48-

24. Bujdosó nap’
Meg-Kurbám bég. 

ölt ország.
25—26. A teher rózsa.

Humorisztikus papii-- 
szeietek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.
38—43. Egy magyar nabob.
44—47. Uj földesül".

Szegény gazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54—55. A magyar elöidöből. j 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák. j 
64—65. Délrirárok.
66—67. Milyenek a nők? 
63—71. Véres könyv. j
72—73. A magyar nép éleze B 

szép begedüszóban.
74—7*’. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

83. Milyenek a férfiak? 
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire meg vénülünk.

94. Oceania. Egy elsü- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. ] 
93—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál j
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár.
1*20-121. Népvilág. Elbeszé

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Re»ény- 
132. A debreczeni íuná- 

tikus.
133-134. Egy ember, a ki 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kísér — 

Istent kisért.
137-141. Színmüvek I. kötet. 
142-146. Színmüvek II. kötet 
147-151. SzínmüvekIII.kötet.

KELETI Budapest. IV., Xoronaacrcieff-u. 1

Kitüntetve!

A legszebb, legillőbb és legelmésebb

T életnaCTríru esalidi arczkéo. ír.elv hozzánk küldött bármilr fénykép után elkészíttetik. Meglepetésnek, ajándéknak és 5rök emléknek annál
ink”ka£nas, miután e-y'Uy arczkép nem csak piUanatra/hanem örök hlvkre értékkel b r, ülő ’

szSletésnapi, vagy bármily más alkalmi és ünnepi ajándék. A legszebb es örök emlek kedves hatottal,.k. oi.
sértetlenül visszakapja.£ ti ti y le íT- ja o t" 2i$ 1 siti eu 1-z: t

Síá[ hason lakosságért kezoslieÄfinli.
— Szállítási határidőEav életn««T»íeu krétins »»•* S írt. T-s»,-ri elsjCietmény arczkiaok finom festéssel legmcrsékeltebb árban.)

10—14 napi- Megrendelések karácsonyra azonban minél előbb cszközlendök. Árjegyzékek kívánatra ingjen is nermentve.

BODASCHER BIERFRIEB tot« ai#$tí« íte
Becs, II., Praterstrasse 61. szám

Megrendelhetők az Esyctórtós ^adóhivatalában, Bpes- 
Pa’jnövelde-utcza 8. sz. A pénz előre Küldés e vagy utantj 
vét mellett.

Száz és száz elismerőlevél betekintésre bárkinek rendelkezésére
és t>e<l$g‘

áll. Ezen több száz levélből legyen itt csak egynéhány felemlítve

! a sekiBí #e»üiíat»‘t szaraf^ia» n^;"»Í7kaL# hitfiM bé«7.i*etiras felytá* 
rzrm. »'•'»»» ajaalitaU.

I Titkos

Az önnel rendelt olaj- 9 
fest:ner.r arcakep?«! na- í 
jyen niej vagyok elejeilre 
M ■nitertaet médiai 
fee#* sjáeiaii.

iapeseár, 1SS>. fekr. 6. j 
TeJIleii Béla 

Sewefy*. í*ieea*>. 
,«wt B.-CyelíJ )

I ralamint aundazea aői b«tegrsés<k»t, ■elye»«!: a *e.*t*lusác i 
egyik öakezrna é* börhategségehet íye-yit aj cyea-yxaed szer;«*.

Síztes sikerre!. ryorsaM és alapeaaa !

Dr. GARAI JLNTAL\
e„,es gehész. szQlésr és sze»?>/ tudsr. veit csesz. kir. eszt.-fwerves.

Budapest. belTáro?. IT. kerälet. kirvé-stez* 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőiéi.

Sendel: 1. érát« *■ e. e;r--r < ír» ééloíréi, T ér»t.:
IS s < «. ar C-jezott te-rtiehre » Siye!.™«c! mlasz. ’.uk j

e, cvésyK*rekréi i. — Köknek kúton |váróterem.

Az arczxép»#l mer va- 
grek e-tféaiTw, lagjoeSae jj

5irá»f Gyula 
U. »ár.

Csargé, S»»oj}-»eí79.

A szállitott arubkwppel 1 
nagyon meg vagyok dé-

Zala - Egerszeg, 18D5. | 
évi juniae 27-én.

Góaony László <?*
ac^yei ßjegrz*.

Az Önnel raep'ondeit J 
arexkép ra -dgelégfcdéeeuu e | 
•ikéeatteUtt. 1

ZájiáS. 1S9®. évi jú­
lius ke 81-vb.

Bretjevin Lajos 
ledé.

A nekem szállított arez-1 
képért teljes elismerése» jj 
nyilvánítom.

Dr. Csáky Károly |

TEaií1“

üíyesett eeaelent e i szerzőnél Dr. GARAi ANTAL-sál

BTÉPSZ2BÖ ÚTMUTATÓ
■ik kiaiiiskaM »egjelsBti a Béni ketcg»égek és ezek észszerű 

CTewkezeiesékez cz;*ü kiayv. veit. era 2 frt ét kr.. 2SI4»
wjft“ most csak 90 kr.

4 ké.yi ?1 írt SeílilS.s. ■ellett Sérme.tTe kSUetit ««; 
■ kSar* tutet»»: I. Az ...rsie-v-k leiké«..- fi. A *.«i élet 
ftJZaZ - US. Az ..fertSzé. « ,z .Beu «,t.».e.e<, - 1T. *>«*,- 
bíi^í'itnD»rl Se »uercMezükSletek. - k. A szjarer (afiipe). - 
vf^ehe^sl.^ - Vlt. i feiler.. - Till. >•’
VL n U Amerrek mesa.tei*iwati «í;. » pnsbtwaM.

(már a 12-i

A fénykép után készí­
tett életnagyságu e'.aj- 
festnéBy arczkepek kith -
aéek.

Hervatkereszt 1S95.1/5. |
Zleefc Kárely,

káplán.

Az arczképeket ae^itap- |
tan én telje» »egeiébe- í 
dé»#Aiet nyilvánitom Leg- S 
kézelehk kIlláét njra egy | 
fényképet, mely után ép 
elv"képet kérek készíteni. 

"Versecz, lütS. fehr. á. I 
Earner P. JAaes I 

vesíereekeáé.

A nekem szállt tolt arcz- 
képek kitűnvén vannak f 
elkészítve.

Petőnk Ottó
Magy. áll. vasutak vezér- S 
igazgatóság irodafőnűke | 

Budapesten.

Az életnagysága arez-1 
kép. melyet egy kis fény-1 
kép után készített, jé cs | 
szop kivitől énéi fogva nagy 9 
irőmet szerzett.

Nagy szék zn, 1891. 
szeptőmher lf-én.

Sekwaks Hermann B
ékszeres-/..

őszinte köszönetéin a 
nekem szállított nagy­
szer» kivitelű arczképert. I 

Nagy-Kanizsa, 1893. évi * 
juiuus lié 17.

Eátorfl Lajos 
a „Zalai Közlöny* 

szerkesztője.

Arczképeink jó kivitele- | 
ért elismerésem és kö- g 
szünetem.

Nyílra, 1892. évi de- 
czeinber hó 2-án.
Csizsinszky Ágost.

állami ügyész.

Fénykép után készített I 
életnagyságu arczkép ki- jj 
tünöem van elkészítve. B 
Nem fogom elmulasztani 1 
Önt tovább ajánlani. j 

Susztercze, 1892. évi | 
augusztus 5-éB.

Dr/iXIegler G. g 
váteű orvos.

Az arezképpel n 
vagyok elégedve, s 
vább fogom ajánlani.

Zágráb, 1894. évi fék- 8 
ruár hó 3-án.

Bartnsok Iván ^
Jelacic-tór 1.

Az arexkepet megkap­
tam. Általános tetszés- j 
ben részesült.

Székely József |
mérnök. 

Szamos-Ujvár.

Boldogult férjem, vala-1 
mint saját életnagysága fi 
arczképeni, melyet ön g 
egy kis fénykép után ké- E 
szí tett, na'gyus szépen I 
sikerült. f

Peaseny, 1895. ápr. 18. j 
Helsebmann Teréz 

féherczeg Frigyesnél 2«.

A hozzám szállitott g 
szülőim arvzkópeivel na­
gyon meg vagyok elé- jj

Temesvár, 1894. évi $ 
február hó 3-án.

Braun Hermann 
cs. us kir. katonai élel­

mezési tiszt.

laptáraM az 1897-lk évre
Ügyvédi zsebnaptár.

Szerkesztette : Szántó József. XXI. év­
folyam. Ara diszc» vászonkötésben 1 frt

20 krajezár.

Jogász naptár.
Szerkesztette : Szántó József. XXI. év­
folyam. Ára díszes vászonkötésben 1 frt

20 krajezár.

Közhasznú zsebnaptár.
Mindenki számára. Hasznos tudnivalókkal. 
XVI. évfolyam. Ára díszes vászonkötés­

ben. 1 frt 20 kr.

Tárcza-napíár.
XVI. évfolyam. Ara díszes borítékban

24 krajezár.

Közigazgatási

Nemzeti Kalendárium.
Hivatali és irodai használatra. Hivatalos
adatok nyomán szerk. Szántó József. 

XVI. évf. Ára bekötve 70 kr.

k magyar ember naptára.
Szép történetekkel és képekkel a magyar
nép számára szerkesztette: Kurucz 
Péter. Ára színes borítékban 30 kr.

Az obsitos jókedvű kalendári m.
A magyar nép mulatságára g.ódába ~:i.- 
totta Vitéz Hári János. Szép történe­
tekkel és sok képpei. Ára színes boríték­

ban SO kr.

Rénztárcza-naplár.
Vászonra nyomva miniatűr alakban. Ara

20 krajezár.
JKapSaatóh s

A- 9? ....

irodalmi és nyomdai reszvenytarsasag
29191 lí3.aafi.dB.®3a5.waíaláí»a.M.
BUDAPESTEN, Kálmán-utcza 2. szám.

<4j*/96.

Árlejtési hirdetmény.
miniszterami ő nagyméltósága f. évi október M

1888. november hó 2J.-én deli 1«
kir. tengerészeti ható-

Szülőim areikópe, úgy fi 
a haeonlatoíeag tekin­
tetében. valamint a kivi­
telben ntigyszerüek.

Tovább in fogom aján-

Horvátkereszt, 1894. évi j 
dcezember hó 23-éa.

Breyer Mai

A nokem szállitott arcz- 
képpel nagyon meg va­
gyok elégedve és szíve­
sen tovább fogom aján-1

Kellwig Gyula I
Kolozsvár.

Sála« mb isja.lt, mb itazé alaca! JKad.aki, ki jé és szoUd ktsielgilást kivin, f.rduljen köZTstlenül a éta
Eirshpu ÄSülli kittatetéshee réeiseil éttermemhez. A fenti elismerő levelek eléffjfé Mzonyi^ják czegein me^hlzhatosaffát. ^6 Minden 
«ÁuL r^ilzé Ulj« n..ff.“í.“Lér. a legaazjekk flíjslem-el és pent.«,ággal eszkísílt.Mk, a«l s^jat crdsk.mksa is van, mert 

ezáltal a legszéUs.kk ksrkei tevál* leszek ajkaira.

Kereskedelemügyi m. Kir.
24-én 62.157 sz. a. kelt rendeletére 
órakor nyilvános árlejtés fog tartatni fiúméban am. 
sálnál és pedid a kővetkező kövezést munkák biztosítása tárgyában, nevezetesen. 

3 1_ 1807-5 m2 régi koczka kövezet helyreállítása a Baross Gábor íahsoio
mellstt. uj lávakoczka kövezet létesítése a Fiumára csatorna jobb

” ^ 3_ 3584-3 m’ uj lávakoczkakövezet létesítése a Rudolf móló déli részén.
Az 50 kros bélyeggel ellátott es kellően lepecsételi ajánlatok a ; • 

zett nap déli 12 óráig a" kővetkező felirattal mutatandók be a m. kir. tenger 
szeti hatóság segédhivatali igazgatójánál: ,A m. kir. tengerészeti ha 

I Fiúméban. Ajánlat a fiumei kikötőben végrehajtandó kővezési munkákra.
Az ajánlat az e czélra készített és a m. kir. tengerészeti hatoság se - 

hivatali igazgatóságánál darabonkint 20 kr. árért beszerezhető, ajánlati .n.nta 
Írandó és mindhárom csoportra terjesztendő ei. Egyúttal beírandó a biieje
határidő is. , , „ vz.

Az ajánlathoz csatolandó a felajánlott végösszeg őt százalékát zepezo 
natpénznek készpénzben vagy óvadékképes elfogadható értékpapírokban 'ai. . 
állami pénztárnál, m. kir. adó vagy vámhivatalnál történt befizetése. i0 -
nvugta. . . . i. ig

A teljesítendő munkákért felajánlott négyszögmeterenhnti egy:-, « 
összes ár úgy számjelekben, valamint szavakkal kiírandó és az ajánlat a v 
kozó által aláírandó. ,, , ,

Ajánlatok, melyek a fent elősorolt feltételeknek meg nem feL.nek, 
mindhárom munkacsoportra vonatkoznak, vagy a határnapon túl euezi. i 
végre távirati ajánlatok, tekintetbe nem fognak vétetni.

A részletes előméretek, tervek, általános és részletes határozató". i. -n_ 
különben a szerződés tervezete a m. kir. tengerészeti hatóság müszam 
Il ik alosztályánnl (Fiume, teng. hatóság központi épület Il-ik emelet a
los órák alatt betekinthetek. i0,i»ipm-

Ajánlattsvők mindaddig kötve maradnak ajánlatukhoz, míg a keresKeaeie 
ügyi m kir. miniszter ur ő nagyméltósága, illetve a m. kir. tengereszeii . 
a munka odaítélése iránt nem határoz, szabad választás tartatván tel • . 
tok közül.

Fiume, 1896. évi november hó 1-én. _ f
29919 A magyar kir. tengerészeti hatóság.

osztály
hivata­
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Vidékre po«tán v. I

Egy érr* * *JJy «1 érre

S».
«lammt ama* 
Zn**** tart

Egy •

lba

Az erköJ
A kormán^ 

delik, hogy
badelvüség ' 
És valamenni 
vaD a kormáj 
van ebből a 
a valótlanság 
szabadelvű k 
ben szépitgeti 
Magyarorszád 
elhitetni azt, 
erény tiszta 
országban oH 
hiszi, hogy \
rendezett vál
ki, hogy vJ 
hazafias törd 
lőtlen nyilvál 
közöljön kil 
valamire, aki 
vásárt az all 
nem szabott! 
s nem kiáltaf 
vérüséggel 
jelszót, mely 
választásokaj 
hangzik: 
a jelszó, 
tűmért ? A j 
vább űzte 
val, migne 
nyilvánosablj 
meg szavazd 
a jelöltségetl 
tott összegei 
hivatalos jeli 
törvényhozói 
férfiak a ka 
legközönségd 

Sohse hiti 
ilyen drága 
gon. De ha 
akkor nagy 
mánypárti k 
a képviselőil 
gél járó tára 
meg az emí 
nyilvánvaló,] 
mészete me] 
a nép közbl 
szerzett érdi 
ségek kitűnt] 
a különben [ 
állás immár 
régebben, va 
gyülekezetéit 
pedig haszoi 
hasznot okv 
Bőséges kai 
a mandátun 
pontból befl 

A válasz] 
vannak a vj 
dóival. Bánj

Azt goi 
Hadd i 
Ne félj 
Elf ujjak 
Midőn i 
Hogy ne*

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-uteza 8. sz.

Volt 
Zátonyra 
He nem \ 
Most bé 
8 a zsá 
Hogy

A léha 
Haza,
8zámgL
Zug-tői 
Hát a 
Te

sC.. --y rv 'y' ^y.


